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Profundă mîndrie patriotică pentru 
recunoașterea imensului prestigiu de care 
se bucură tovarășul Nicolae Ceaușescu 

in viața politică internațională
TELEGRAME DE FELICITARE ADRESATE SECRETARULUI 
GENERAL AL PARTIDULUI CU PRILEJUL CONFERIRII 
PREMIULUI „SIMBA" PENTRU PACE PE ANUL 1978

ÎNALTA PREȚUIRE Șl ALEASĂ STIMĂ 
PREȘEDINTELUI ROMÂNIEI SOCIALISTE 
pentru remarcabila sa contribuție la promovarea cauzei 
păcii, independenței, colaborării și înțelegerii între națiuni
Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit șefi ai misiunilor diplomatice 

din țări ale Africii, Asiei și Americii Latine

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, simbătă, 23 
decembrie, șefi ai misiunilor di
plomatice acreditați în țara noas
tră, din țări ale Africii, Asiei și 
Americii Latine, care i-au pre
zentat felicitări cu prilejul con
feririi Premiului „Simba“ pentru 
pace pe anul 1978, în semn de 
omagiu pentru contribuția deo
sebită la propășirea economico- 
socială a Africii, la cauza liber
tății, independenței, colaborării, 
păcii și înțelegerii între națiuni.

La primire au participat to
varășa Elena Ceaușescu, tova
rășii Iosif Banc, Emil Bobu, Cor
nel Burtică, Virgil Cazacu, Con
stantin Dăscălescu, Gheorghe 
Pană, Dumitru Popescu, Iosif 
Uglar, Ilie Verdeț, Ștefan Voitec, 
Ștefan Andrei, Nicolae Giosan, 
Vasile Mușat.

Pentru a prezenta felicitări 
președintelui Nicolae Ceaușescu
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Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe reprezentanții studenților 
din țări în curs de dezvoltare care studiază în România

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

Domnilor ambasadori.
Doresc să exprim cele mai 

vii mulțumiri pentru felicitările 
și cuvintele de apreciere pe 
care le-ați rostit la adresa mea 
și a poporului român, cu prile
jul primirii Premiului „Simba", 
ce simbolizează voința de li
bertate. independență, progres 
și pace a popoarelor din Africa.

Am primit acest premiu ca o 
expresie a solidarității dintre 
poporul român și popoarele afri
cane. ca și din celelalte țări în 
curs de dezvoltare. în lupta îm
potriva politicii imperialiste, co
lonialiste și neocolonialiste. Tot

odată. acest premiu exprimă 
solidaritatea popoarelor noastre 
în lupta pentru dezvoltarea 
economico-socială independen
tă a țărilor Africii, pentru o po
litică de destindere, colaborare 
și pace în întreaga lume.

Vă sînt cunoscute raporturile 
României cu țările africane. în- 
tr-adevăr, întreținem relații 
bune cu toate țările de pe acest 
continent, exceptînd, desigur, 
statele din Africa de Sud unde 
există încă dominația colonială 
și politica de apartheid. Dealt
fel avem relații bune cu toate 
țările în curs de dezvoltare, cu 

toate statele lumii, fără deose
bire de orînduire socială.

Ne preocupăm permanent de 
întărirea colaborării și solidari
tății cu țările africane — pe 
principiile deplinei egalități, 
respectului independenței și su
veranității naționale, avantaju
lui reciproc — în interesul asi
gurării progresului economic și 
social al fiecărei țări. Am spri
jinit și sprijinim lupta de eli
berare națională a popoarelor 
din Rhodesia și Namibia, pre
cum și lupta populației majo
ritare din Africa de Sud împo
triva politicii rasiste, de apart
heid. Avem ferma convingere 

că. acționînd cu hotărîre. folo
sind toate formele de luptă, — 
inclusiv cele militare — toate 
popoarele din Africa își vor do- 
bîndi în scurt timp indepen
dența.

Știm că sînt multe probleme 
de soluționat pe continentul 
african, ca dealtfel și pe alte 
continente. Ca și dumneavoas
tră. sîntem preocupați de 
tendințele de menținere și chiar 
de consolidare a unor poziții de 
dominație, a unei politici neo
colonialiste. Știți că. vreme în
delungată. și noi am cunoscut
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Pe adresa tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, continuă să sosească, 
din întreaga țară, telegrame prin 
care organizații de partid, de 
masă și obștești, colective de 
muncă din întreprinderi și insti
tuții exprimă calde felicitări 
pentru conferirea prestigiosului 
Premiu „Simba" pentru pace pe 
anul 1978. Ele dau glas bucuriei 
și mindriei patriotice a comu
niștilor, a tuturor oamenilor 
muncii — români, maghiari, ger
mani și de alte naționalități — 
pentru noua recunoaștere inter
națională a activității neobosite 
desfășurate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. închinată cauzei pă
cii, destinderii, cooperării și se
curității în Europa și în întreaga 
lume, promovării colaborării și 
înțelegerii pe continentul afri
can. soluționării problemelor 
complexe ale lumii contempo
rane.

în telegrama Comitetului ju
dețean Argeș al P.CJR. se arată: 
Trăim un sentiment de profundă 
mîndrie știind că astăzi patria 
noastră — România socialistă — 
este stimată și prețuită în în
treaga lume, că și-a cîștigat un 
prestigiu cum n-a avut nicioda
tă in milenara sa istorie. Dato
răm acest prestigiu politicii 
partidului și în primul rînd ac
tivității neobosite, dinamice și 
clarvăzătoare pe care o desfă- 
șurați dumneavoastră, conducă
tor mult stimat și iubit al parti
dului și statului nostru, persona
litate proeminentă a vieții inter
naționale care îmbină organic 
spiritul revoluționar cu patrio
tismul. slujirea plină de abne
gație a aspirațiilor poporului cu 
devotamentul față de interesele 
cauzei generale a socialismului, 
cu activitatea consecventă pen
tru crearea unei lumi fără arme 
și războaie, în care toate po
poarele să-și consacre nestin- 
gherite energiile progresului e- 
conomic și social, făuririi unei 
vieți demne, libere, fericite.

Comuniștii, toți oamenii mun
cii din județul Bistrița-Năsăud, 
români, maghiari și germani, 
care trăiesc și muncesc înfrățiți 
în această minunată parte a tă
rii — se arată în telegrama a- 
dresată de Comitetul județean 
Bistrița-Năsăud al P.C.R. — au 
luat cunoștință Cu deosebită sa
tisfacție despre acordarea pre
miului „Simba" pentru pace pe 
anul 1978 dumneavoastră, celui 
mal iubit și stimat fiu al parti
dului si poporului nostru, re
marcabilă personalitate a lumii 
contemporane. Acest premiu 
este încă o dovadă a imensului 
prcsdgiu, a stimei, prețuirii și 
profundei considerații de care 
vă bucurați în rîndul tuturor na
țiunilor lumii, o strălucită con
firmare a justeței politicii ex
terne a partidului si statului 
nostru, a eforturilor pe care

GRO NI CĂ D E ÎNTR EC ERE
• COLECTIVELE A 29 

IMPORTANTE UNITĂȚI IN
DUSTRIALE, DE CON
STRUCȚII ȘI TRANSPOR
TURI DIN JUDEȚELE ME
HEDINȚI, DOLJ ȘI GORJ 
au raportat îndeplinirea îna
inte de termen a sarcinilor 
de plan revenite în acest an 
la principalii indicatori eco
nomici. Printre acestea se 
află constructorii de nave și 
lucrătorii întreprinderii me
canice din Drobeta-Turnu 
Severin, petroliștii din Ți- 
cleni, minerii de la Schela, 
sticlarii din Tg. Jiu și con

dumneavoastră personal le de
puneți pentru edificarea . unei 
noi ordini economice internațio
nale, a unei lumi mai bune și 
mai drepte pe planeta noastră.

în telegrama adresată de Co
mitetul județean Buzău al 
P.C.R., după ce se subliniază că 
acordarea inaltei distincții tova
rășului Nicolae Ceaușescu re
prezintă o recunoaștere a acti
vității de excepție pe care odes- 
fășoară necontenit pentru menți
nerea și consolidarea păcii, 
pentru statornicirea unei noi 
ordini politice și economice in
ternaționale, bazată pe dreptul 
inalienabil al fiecărei națiuni de 
a-și hotărî singură destinele, se 
spune : Evoluția situației mon
diale confirmă pe deplin juste
țea aprecierilor si orientărilor 
făcute de Congresul al XI-lea și 
de Conferința Națională ale 
partidului, afirmarea tot mai 
largă a principiilor care stau la 
baza politicii noastre externe, 
politică dedicată cauzei păcii, 
destinderii, cooperării și securi
tății în Europa și în întreaga 
lume.

împreună cu întregul popor, 
comuniștii, toți oamenii muncii 
din județul Buzău se află, ca în
totdeauna. alături de dumnea
voastră, exprimîndu-si totalul 
lor atașament față de eforturile 
necontenite pe care le depuneți 
pentru încetarea cursei înarmă
rilor și reducerea bugetelor mi
litare, pentru dezarmare și. în 
primul rînd. pentru dezarmarea 
nucleară, pentru edificarea unei 
lumi fără arme și fără războaie.

Distincția acordată — se spune 
în telegrama Comitetului ju
dețean Brașov al P.C.R. — con
stituie o nouă confirmare a ca
lităților dumneavoastră excep
ționale de om politic, a rolului 
determinant pe care îl aveți în 
elaborarea si înfăptuirea politi
cii interne și externe a partidu
lui și statului nostru, a contri
buției dumneavoastră la promo
varea colaborării, destinderii, 
înțelegerii în Europa, pe conti
nentul african și în întreaga 
lume, la instaurarea unui curs 
nou în relațiile internaționale. 
Sîntem mîndri că România — 
Ceaușescu reprezintă astăzi in 
conștiința omenirii nume de 
mare prestigiu în lupta pentru 
cauza socialismului, pentru rea
lizarea idealurilor de pace, pro
gres, libertate și independență 
ale popoarelor, pentru edificarea, 
unei lumi fără arme, fără răz
boaie, în care popoarele să poa
tă trăi în pace și libertate, pen
tru a-și construi o viată demnă 
și prosperă.

în numele comuniștilor, al tu
turor locuitorilor județului,— se 
arată în telegrama Comitetului 
județean Constanta al P.C.R. — 
vă exprimăm întreaga noastră 
prețuire și considerație pentru 
înalta distincție ce v-a fost a- 
cordată. ca o recunoaștere pe 
plan internațional a inestimabi

structorii de utilaj minier de 
la Rogojelu, colective cărora 
avansurile cîștigate le per
mite să realizeze suplimen
tar o producție fizică în va
loare de peste 200 milioane 
lei.
• ALATURÎNDU-SE CE

LOR PESTE 60 DE ÎNTRE
PRINDERI DIN JUDEȚELE 
HUNEDOARA ȘI ALBA, 
care și-au îndeplinit înainte 
de termen sarcinile anuale 
de plan la principalii indi
catori, colectivele de muncă 
de la Întreprinderea meca

lei dumneavoastră contribuții la 
cauza păcii, destinderii și secu
rității în Europa și in întreaga 
lume, la promovarea unei largi 
cooperări și înțelegerii pe con
tinentul african, la înfăptuirea 
aspirațiilor de progres și pros
peritate ale popoarelor din a- 
ceastă zonă a lumii. Acest pre
miu constituie o nouă mărturie 
grăitoare a imensului prestigiu, 
a prețuirii și profundei conside
rații de care vă bucurați pe toa
te meridianele globului ca luptă
tor neobosit pentru edificarea u- 
nei lumi fără arme și războaie, 
in care popoarele să poată trăi 
în pace și libertate, deplin stă- 
pîne pe destinele lor. pe drep
tul de a-și construi o viată dem
nă și prosperă. ,

în telegrama Comitetului ju
dețean Covasna al P.C.R. m 
spune : Conferirea înaltei dis
tincții, în urma unei largi con
sultări a personalităților de sea
mă ale vieții politice și parla
mentare italiene, este încă o do
vadă a recunoașterii activității 
prodigioase pe care dumnea
voastră. iubite tovarășe secretar 
general, o desfășurati pentru 
triumful cauzei păcii, destinde
rii, al cooperării între state și 
popoarele lumii, o mărturie gră
itoare a aprecierii și prețuirii de 
care vă bucurați in cele mai 
largi cercuri ale opiniei publice 
mondiale.

Sîntem mîndri că trăim aceste 
zile minunate într-o tară pros
peră, liberă și independentă 
care, datorită neobositei dum
neavoastră activități, clarviziu- 
nii și cutezanței de care dăti do
vadă în permanență, și-a cuce
rit un binemeritat loc în rîndul 
națiunilor lumii, militează con
secvent pentru asigurarea unui 
climat de pace și securitate pe 
planeta noastră, singura cale 
pentru propășirea și progresul 
societății omenești.

în telegrama Comitetului ju
dețean Dolj al P.C.R. se arată: 
Laolaltă cu întregul nostru po
por. comuniștii, toți locuitorii 
județului sînt animați de înalte 
sentimente de profundă mîndrie 
patriotică pentru prestigiosul 
premiu „Simba" pentru pace pe 
anul 1978. care v-a fost decer
nat.

Cu prilejul conferirii acestei 
Înalte distincții dumneavoastră, 
cel mai iubit fiu al poporului 
nostru, putem afirma din nou. 
cu legitimă mîndrie. că glasul 
României este ascultat în lume 
cu respectul datorat unei nați
uni care și-a dedicat si își dedi
că energia creatoare propășirii 
sale pașnice, independente și su
verane care face totul pentru o 
lume izbăvită de spectrul răz
boiului, o lume în care fiecare 
popor să aibă garanția dezvol
tării sale libere, să își consacre 
întregul potențial pentru pros
peritatea sa, o lume a păcii și 
colaborării.
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nică de material rulant Si- • 
meria, Țesătoria de mătase 
Deva și întreprinderea chi
mică Orăștie au creat pre
misele realizării, pînă la 31 
decembrie, a unei producții 
industriale suplimentare în 
valoare de peste 39 milioane 
lei, succes care se datorește 
organizării pe baze științi
fice a producției și a mun
cii, perfecționării tehnolo
giilor de lucru și folosirii cu 
randament sporit a mașini
lor, utilajelor și spațiilor de 
producție.

EXPRESIE A RĂSPUNDERII PENTRU VIITORUL 
PAȘNIC ȘI PROSPER AL OMENIRII 

înflăcărat apel la reflecție 
și acțiune fermă pentru triumful
păcii, securității și cooperam 

in întreaga lume
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, simbătă dimineața, la 
Palatul Republicii, pe reprezen
tanții studenților din Africa și 
din țări în curs de dezvoltare din 
alte continente, care studiază în 
România, precum și ai tineretu
lui și studenților din țara noas
tră. care și-au exprimat dorința 
de a se întîlni cu șeful statului 
român pentru a-i exprima sen
timentele lor de prețuire și pro
fundă stimă, pentru a-i adresa 
cele mai călduroase felicitări cu 
prilejul conferirii Premiului 
„Simba" pentru pace pe anul 
1978.

La primire au participat to
varășa Elena Ceaușescu, tova
rășii Iosif Banc, Emil Bobu, Cor
nel Burtică, Virgil Cazacu, Con
stantin Dăscălescu, Gheorghe 
Pană, Dumitru Popescu, Iosif
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CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

Dragi prieteni și' tovarăși.
Sînt deosebit de bucuros să 

mă întilnesc cu reprezentanții 
tineretului african, din țările a- 
rabe. din țări ale Americii La
tine. precum si din alte state 
în curs de ‘dezvoltare, care stu
diază în România.

Doresc să vă mulțumesc pen
tru felicitările pe care mi le-ați 
adresat cu prilejul primirii pre
miului „Simba". care simboli
zează lupta popoarelor africa
ne împotriva dominației si asu
pririi. pentru independentă, pen
tru dezvoltare economico-socia
lă si pace. Acest premiu este, de 
fapt, o apreciere a politicii des

fășurate de România socialistă, 
de poporul român, de colabora
re cu țările africane, cu țările in 
curs de dezvoltare, de destinde
re. dezarmare si pace în întrea
ga lume.

România, care a cunoscut ea 
însăsi vreme îndelungată domi
nația străină, susține ferm lupta 
popoarelor africane, ca si a altor 
popoare. împotriva politicii im
perialiste. colonialiste si neoco
lonialiste. pentru cucerirea de
plină a independentei naționale, 
pentru dezvoltare economico- 
socială de sine stătătoare. Sîn
tem convinși că numai pe â- 
ceastă cale popoarele africane, 
celelalte state în curs de dez

voltare îsi vor putea asigura 
bunăstarea si fericirea.

într-adevăr. în Africa sînt 
încă multe probleme de soluțio
nat. în primul rînd. mai sînt po
poare care luptă pentru a-și cu
ceri pe deplin independența, cum 
sînt cele din Rhodesia si Nami
bia. precum si populația majo
ritară din Africa de Sud. care 
luptă împotriva politicii rasiste 
si de apartheid. România între
ține largi relații cu mișcările de 
eliberare națională din această 
parte a lumii, le acordă sprijin 
activ, de toate felurile. în lupta 
pe care o duc. Dezvoltăm relații 
largi, practic, cu toate țările 
africane ; am avut întîlniri cu 

aproape totl conducătorii țări
lor africane, fie cu prilejul vi
zitelor făcute în Africa, fie cu 
ocazia venirii multor șefi de sta
te africane în România. întreți
nem. de asemenea, relații largi 
cu țările din Orientul Mijlociu, 
cu țările arabe în general, cu 
statele de pe continentul Ame
ricii Latine, din Asia, din în
treaga lume.

Cunoaștem că popoarele afri
cane au multiple probleme de 
soluționat în vederea înaintă
rii lor pe calea dezvoltării eco
nomice si că. din păcate, se mai 
fac încercări de a menține si. in

(Continuare în pag. a 11-a)

„Avem deplina convingere că, dacă parla
mentele, guvernele, toate popoarele iși vor uni 
eforturile și vor conlucra activ, ele vor putea nu 
numai să oprească escaladarea cursei înar
mărilor, ci să impună adoptarea de măsuri 
practice pentru dezarmare, vor asigura conso
lidarea cooperării, înțelegerii și securității in
ternaționale, crearea unui climat de pace în 
care toate națiunile să se poată dezvolta liber, 
pe calea progresului și prosperității".
(Din Apelul Marii Adunări Naționale către parlamentele și 
guvernele tuturor statelor, către toate popoarele lumii)

Ca o nouă și elocventă 
expresie a dorinței poporu
lui român de a dezvolta co
operarea, prietenia și înțelege
rea internațională, a preocupă
rii statornice a partidului și 
statului nostru, personal a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
pentru mobilizarea și unirea 
celor mai largi forțe sociale în 

vederea înfăptuirii năzuințelor 
de pace și prietenie ale întregii 
omeniri, zilele acestea a fost dat 
publicității Apelul Marii Adu
nări Naționale a Republicii So
cialiste România către parla
mentele și guvernele tuturor 
statelor, către toate popoarele 
lumii. Apelul solemn, inscriin- 
du-se In șirul larg de ini

țiative românești, constituie o 
vibrantă chemare adresată în
tregii omeniri pentru dezvolta
rea colaborării, prieteniei și în
țelegerii în vederea accentuării 
cursului destinderii și consoli
dării securității internaționale, 
opririi cursei înarmărilor și tre
cerii la măsuri concrete de de
zarmare; asigurării unei păci 
trainice pe planeta noastră.

Această chemare își găsește 
izvorul în aprecierea, bazată pe 
analiza lucidă și realistă a si
tuației internaționale, că în mo
mentul actual, in ciuda accen
tuării complicațiilor și contra
dicțiilor din viața internaționa
lă, situația din lume nu evo
luează în direcția unei confrun
tări militare inevitabile. Și că, 
dimpotrivă, în lume se mani
festă tot mai puternic voința 
popoarelor pentru promovarea 
unei politici noi. de indepen
dență, colaborare, securitate și 
pace, pentru soluționarea pe 
cale politică a tuturor proble
melor litigioase, excluderii răz
boiului și confruntărilor arma
te în raporturile dintre state 
Prin acest apel partidul șl sta-

(Continuare in pag. a Vl-a)
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înaltă prețuire și aleasă stimă președintelui României socialiste
Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe reprezentanții studenților din țări in curs de dezvoltare care studiază în România

CUVINTAREA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. I)

unele nării, chiar extinde poli
tica de dominație. In ultima vre
me s-au ivit conflicte care au 
eontranus unele țări altora, pri
mejduind grav politica de inde
pendentă a acestor state, dez
voltarea lor economico-socială. 
Iată de ce România s-a pronun
țat si se pronunță ferm pentru 
solutionarea problemelor dintre 
statele africane de către ele în
sele. fără amestec din afară, pe 
calea tratativelor. Sîntem con
vinși că. asezîndu-se Ja masa 
tratativelor. în cadrul Organiza
ției Unității Africane, aau di
rect. țările africane vor găsi so
luții care să asigure colabora
rea bazată pe egalitate si res
pect al independentei si integri
tății teritoriale, să întărească 
solidaritatea lor în lupta pentru 
dezvoltarea economico-socială, 
pentru întărirea independentei 
naționale.

Colaborăm larg cu multe țări 
africane si sîntem hotărîți 
să extindem această ' cola
borare pe principiile deplinei e- 
galităti. care să contribuie la 
dezvoltarea economico-socială și 
la progresul tot mai rapid al 
fiecărui stat. întărim conlucra
rea cu țările africane, cu toate 
tarile în curs de dezvoltare in 
vederea Înfăptuirii noii ordini 
economice internaționale, pentru 
lichidarea subdezvoltării, a îm
părțirii lumii in țări sărace și 
țări bogate. în fond, se poate 
spune că situația țărilor in curs 
de dezvoltare este o consecință 
nemijlocită a dominației impe
rialiste. De aceea, lupta împo
triva subdezvoltării, pentru noua 
ordine economică este nu numai 
o continuare a luptei de elibe
rare națională, ci si a luptei de 
clasă, la scară internațională, a 
celor săraci împotriva celor bo- 
gatî. Iată de ce România acordă 
o mare atenție luptei împotriva 
subdezvoltării, pentru libertate 
$i independentă națională șl 
făurirea noii ordini economica 
internaționale.

Știm, din propria experiență, 
că lichidarea subdezvoltării 
necesită eforturi mari din partea 
fiecărui stat. Știm, totodată, că 
lichidarea subdezvoltării si fău
rirea unei economii proprii ne
cesită o activitate susținută în 
direcția înlăturării înapoierii 
culturale, a analfabetismului, ri
dicarea nivelului de cultură al 
poporului si formarea cadrelor 
pentru toate domeniile de activi
tate. Pînă la urmă, rolul hotărî- 
tor în făurirea unei economii 
proprii. în dezvoltarea si pro
gresul fiecărei națiuni îl au oa

(Urmare din pag. I)
Uglar, Di* Verdeț, Ștefan Voitec, 
Ștefan Andrei, Nicolae Giosan, 
Vasile Mușait, precum șl Suzana 
Gâdea, ministrul educației ți în- 
vățămintulul.

Au luat parte, de asemenea, 
Ion Traian Ștefănescu, prim-se- 
cretar al Comitetului Central al 
Uniunii Tineretului Comunist, 
Nicu Ceaușescu, Radu Enache, 
secretari al C.C. al U.T.C., Ion 
Sasu, aecnetar al C.C. al 
U.T.C., președintele Consiliului 
U.A.S.C.R.

In cadrul fnt®n!rlt au luat 
cuvîntul, exprimînd șefului sta
tului român calde felicitări pen
tru premiul acordat, înalte apre
cieri pentru activitatea sa pro
digioasă pe plan internațional, 
primul secretar al C.C. al U.T.C., 
Ion Traian Ștefănescu, studenții 
Kamulali Longin Kamugunda,

menii. cadrele de toate specia
litățile. Tocmai de aceea. Româ
nia face totul pentru a contribui, 
în limita posibilităților sale, la 
formarea cadrelor pentru, țările 
în curs de dezvoltare. însăși 
prezenta dumneavoastră in 
România — prezenta a circa 
15 000 de tineri din alte țări care 
învață in țara noastră — este o 
expresie a solidarității, a preocu
pării României de a contribui 
realmente la formarea cadrelor 
necesare dezvoltării țărilor in 
curs de dezvoltare.

Eu doresc să-mi exprim spe
ranța că tinerii din țările în curs 
de dezvoltare care studiază în 
România vor face totul pentru 
a învăța cit mai bine — ceea ce 
cer dealtfel și tinerilor ro
mâni. Vă spun aceasta — de
oarece fără a învăța, fără a vă 
Însuși cele mai noi cuceriri ale 
științei si culturii, nu vă veți 
putea îndeplini îndatoririle față 
de propriile popoare, fată de 
progresul țărilor dumneavoastră, 
față de dumneavoastră înșivă. 
(Vii aplauze).

Cunoașteți că România spri
jină ferm soluționarea tuturor 
problemelor pe calea tratativelor 
dintre state. Noi considerăm că, 
în împrejurările de astăzi, cînd 
forța armelor de distrugere este 
atît de mare, nu există o altă 
cale pentru soluționarea proble
melor dintre state decît cea a 
tratativelor. Am mai spus — dar 
vreau să fie clar — că noi facem 
o deosebire netă între soluțio
narea problemelor dintre state 
si lupta de eliberare națională. 
De aceea sprijinim activ mișcă
rile de eliberare națională, in
clusiv pe plan militar, material 
și moral.

Considerăm că si în ce priveș
te soluționarea problemelor din 
Orientul Mijlociu trebuie să se 
meargă pe calea pașnică, a tra
tativelor. Dintotdeauna am con
siderat si considerăm că numai 
o soluție globală, totală. în O- 
rientul Mijlociu poate asigura o 
pace trainică și justă. în aceasta 
cuprindem retragerea Israelului 
din teritoriile ocupate în 1967, 
soluționarea problemei palesti
niene. inclusiv prin formarea 
unui stat palestinian indepen
dent. (Vii aplauze). Dealtfel, 
pentru informarea dumneavoas
tră. vreau să menționez că 
România a fost prima ta,ră care, 
în discuțiile cu conducătorii pa
lestinieni. cu prietenul meu 
Arafat, a pus problema formării 
unui stat palestinian indepen
dent. Este de înțeles că am făcut 
aceasta fiind convinși că nu e- 
xistă pentru poporul palestinian 

președintele Uniunii Studenților 
Africani din România, Ahmad 
Othman. președintele Asociației 
Studenților Palestinieni din 
București, Rîgoberto Delgado, 
vicepreședintele Asociației Stu
denților Panamezi din România.

A luat, apoi, cuvîntul tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU. secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România.

Cuvîntarea șefului statului ro
mân a fost urmărită cu deosebit 
interes, cu deplină satisfacție de 
partidpanții la această întîlnire, 
fiind subliniată în mai multe 
rînduri cu vii aplauze.

Adresîndu-se tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, primul se
cretar al C.C. al U.T.C. a spus : 

Exprimînd din nou profunde 
mulțumiri pentru faptul că ați 
acceptat să ne primiți, vă ru
găm să ne permiteți să vă rea

o altă cale de a trăi cu adevărat 
liber decît constituirea unui stat 
propriu. Considerăm că trebuie 
să se ajungă neapărat la reali
zarea acestui stat al palestinie
nilor. Cum va colabora acest stat 
cu alte state — aceasta va fi o 
problemă a palestinienilor înșiși, 
a noului stat ce va fi creat. Noi 
avem ferma convingere că nu
mai pe această cale se va asigu
ra o pace globală, justă si trai
nică. independenta, integritatea 
si suveranitatea tuturor statelor 
din Orientul Mijlociu. (Vii 
aplauze).

In legătură cu problemele 
dezarmării, dumneavoastră ati 
fost martorii preocupărilor 
României socialiste pentru a se 
opri cursa înarmărilor, pentru a 
se trece realmente la o politică 
de destindere si dezarmare. Fa
cem aceasta pentru că în Euro
pa sînt probleme complicate, 
aici, din păcate, fiind stocate a- 
proape 80 la sută din armamen
tele întregii lumi, inclusiv ato
mice. înțelegem bine că fiecare 
popor trebuie să se îngrijească 
de independența sa națională — 
și atit timp cit există armate și 
armamente, fiecare popor tre
buie să se preocupe de asigura
rea mijloacelor de apărare. Dar 
tot așa de bine înțelegem că 
acest lucru trebuie făcut în mod 
rational, fără a sacrifica intere
sele dezvoltării economico-so- 
ciale, ale progresului și bună
stării popoarelor. Pînă la urmă 
apărarea independentei fiecărei 
țări depinde de gradul în care 
poporul luptă pentru a-si apăra 
cuceririle revoluționare, bună
starea. independenta și ferici
rea. (Vii aplauze).

Noi înțelegem bine că nici ță
rile africane, nici cele ale Ame- 
ricii Latine sau Asiei nu pot re
nunța la armament, așa cum nu 
renunță nici România și alte 
state. Dar dacă vom merge pe 
calea extinderii înarmărilor vom 
submina, de fapt. în mod voit 
sau nevoit, însăși baza dezvol
tării independente. De aceea 
considerăm că trebuie să facem 
totul pentru a opri cursa înar
mărilor. pentru a asigura un e- 
chilibru intre forte, care să nu 
pună în pericol nici o parte nici 
alta, un echilibru care să mear
gă nu spre escaladarea înarmă
rilor. ci spre reducerea lor trep
tată. echilibrată. Aceasta este 
valabil atît pentru Europa, cit și 
pentru Africa, pentru toate sta
tele. pentru toate continentele. 
Iată de ce noi. preocupîndu-ne 
de consolidarea independentei, 
de noua ordine economică, con

firmăm profundele sentimente 
de stimă, dragoste și înaltă pre
țuire pe care le nutrim față de 
dumneavoastră — conducătorul 
încercat al partidului și statului 
nostru, personalitate proeminen
tă a vieții politice mondiale.

Vă încredințăm că Uniunea 
Tineretului Comunist șl Uniunea 
Asociațiilor Studenților Comu
niști din România vor milita cu 
hotărâre și In viitor pentru In
tensificarea muncii de educație 
comunistă a tineretului, pentru 
unirea tot mai strinsă a efortu
rilor lor, împreună cu întregul 
popor, în lupta pentru înfăptui
rea neabătută a hotărîrilor isto
rice ale Congresului al XI-lea 
și Conferinței Naționale ale 
partidului, a orientărilor și indi
cațiilor dumneavoastră.

Vă asigurăm că. In spiritul po
liticii noastre externe, al cărei 
făuritor ți promotor strălucit 

siderăm că trebuie să acționăm 
cu toată energia pentru oprirea 
cursei înarmărilor. scăderea 
cheltuielilor militare si alocarea 
economiilor realizate ne această 
cale atit pentru dezvoltarea fie
cărei țări, cit și pentru sprijini
rea mai substanțială a țărilor in 
curs de dezvoltare. După cum 
știți, noi am făcut propunerea 
ca 50 la sută din aceste econo
mii să se consacre pentru pro
gresul. țărilor in curs de dez
voltare. iar restul de 50 la sută 
să fie folosite de fiecare tară 
pentru soluționarea problemelor 
proprii de ordin economic si so
cial. Considerăm că dacă popoa
rele îsi vor întări solidaritatea 
și colaborarea, dacă vor fi mai 
active în această luptă, vom de
termina toate statele — desigur, 
începind cu cele mari — să tină 
seama de voința națiunilor și să 
oprească cursa înarmărilor.

Tineretul este cel mai interesat 
în această direcție, pentru că 
pînă la urmă lui îi revine răs
punderea pentru felul în care 
societatea de mîine va asigura 
popoarelor condițiun'i tot mai 
bune de viață. Deoarece am fost 
conducător al organizației de 
tineret din România, știu ce for
ță reprezintă tineretul. Am în
credere că tineretul de pretutin
deni. actionînd în deplină unita
te. poate jucă. un rol mult mai 
important în lupta pentru o 
nouă ordine economică, pentru 
independentă, pentru o politică 
de pace care să asigure fiecărui 
popor dreptul la dezvoltare li
beră. așa cum dorește. (Aplauze 
puternice).

Vă urez dumneavoastră succe
se cit mai mari la învățătură, o 
colaborare cit mai largă cu ti
neretul român. Dealtfel, știu că 
există o asemenea colaborare. 
Urez, de asemenea, o colaborare 
bună între organizațiile de tine
ret din România si asociațiile 
dumneavoastră^astfel încit prie
tenia ce se realizează în facul
tate să devină o prietenie trai
nică între tineretul țărilor noas
tre. între popoarele noastre, care 
să contribuie la realizarea unei 
lumi /a dreptății, egalității și in
dependentei. a unei lumi mai 
bune și mai drepte. (Aplauze 
puternice).

Este de înțeles că am mulțu
mit si reprezentanților tinere
tului român ce mi-a adresat fe
licitări. Urările de succes la în
vățătură pe care le-am adresat 
tinerilor din țările în curs de 
dezvoltare sînt deopotrivă adre
sate și tineretului român.

Vă urez tuturor mult succes 
la învățătură și în viată ! (A- 
plauze puternice, prelungite).

«înteți, vom face totul pentru 
dezvoltarea raporturilor priete
nești cu tinerii de peste hotare 
care studiază în țara noastră, 
vom adinei relațiile de colabora
re cu tineretul din toate țările 
socialiste, cu foițele progresiste 
și democratice ale tinerei ge
nerații din întreaga lume.

Să trăiți, îiytru mulți ani, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu !

în încheierea întîlnlril, tova
rășul Nicolae Ceaușescu s-a în
treținut, într-o atmosferă priete
nească, cu studenții români și 
Străini, subliniind din nou rolul 
pe care trebuie să-l aibă și con
tribuția pe care trebuie să o 
aducă tînăra generație în efortu
rile tuturor popoarelor pe calea 
independenței, în lupta pentru 
pace, colaborare și înțelegere, 
pentru o lume mai bună și mai 
dreaptă pe planeta noastră.

Cuvîntul rostit de Ion Traian Ștefănescu

Mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu,

Stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Exprimîndu-vă înalta noastră 
stimă, vă rog să-mi îngăduiți să 
vă mulțumesc din toată inima 
pentru faptul că ați binevoit să 
primiți pe reprezentanții studen
ților din Africa și dintr-o serie 
de țări în curs de dezvoltare, 
care studiază în România, pre
cum și pe reprezentanți ai tine
retului și studenților din țara 
noastră, care și-au exprimat do
rința de a vă întîlni pentru a da 
glas sentimentelor lor de pre
țuire, de a vă adresa cele mai 
călduroase și respectuoase felici
tări cu prilejul conferirii Pre
miului ..Simba" pentru pace pe 
anul 1978.

Folosim acest prilej pentru a 
exprima acordul deplin și una
nim al tuturor tinerilor patriei, 
români, maghiari, germani și de 
alte naționalități, față de pozi
ția și activitatea dumneavoastră, 
consecvent revoluționare, pă
trunse de înaltă grijă fată de 
destinul tineretului, al umanită
ții, de încredere și optimism în 
capacitatea popoarelor de a ac
ționa strîns unite pentru a bara 
cursa înarmărilor, pentru a în
făptui dezarmarea generală și. 
în primul rînd, cea nucleară, 
pentru a elibera uriașele resurse 
ce se cheltuiesc în scopuri mili
tare în folosul propășirii si bu
năstării oamenilor muncii din 
întreaga lume. Nimic nu poate 
fi mal expresiv decît hotărîrea 
recent adoptată, la inițiativa 
dumneavoastră, de a se majora 
alocațiile pentru cei mai tineri 
cetățeni ai patriei pe seama re
ducerii cheltuielilor militare, 
fără a afecta capacitatea de 
luptă a armatei, forța ei de a 
apăra. împreună cu întregul po
por. în orice împrejurare, cuce
ririle noastre revoluționare, in

Cuvîntul rostit de Kamulali Longin
Kamugunda

Mult stimate domnule președinte 
Nicolae Ceaușescu,

Stimată doamnă
Elena Ceaușescu,

Noi. studenții africani aflați 
la studii în România, dorim să 
vă adresăm calde mulțumiri 
pentru cinstea ce ni s-a acordat 
de a fi primiți de către dum
neavoastră, pentru a aduce oma
giul tuturor colegilor noștri cu 
prilejul acordării Premiului 
,.Simba" pentru pace pe anul 
1978.

Tineretului și studenților din 
țările africane, îndeosebi celor 
care studiem în România, ne este 
bine cunoscut sprijinul constant, 
în forme multiple, acordat de 
România, de dumneavoastră 
personal, popoarelor africane în 
lupta acestora pentru scuturarea 
jugului colonialismului și neoco- 
lonialismului, a rasismului și 
apartheidului, pentru libertate 
și independentă națională, pen
tru asigurarea dreptului popoa
relor de a-și făuri o viață liberă 
și demnă.

Acordarea Premiului ..Simba" 
pentru pace dumneavoastră, sti
mate domnule președinte, pre
miu care pentru noi. africanii, 
semnifică voința și hotărîrea de 
a lupta pentru libertate si inde
pendență, reprezintă o recu
noaștere internațională a activi
tății dumneavoastră. închinată 
luptei pentru eliberare națio
nală. democrație, progres și 
pace, a solidarității politice, mo
rale și materiale pe care Româ
nia a manifestat-o și o mani
festă fată de popoarele Africii.

Deși în ultimii ani, urmare a 
luptei de eliberare națională, 
numeroase popoare și-au dobîn- 
dit independenta, pe continentul 
nostru continuă să se mențină 
rămășițe ale dominației colo
niale si rasiste, s-au intensificat 
încercările imperialismului de a 
interveni în treburile Africii, 
ceea ce pune în primejdie dez
voltarea noastră liberă.

Cunoaștem și apreciem poziția 
activă a României, a dumnea
voastră personal, domnule pre

dependența și suveranitatea 
României socialiste.

Asemenea întregului nostru 
popor, tineretul vede în acor
darea Premiului ,.Simba" pen
tru pace o grăitoare expresie a 
recunoașterii contribuției dum
neavoastră inestimabile la spri
jinirea mișcărilor de eliberare 
din Africa, a popoarelor africane 
și din întreaga lume in lupta 
împotriva imperialismului, colo
nialismului și neocolonialismu- 
lui. a politicii rasiste și de apart
heid. pentru înfăptuirea unor 
măsuri concrete, neintîrziate. de 
dezarmare, pentru instaurarea 
unei noi ordini economice mon
diale, soluționarea pe cale paș
nică. prin tratative, a probleme
lor litigioase dintre state, pentru 
așezarea raporturilor dintre 
acestea pe baze noi. pe princi
piile independentei și suverani
tății naționale,.neamestecului în 
treburile interne, egalității în 
drepturi, renunțării la forță și 
la amenințarea cu folosirea for
ței și avantajului reciproc.

Prezența în țara noastră, ca 
urmare a preocupării dumnea
voastră, a peste 15 000 de tineri 
din Africa și de pe celelalte con
tinente reprezintă o expresie 
elocventă a politicii partidului și 
statului nostru de solidaritate 
activă cu mișcările de elibera
re națională și țările în curs de 
dezvoltare, a sprijinului pe care 
Republica Socialistă România îl 
acordă formării cadrelor națio
nale — condiție esențială a 
progresului și propășirii popoa
relor respective, a consolidării 
independenței și suveranității 
lor.

Vă mulțumim încă o dată, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. pentru cinstea pe 
care ne-ați oferit-o de a vă ex
prima nemijlocit sentimentele 
de profundă stimă și respect, 
omagiul și dragostea tinerei ge
nerații a patriei noastre.

ședinte, de sprijinire, pe toate 
planurile, a luptei de eliberare 
națională a popoarelor din Zim
babwe și Namibia, pentru lichi
darea regimului minoritar rasist, 
a politicii de apartheid din 
Africa de Sud. Totodată, cunoaș
tem sprijinul pe care țara dum
neavoastră îl acordă celorlalte 
popoare africane, in lupta pentru 
lichidarea subdezvoltării, pentru 
consolidarea independentei și 
suveranității naționale, pentru 
progresul lor economico-social. 
pentru dezvoltarea învătămîntu- 
lui, științei și culturii naționale. 
Noi. ca reprezentanți ai Conti
nentului african, trăind zi de zi 
în mijlocul poporului român, vă 
simțim alături de noi, în lupta 
noastră pentru dezvoltare și 
progres, pentru instaurarea unei 
noi ordini economice internațio
nale. Această solidaritate, vizi
tele dumneavoastră în Africa și 
cele ale unor șefi de state si gu
verne din țări africane în Româ
nia. convorbirile avute cu aceste 
prilejuri cu conducători ai miș
cărilor de eliberare explică ma
rele prestigiu de care personal 
vă bucurați.

Pentru statele africane care 
și-au cucerit recent independen
ța este vitală realizarea democra
tizării vieții internaționale, așe
zarea sa pe baza principiilor in
dependenței șl suveranității na
ționale. egalității în drepturi, 
neamestecului în treburile in
terne, renunțării la forță, avan
tajului reciproc.

Din păcate, țările africane «e 
confruntă și în prezent cu feno
mene deosebit de grave — foa
mete, analfabetism, o dezvoltare 
economică scăzută. Iată de ce 
apreciem poziția României, a 
dumneavoastră privind necesi
tatea opririi cursei înarmărilor, 
reducerii bugetelor militare și 
folosirea resurselor astfel elibe
rate pentru dezvoltarea țărilor 
noastre.

Doresc să folosesc acest prilej 
pentru a vă exprima, domnule 
președinte, mulțumirile noastre 
pentru condițiile bune de studiu 
și viață care ne sînt asigurate 
în România.

Dorim să vă informăm cu 
multă bucurie că beneficiem de 
atenția și sprijinul competent 
ale unui valoros corp didactic, 
că între noi și studenții români 
s-au statornicit relații calde, 
prietenești, că învățăm și trăim 
împreună, ne cunoaștem mai 
bine preocupările și aspirațiile, 
ne sprijinim reciproc în activita
tea de formare ca viitori spe
cialiști ai țărilor noastre.

Iată de ce, adresîndu-vă încă 
o dată cele mai calde felicitări 
pentru înalta distincție ce v-a

Cuvîntul rostit de Ahmad Othman
Mult stimate domnule președinte 
Nicolae Ceaușescu,

Stimată doamnă 
Elena Ceaușescu,

Vă rog să-mi permiteți să vă 
adresez calde mulțumiri pentru 
cinstea de a fi primiți de dum
neavoastră, președintele Repu
blicii Socialiste România.

Exprimînd felicitări președin
telui Nicolae Ceaușescu pentru' 
premiul ce i-a fost acordat, 
vorbitorul a spus : Este cunos
cută poziția tării dumneavoastră 
privind necesitatea reglementă
rii globale a conflictului din 
Orientul Apropiat, că piatra un
ghiulară a oricărei rezolvări du
rabile a acestui conflict o con
stituie soluționarea problemei 
poporului palestinian, inclusiv 
a dreptului de a-și constitui un 
stat propriu, independent, sta
tornicirea unei păci juste în 
zonă. O contribuție fundamen
tală Ia dezvoltarea raporturilor 
de prietenie și solidaritate dintre 
poporul nostru și poporul ro
mân. dintre Organizația pentru 
Eliberarea Palestinei — singurul 
reprezentant legitim al poporu
lui arab palestinian — și Parti
dul Comunist Român au adus-o 
întîlnirile și convorbirile dintre 
dumneavoastră, domnule pre
ședinte. și președintele Comite
tului Executiv al Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei, fra
tele Yasser Arafat. Aceste con
vorbiri, au deschis largi perspec
tive colaborării și pe linie de ti
neret și studenți, chiar în aceste 
zile o delegație a U.A.S.C.R. 
partîcipînd la Congresul Uniu
nii Generale a Studenților Pa
lestinieni.

Cunoaștem că țara dumnea
voastră întreține raporturi ample

Cuvîntul rostit de
Mult stimate domnule președinte 
Nicolae Ceaușescu,

Stimată doamnă
Elena Ceaușescu,

Ca cetățean al unei țări In 
curs de dezvoltare și care are 
unul dintre factorii comuni cu 
România, lupta pentru indepen
dență și suveranitate națională, 
permiteți-mi să vă mulțumesc. 
pentru onoarea de a ne fi pri
mit, pentru a exprima felicită
rile noastre cele mai călduroase 
în legătură cu decernarea Pre
miului „Simba" pentru pace, pe 
anul 1978.

Premiul care v-a fost confe
rit — o elocventă recunoaștere 
a sprijinului acordat de Româ
nia. de dumneavoastră personal, 
luptei de eliberare națională a 
popoarelor din Africa — are, 
în opinia mea, o semnificație 
mai largă pentru toate popoarele 
care luptă pentru afirmarea 
independentei și suveranității 
lor naționale, pentru o dezvol
tare de sine stătătoare. Din 
această perspectivă, ca fiu al 
unuia dintre popoarele latino- 
americane. popoare care se con
fruntă cu probleme asemănă
toare altor continente în lupta 
pentru dezvoltare națională și 
socială, pentru depășirea stării 
de subdezvoltare, pentru parti
ciparea egală și echitabilă la 
viața internațională, ca unul care 
trăiește în mijlocul poporului 
român, cunoscînd în mod direct 
politica României, nu pot decît 
să mă bucur că acest premiu 
cinstește în acest an în persoana 
dumneavoastră această politică, 
care ilustrează voința de cola
borare a României cu toate po
poarele lumii.

Folosesc acest prilej pentru a 
vă spune că în rîndul popoare
lor latino-americane, ca șl al 
altor popoare ale lumii, politica 
României, personalitatea dum
neavoastră se bucură de o largă 
recunoaștere. Sînt cunoscute 
contribuția României la activita- 

fost acordată, vă rugăm, tot
odată, să ne îngăduiți să vă mul
țumim pentru tot ceea ce faceți 
dumneavoastră, poporul român, 
în folosul nostru, pentru dezvol
tarea prieteniei și colaborării 
cu popoarele africane, pentru 
cauza păcii, securității si pro
gresului in lume.

Dorim să vă adresăm, dom
nule președinte, din partea celor 
peste 5 000 de studenți africani 
aflați la studii în România, ura
rea de multă sănătate și fericire, 
de noi și mari succese in activi
tatea dumneavoastră.

de prietenie, colaborare și soli
daritate cu țările in curs de dez
voltare, nealiniate, că se pro
nunță cu hotărire Împotriva po
liticii imperialiste, de dominație 
colonială, pentru a se respecta' y 
independența și suveranitatea.'’ 
fiecărei națiuni.

Apreciem, totodată, stimate 
domnule președinte, din toată 
inima, faptul că România acordă 
un sprijin activ, pe multiple 
planuri, luptei mișcărilor de eli
berare națională din Rhodesia 
și Namibia, a poporului din 
Africa de Sud pentru lichidarea 
politicii rasiste și de apartheid.

Știm că în lupta împotriva 
imperialismului, colonialismului 
și neocolonialismului, pentru li
bertatea popoarelor, pentru li
chidarea fenomenului subdezvol
tării și instaurarea unei noi or
dini economice internaționale, 
pentru așezarea relațiilor între 
state pe baze noi, democratice, 
dumneavoastră, stimate domnule 
președinte. România ati adus și 
aduceți o contribuție prețioasă.

Folosesc acest prilej pentru a 
vă adresa cele mai calde mulțu
miri. sentimentele noastre de 
recunoștință pentru faptul că 
peste 1 500 de tineri palestinieni 
au posibilitatea să studieze în 
institutele românești de învăță- 
mînt superior.

Prezența noastră, alături de 
studenți români, contribuie ne
mijlocit la întărirea legăturilor 
de prietenie și solidaritate mili
tantă dintre tineretul și popoa
rele noastre.

Mulțumindu-vă. încă o dată, 
pentru înalta cinste de a ne 
primi, vă transmitem multă să
nătate. fericire și noi succese 
în activitatea pe care o desfă- 
șurați în fruntea poporului ro
mân, a României socialiste.

Rigoberto Delgado
tea țărilor In curs de dezvoltare, 
solidaritatea care vă leagă de 
acestea în lupta pentru soluțio
narea marilor probleme ale con
temporaneității.

Ne amintim cu deplină satis
facție de vizitele pe care le-ați 
făcut în țări ale Americii Latine. 
Africii. Asiei, intîlnirile avute cu 
tineri și studenți, vizite care au 
deschis largi perspective legătu
rilor de colaborare și prietenie 
dintre poporul român si popoa
rele acestor continente, dintre 
tînăra generație a țărilor noas
tre. Dealtfel, prezența a,peste 
15 000 studenți din aceste conti
nente în amfiteatrele din Româ
nia este o expresie a interesului 
pentru țara dumneavoastră, ca 
și a caldei ospitalități a poporu
lui român, aș putea spune, a 
dumneavoastră personal, dom
nule președinte. Este o expresie 
a solidarității României cu lupta 
popoarelor și tineretului din 
aceste țări.

Prețuim în mod deosebit soli
daritatea activă a poporului ro
mân cu lupta pe care forțele 
democratice și progresiste de pe 
continentul nostru o duc împo
triva fascismului și neofascis- 
mului. pentru dreptate socială 
și libertăți democratice.

Doresc să folosesc această 
ocazie de mare cinste care mi-a 
fost acordată de a mă adresa 
dumneavoastră, pentru a vă 
mulțumi pentru sprijinul și soli
daritatea României, a poporului 
român, cu lupta poporului meu 
pentru a dobindi suveranitatea 
națională asupra Canalului Pa
nama.

Permitețl-ml, domnule pre
ședinte. să vă mulțumim pentru 
posibilitatea oferită de a studia 
In România, pentru ajutorul pe 
care-1 primim pentru a deveni 
cadre bine pregătite, pentru sen
timentele de sinceră prietenie 
cu care sîntem înconjurați.

Vă dorim multă sănătate, fe
ricire, noi și însemnate succese 
dumneavoastră. României so
cialiste !

• • •>•••©•••••• •••••••••
Zilele trecute, forul legislativ 

al țării a adoptat un nou și deo
sebit de important act normativ 
care se înscrie în ansamblul ac
telor normative menite să asigu
re cadrul necesar transpunerii în 
viață a măsurilor stabilite de 
plenara C.C. al P.C.R. din mar
tie, privind perfecționarea con
ducerii și planificării economico- 
financiare. Elaborată din iniția
tiva și sub îndrumarea nemijlo
cită a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, îmbunătățită față de 
proiectul dat publicității în urma 
dezbaterii publice de către oa
menii muncii, Legea privind 
formarea, planificarea, destinația 
și vărsarea beneficiilor dă prin 
prevederile sale expresie direc
tă. conținut concret principiilor 
autoconducerii și autogestiunii 
Integrând, de fapt, problemele fi
nanciare în ansamblul noului 
mecanism economic, făcînd din 
autogestiunea economico-finăn- 
ciară o latură esențială a auto
conducerii muncitorești. Este 
ceea ce relevă și principalele 
caracteristici ale noii legi.

Un principiu de bază statuat 
de lege — principiu care are nu 
numai o valoare economică, ei și 
una socială și morală — stabi
lește obligația fundamentală a 
fiecărui colectiv de oameni ai 
muncii din unitățile economice 
de a-și desfășura astfel activita
tea Incît să asigure nu numai a- 
coperirea cheltuielilor din veni

turile proprii, ci și realizarea de 
beneficii. Prin urmare noua lege 
infirmă posibilitatea ca un co
lectiv de oameni ai muncii să 
fie subvenționați din realizările 
altor colective și, mai mult de
cît atît, întărește cerința și 
stimulează efortul fiecărui co
lectiv de a obține benefi
cii cît mai mari atît în 
cadrul sarcinilor de plan, cît 
și peste acestea. Se exprimă 
astfel. în fapt, legătura indiso
lubilă între eficiența activității 
economice — caracterizată prin 
rentabilitate — și dezvoltarea în 
ritm înalt a economiei, a între
gii societăți, creșterea mai rapi
dă a nivelului de trai al poporu
lui — a căror singură resursă 
de creștere este venitul național, 
valoarea nou creată de societa
te, una din componentele im
portante ale acesteia fiind chiar 
beneficiul. De aici decurge înalta 
răspundere pe care o au colecti
vele de oameni ai muncii, orga
nele de conducere colectivă pen
tru mobilizarea tuturor rezerve
lor de creștere a beneficiilor și 
promovarea unor măsuri ferma 
în vederea eliminării cheltuieli
lor neeconomicoase și a risipei 
de orice fel. Fiind un indicator 
de esență calitativă, beneficiul 
oglindește în fapt efortul și ca
pacitatea unităților economice de 
a accentua laturile calitative ale 
activității lor: nivelul tehnic al 
producției, organizarea produc

ției și a muncii, modul de utili
zare a capacităților de produc
ție, nivelul productivității mun
cii, al cheltuielilor de producție 
și de circulație.

Pentru a se crea un cîmp larg 

LEGEA PRIVIND FORMAREA, PLANIFICAREA, DESTINAȚIA Șl VĂRSAREA BENEFICIILOR

Un cadru stimulativ și cuprinzător 
pentru întărirea autogestiunii 

și autoconducerii muncitorești
de manifestare a autoconducerii 
muncitorești și autogestiunii e- 
conomico-financiare, de fapt 
pentru a stimula tot mai puter
nic desfășurarea unei activități 
cu un nivel tot mai înalt de efi
ciență, legea conferă întreprin
derilor. conducerilor colective 
ale acestora, o serie de pirghii 

prin care să se poată realiza în 
practică aceste principii. Este 
vorba de instituirea unui sistem 
de fonduri proprii la nivelul în
treprinderii, a căror principală 
sursă de formare este beneficiul

— atît cel realizat în cadrul pla
nului cît și cel obținut peste 
plan. Aceste fonduri, accentuea
ză rolul întreprinderii în 
asigurarea reproducției lăr
gite, întăresc funcția socia
lă a întreprinderii prin co
interesarea colectivă a perso
nalului muncitor (fondul pentru 

construcții de locuințe și alte o- 
biective cu caracter social, fon
dul pentru acțiuni sociale) și 
sporesc cointeresarea materială 
directă, individuală a oamenilor 
muncii (fondul de participare la 

beneficii care consfințește drep
turile ce revin oamenilor mun
cii nu numai în raport cu mun
ca depusă de fiecare dar și cu 
rezultatele economice obținute) 
— întărind pe această cale prin
cipiul socialist de repartiție. In 
acest fel se creează pentru uni
tățile economice, adunările gene- 

rale ale oamenilor muncii, orga
nele colective de conducere un 
instrument economico-financiar, 
care, deopotrivă, stimulează și 
întărește răspunderea individua
lă și colectivă pentru realizarea 

unei rentabilități tot mai mari, 
pentru gospodărirea cu eficiență 
maximă a tuturor mijloacelor 
materiale și financiare ale între
prinderii.

Toate aceste principii la care 
ne-am referit își găsesc un con
ținut specific și pentru activita
tea economică a cooperativelor 

agricole de producție și a coope
rativelor meșteșugărești și de 
consum — ceea ce conferă legii 
un caracter unitar, cuprinzător, 
în măsură să contribuie la în
făptuirea ■ orientărilor politicii 
partidului și statului nostru pri
vind realizarea unei eficiente e- 
conomice ridicate și a unui înalt 
dinamism la scara întregii pro
ducții materiale. De aceea, re
vine oamenilor muncii din toate 
domeniile de activitate, tinerilor 
care dețin o pondere însemnată 
în sfera producției materiale, 
sarcina de a-și concentra efor
turile de muncă și creație în di
recția înfăptuirii cu fermitate a 
politicii economice a partidului. 
Pentru obținerea de beneficii tot 
mai mari, principalele direcții 
de acțiune in care trebuie să se 
manifeste și să se materializeze zi 
de zi, inițiativa și spiritul de răs
pundere al tinerilor le constituie 
îndeplinirea exemplară a planu
lui producției nete și producției 
fizice, ridicarea calității produse
lor, creșterea competitivității la 
export, reducerea continuă a 
cheltuielilor materiale, a consu
murilor specifice de materii pri
me. energie și combustibil — in
tr-un cuvînt gospodărirea cu 
înalt simț de răspundere a avu

ției naționale. Acestea constituie 
sarcini fundamentale ale fiecă
rui colectiv de tineri în anul 1979 
an în care, asa cum sublinia to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU 
în cuvintarea rostită la recenta 
Plenară a Consiliului Național 
al Oamenilor Muncii este nece
sar să acționăm cu toată hotărî
rea pentru generalizarea noului 
mecanism economic în toate sec
toarele : „Să punem la baza în
tregii activități principiul auto
conducerii muncitorești, al auto
gestiunii, să pornim de Ia indi
catorul de bază al producției 
nete și al producției fizice, de
sigur, In strinsă legătură cu cei
lalți indicatori în cadrul cărora 
consumul material și energetic 
ocupă — așa cum am mențio
nat — un loc important. Pe a- 
ceastă bază să realizăm o creș
tere mai accelerată a eficienței 
economice a întregii noastre ac
tivități, să obținem o creștere 
mai rapidă a venitului național, 
a valorii nou create, asigurînd 
condiții corespunzătoare dezvol
tării în ritm rapid a forțelor de 
producție ale societății și ridică
rii generale a nivelului de trai, 
material și spiritual, al întregu
lui popor".

VIRGIL SIMION
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/înalta prețuire și aleasă stimă președintelui României socialiste
Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit șefi ai misiunilor diplomatice din țări ale Africii, Asiei și Americii Latine

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. I)

dominația străină și a trebuit 
să depunem — și depunem și 
în prezent — mari eforturi pen
tru a ne asigura dezvoltarea 
economico-socială independen
tă. Ne-am convins deci, din 
proprie experiență, că fără a 
pune cu desăvîrșire capăt ori
cărei dominații străine, fără a 
asigura o dezvoltare economico- 
socială proprie, de sine stătă
toare. bazată pe dreptul poporu
lui de a fi stăpîn pe bogățiile 
naționale, nu se poate vorbi de 
o reală independență. Tocmai 
de aceea, în relațiile noastre cu 
țările din Africa punem un 
mare accent pe colaborarea în
dreptată spre dezvoltarea eco
nomică și socială independentă 
a fiecărui popor.

Ca și dumneavoastră, sîntem 
îngrijorați de anumite stări de 
lucruri create în unele zone ale 
Africii. Considerăm că trebuie 
făcut totul pentru soluționarea 
problemelor pe calea tratative
lor directe între țările africane 
interesate, sau în cadrul Orga
nizației Unității Africane, pen
tru a se ajunge la relații bazate 
pe respectul independentei și 
integrității teritoriale a tuturor 
statelor, pe o colaborare ac
tivă în vederea dezvoltării eco- 
nomico-sociale a fiecărei țări.

Am primit Premiul ..Simba" 
considerîndu-1 tocmai un sim
bol al voinței popoarelor Afri
cii de a se dezvolta indepen
dent. de a soluționa problemele 
dintre ele pe calea tratativelor, 
de a exclude folosirea forței și 
intervenția cu forța din afară 
în Africa.

înțelegem bine că popoarele 
Africii au nevoie de colaborare 
cu alte state. Lichidarea sub
dezvoltării. făurirea noii ordini 
economice internaționale cer 
atît eforturi proprii, cit și o lar
gă colaborare cu alte state. Este 
necesar însă ca această colabo
rare să excludă forța și ame
nințarea cu foița, să se bazeze 
pe relații de egalitate și echi
tate. pentru că numai pe aceas
tă cale popoarele africane, ca 
dealtfel și popoarele de pe ce
lelalte continente, vor putea 
obține Intr-adevăr progrese ra
pide pe calea dezvoltării econo- 
mico-sociale.

Am susținut întotdeauna șl 
susținem activ soluționarea pe 
calea tratativelor a probleme
lor din Orientul Mijlociu, rea
lizarea unei păci globale în 
această zonă, care să ducă la 
retragerea Israelului din terito
riile arabe ocupate în 1967, pre
cum și la soluționarea proble
mei palestiniene, ținîndu-se 

seama de dorințele poporului 
palestinian, inclusiv de a-și 
constitui un stat propriu, inde
pendent. Nu se poate concepe 
o soluție echitabilă în Orientul 
Mijlociu fără rezolvarea pro
blemei palestiniene, care repre
zintă, de fapt, esențialul pentru 
o pace trainică și justă în aceas
tă regiune. Unii dintre dum
neavoastră cunoașteți că Româ
nia a fost printre primele țări
— dacă nu chiar prima — care 
în convorbirile cu conducătorul 
palestinian, cu prietenul meu 
Arafat, a insistat pentru consti
tuirea unui stat palestinian in
dependent. urmînd ca. ulterior, 
palestinienii, acest stat, să sta
bilească. în deplină independen
ță, formele de colaborare cu 
unii sau cu alții, modul în care 
să se realizeze această colabora
re. Noi avem ferma convingere 
că trebuie acordat în continuare 
Un sprijin puternic poporului 
palestinian pentru a se ajunge 
la soluționarea acestei proble
me. la asigurarea independen
ței sale. De aceea ne pronun-, 
țăm pentru o conferință inter
națională cu participarea tutu
ror forțelor Interesate — desi
gur. în primul rînd, a statelor 
aflate direct în conflict, a Or
ganizației pentru Eliberarea 
Palestinei, a altor state și. fi
rește. a Organizației Națiunilor 
Unite. Tratativele vor da astfel 
posibilitatea ca fiecare să-și 
susțină pozițiile, să se ajungă 
la o soluție cu care toți să cadă 
de acord, să se asigure o pace 
trainică. Este ' în interesul nu 
numai al popoarelor din Orien
tul Mijlociu, dar și în interesul 
popoarelor din regiunea Medi- 
teranei. al popoarelor europene, 
africane, asiatice, în fond al po
poarelor din întreaga lume, să 
se realizeze cit mai grabnic o 
pace trainică în Orientul Mij
lociu.

Dumneavoastră trăiți în 
România — unii de cîțiva ani
— și cunoașteți îndeaproape 
preocupările poporului român, 
atît pe plan intern cît și pe 
plan internațional. Fiind țară 
socialistă și țară în curs de dez
voltare. România este preocu
pată să facă totul pentru a-și 
asigura progresul economic și 
social mai rapid; numai pe 
această cale putem edifica orîn- 
duirea nouă, care permite în
tregului popor să ducă o viață 
demnă. îmbelșugată și liberă. 
Știm bine că pentru aceasta 
este nevoie de colaborare in
ternațională. de pace. Dezvoltăm 
larg relațiile cu toate țările so
cialiste. cu țările în curs de 
dezvoltare, cu toate statele lu
mii. inclusiv cu cele capitaliste 

dezvoltate, pe baza principiilor 
coexistenței pașnice. Cunoașteți 
că noi insistăm foarte mult ca 
relațiile dintre state să se ba
zeze pe egalitate, pe respect al 
independenței și suveranității 
naționale, pe neamestec în tre
burile interne și avantaj re
ciproc. Facem acest lucru deoa
rece avem ferma convingere că 
în lumea de astăzi nu se poate 
asigura progresul nici unui po
por, nu se poate asigura pacea, 
o nouă ordine economică, dacă 
aceste principii nu sînt recu
noscute și aplicate în viață de 
toate statele lumii.

Sîntem vital interesați în rea
lizarea dezarmării, nu numai în 
Europa, ci și în întreaga lume. 
Trăind în Europa acționăm 
pentru Înfăptuirea documente
lor semnate la Helsinki, pentru 
realizarea securității pe conti
nent. Insistăm pentru oprirea 
cursei înarmărilor și trecerea la 
dezarmare, pentru destindere 
și pace; Înțelegem că prin con
tinuarea Înarmărilor se pune în 
pericol nu numai destinderea, 
ci și independența popoarelor, 
pacea, viața popoarelor. Însăși 
civilizația umană. In lume s-au 
acumulat atîtea armamente de 
distrugere încît. în cîteva mi
nute, poate fl nimicită de cîte
va ori omenirea. Deci în afara 
considerentelor de ordin econo
mic și social, a faptului că înar
mările reprezintă o grea povară 
pentru toate popoarele, este 
vorba de însesi destinele lumii, 
care ne preocupă pe toți. Tre
buie să facem totul pentru a 
pune capăt cursei înarmărilor! 
Avem ferma convingere că, 
dacă toate statele vor acționa 
cu hotărîre, se poate trece la 
măsuri concrete de dezarmare, 
se poate asigura o pace traini
că în lume!

Vreau să fiu bine înțeles; noi 
nu sîntem utopiști, nu conside
răm că problemele pot fi solu
ționate de la sine, sau că tre
buie să se acționeze unilateral 
pentru soluționarea dezarmării. 
Știm bine că fiecare popor are 
dreptul —aș putea spune chiar 
datoria — ca, atîta timp cît 
există armamente șl armate, 
cît există pericol de agresiune 
și de război, să se îngrijească 
de armata proprie, de mijloa
cele de apărare. însă tot așa de 
bine înțelegem că aceasta tre
buie făcută în mod rațional, 
astfel încît să nu împiedice 
dezvoltarea economico-socială a 
fiecărei națiuni. Echilibrul tre
buie asigurat nu prin escalada
rea înarmărilor, ci prin oprirea 
cursei înarmărilor, printr-o de
zarmare controlată și echilibra

tă care să nu dea avantaje și 
să nu pună in primejdie secu
ritatea nimănui, să ducă real
mente la reducerea treptată a 
înarmărilor și, pînă la urmă, la 
dezarmare generală. în primul 
rind la lichidarea armamentu
lui atomic. Consider că o ase
menea abordare concretă cores
punde intereselor tuturor po
poarelor. precum și condițiilor 
internaționale de astăzi. Toate 
popoarele și toate statele au 
obligația să acționeze ferm în 
această direcție!

Iată de ce primind Premiul 
„Simba" pentru pace, am vă
zut în aceasta și o recunoaște
re a politicii României, a efor
turilor sale in direcția dezarmă
rii, destinderii și păcii »i, 
totodată, o obligație de a 
intensifica colaborarea cu 
toate itatele lumii pentru 
realizarea năzuințelor vitale 
ale tuturor popoarelor. Pentru 
țările în curs de dezvoltare 
oprirea cursei înarmărilor este 
o condiție esențială pentru abor
darea realistă a lichidării sub
dezvoltării. Reducerea cheltuie
lilor pentru înarmări ar putea 
face posibilă alocarea unor mij
loace mai mari de către țările 
dezvoltate pentru sprijinirea 
țărilor în curs de dezvoltare în 
vederea lichidării stării de îna
poiere, a asigurării progresu
lui lor mai rapid și Înfăptuirii, 
pe această cale, a noii ordini 
economice internaționale. Deci 
între lichidarea subdezvoltării 
și noua ordine economică, pe de 
o parte, și politica de destinde
re, reducere a înarmărilor, de
zarmare și pace, există o strîn- 
să unitate. Aceste probleme nu 
pot fi soluționate în mod cores
punzător decit dacă sînt abor
date în strînsă legătură.

în acest sens, noi dorim să 
întărim colaborarea cu statele 
dumneavoastră în toate proble
mele care preocupă astăzi ome
nirea. începînd — spun încă o 
dată — cu cele legate de asi
gurarea independenței și suve
ranității fiecărei națiuni, de 
făurirea noii ordini economice 
internaționale, de dezarmare și 
pace.

Fiți siguri — și vă rog să 
asigurați conducătorii statelor, 
guvernele și popoarele dumnea
voastră — că întotdeauna vor 
avea în România, în conduce
rea noastră de partid și de stat, 
deci și în președintele Româ
niei. un prieten sincer. în toate 
împrejurările. în lupta pentru 
independență și destindere, 
pentru o lume mai bună și mai 
dreaptă, pentru pace. (Aplauze 
puternice).
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au venit ambasadorii: Senega
lului — Ibrahima Boye, Liberiei 
— Joseph Graham, Republicii 
Arabe Siriene — Walid AI Moua- 
lem, Republicii Islamice Pakis
tan — S. A. Moid, Republicii 
Argentina — Tuiio Oscar Sugasti, 
Republicii Peru — Roger Eloy 
Loayza Saavedra, Republicii Ga- 
boneze — Maurice Yocko, Re
publicii Ciad — Antoine Ban
gui, Republicii Zair — Busu 
Noengo Nyoka, Republicii Gha
na — Kwame Addae, Republicii 
Burundi — Llbăre Ndabakwaje, 
Republicii Populare Congo — 
Emile Aurelien Bongouande, 
Republicii Arabe Egipt —Hassan

Domnule președinte al 
republicii.

Ambasadorii africani, cărora 11 
s-au alăturat colegii lor din Asia 
șl din America Latină, sînt de
osebit de fericiți să vă prezinte 
respectuoasele lor felicitări pen
tru Premiul „Simba" care v-a 
fost decernat în unanimitate de 
un grup de eminente personali
tăți ale lumii politice, culturale 
și economice.

Noi, care trăim și muncim în 
prezent în Republica Socialistă 
România, cunoaștem importanta 
pe care o acordați cauzei păcii 
în întreaga lume, destinderii, 
dezarmării și coexistentei paș
nice a tuturor statelor, pe baza 
neamestecului in afacerile in
terne, egalității în drepturi, res
pectului și avantajului reciproc.

Dacă privim drumul pe care 
l-ați parcurs deja, ne dăm 
seama de opera imensă pe care 
ați realizat-o pentru ca lumea 
să poată trăi la adăpost de teamă 
și de foame. Juriul Premiului 
„Simba" 1978 a ținut să pună în 
relief, după părerea noastră, 
tocmai amploarea acestei opere 
și a activității dumneavoastră.

în primul rînd, știm că n-ați 
încetat niciodată să luptați îm
potriva opresiunii coloniale si 
discriminării rasiale. Ați luptat 
consecvent împotriva odiosului 
apartheid din Africa de Sud. 
împotriva dominației coloniale 
din Zimbabwe și pentru resta
bilirea drepturilor legitime ale 
poporului namibian.

După cum cunoașteți, domnule 
președinte, autoritățile Africii de 
Sud, în ciuda rezoluțiilor, este 
adevărat încă timide ale Națiu
nilor Unite, se încăpătîhează să 

Abdel Aal Nayel, Republicii 
Populare Benin — Guy Mory 
Boukary, Republicii Islamice 
Mauritania — Ba Mamadou 
Alassane, Marocului — Boubker 
Boumandi, Iranului — Moham
mad Aii Moshiri, Republicii 
Populare Revoluționare Guineea 
— Kerfalla Cisse, Indiei — 
Ashok Kumar Ray, Republicii 
Federative a Braziliei — Carlos 
Dos Santos. Veras, Iordaniei — 
Marwan Qudin, Republicii Fe
derale Nigeria — Adeuga Ade- 
kouye, Republicii Indonezia — 
general de brigadă Soesidarto, 
Republicii Chile — Mario Silva 
Concha, Republicii Orientale a 
Uruguayului — Juan Ansa, Re
publicii Columbia — Gloria

Cuvîntul rostit de ambasadorul
Senegalului, Ibrahima Boye

practice una din formele de ra
sism dintre cele mai odioase cu
noscute vreodată. In fiecare zi 
mor acolo oameni, fie executați 
după o judecată sumară, fie ca 
urmare a schingiuirilor la care 
sînt supuși.

Cum se poate admite ca nu
mai cîteva mii de persoane să 
dicteze legile lor rasiste unor 
milioane de ființe omenești care 
nu cer decît să fie tratați ca 
oameni și să trăiască demn si 
decent ?

Cum se poate admite ca au
toritățile de la Pretoria, care 
sfidează constant Națiunile 
Unite și întreaga comunitate in
ternațională. să continue să ad
ministreze cu aroganță un teri
toriu care nu le fusese încredin
țat decît provizoriu și în condiții 
bine definite de fosta Societate 
a Națiunilor ?

La toate aceste întrebări, dom
nule președinte, dumneavoastră 
ați dat întotdeauna un răspuns 
limpede, lucid și pozitiv. Ați fost 
întotdeauna în mod ferm alături 
de africani, ca dealtfel de toate 
celelalte popoare ale lumii. în 
lupta lor pentru demnitate și 
pentru dreptul lor de a-si hotărî 
în mod liber destinele și de a 
folosi în deplină suveranitate 
resursele lor naturale. Ați acor
dat cu consecventă acestor po
poare un ajutor material, mo
ral și diplomatic.

Eliberarea politică a continen
tului african nu poate fi un scop 
în sine. Trebuie ca acest conti
nent să fie independent si din 
punct de vedere economic. 
Știind că materiile noastre 
prime sînt cumpărate la prețuri 
din ce în ce mai scăzute si că 
țările industrializate ne vînd în 

Gaitan Jaramillo, Republicii 
Unite Tanzania — Nicholas 
Maro ; însărcinațil cu afaceri 
ad-interim ai Republicii Ecuador 
— Gonzalo Parades Crespo, Re
publicii Costa Rica — Carlos E, 
Campos Monge, Statelor Unite 
Mexicane — Jorge Rico Rangel, 
Filipinelor— Raul Ch Rabe, Im
periului Centrafrican — Zou- 
mandji Ferdinand, Republicii 
Democratice Sudan — Abu Sa
lih Mashamoun ; precum și 
Kacjhim Abdul Hamed Al-Rawi, 
reprezentant al Ambasadei Re
publicii Irak, Altaf All Khan, 
reprezentant al Ambasadei Re
publicii Populare Bangladesh, 
All Y. Gallai, reprezentant al 
Ambasadei Jamahlriei Arabe Li

schimb la prețuri din ce în ce 
mai ridicate produse prelucrate 
pornind de la materiile noastre 
prime, nu se poate să nu de
nunțăm această nedreptate, 
această nouă formă de exploa
tare a omului de către om.

Și în acest domeniu, domnule 
președinte, slnteți alături de po
poarele africane pentru ca 
această prăpastie între țările în 
prezent sărace și țările bogate 
să fie înlăturată. Sînteți într-a- 
devăr. domnule președinte, unul 
din campionii stabilirii unei noi 
ordini economice mondiale.

Dar noi știm că toate acestea 
nu se vor putea realiza decît 
într-un climat de pace interna
țională. Această pace cere din 
partea tuturor șefilor de stat 
clarvăzători o angajare și o ac
țiune concrete pentru a face să 
dispară blocurile militare. în
cercările vizînd o nouă împărțire 
a lumii în sfere de influentă și. 
într-o primă etapă, să se înghețe 
armamentele la nivelul actual, 
procedând într-o a doua etapă 
la dezarmarea totală si completă. 
Noi credem, așa cum opera dum
neavoastră o demonstrează atît 
de elocvent, că resursele elibe
rate ca urmare a dezarmării ge
nerale ar putea servi dezvoltării 
economice și sociale a țărilor 
subdezvoltate, ridicării nivelului 
de trai al popoarelor lor. educa
ției și culturii lor. astfel încît 
ele să poată participa, eliberate 
de orice presiune, dominație și 
privațiune de ordin alimentar și 
sanitar, la înfăptuirea civiliza
ției universale.

Domnule președinte, dumnea
voastră cunoașteți bine țările 
africane, pe care le-atî vizitat 
aproape în totalitate ; cunoașteți 

biene Populare Socialiste, Imad 
Abdin, reprezentant al Organi
zației pentru Eliberarea Pales
tinei.

în numele șefilor de misiuni 
diplomatice prezențl la primire 
a luat cuvîntul ambasadorul Se
negalului, Ibrahima Boye.

Mulțumind pentru felicitările 
adresate, a luat cuvintul tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvântarea rostită cu acest 
prilej de șeful statului român a 
fost urmărită cu deosebită aten
ție și viu aplaudată.

Președintele Republicii Socia- 
Uste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, s-a întreținut, apoi, 
într-o atmosferă cordială, cu 
șefii misiunilor diplomatice pre
zențl.

șefii lor de stat, popoarele lor 
și știți că sînt profund atașați 
păcii, dreptății, libertății si ega
lității. Simțim din plin sprijinul 
dumneavoastră, al întregului 
popor român, prin acțiunile si 
orientările dumneavoastră, și 
aceasta reprezintă pentru noi o 
mare încurajare.

Dealtfel, Întreaga lume știe 
că dumneavoastră acționat! în 
același fel, cu același spi
rit de abnegație, față de 
popoarele Asiei și Americii 
Latine. Aceasta este o ocazie, 
pentru noi. africanii, de a re
afirma solidaritatea noastră mi
litantă cu poporul palestinian 
care duce o luptă de eliberare 
națională. Sîntem convinși că 
mai devreme sau mai tîrziu 
cauza sa va triumfa, pentru că 
nimeni nu poate înăbuși vocea 
unui popor care cere să trăiască 
cu demnitate și decentă pe pă- 
mîntul său național.

Acestea sînt motivele pentru 
care sîntem convinși că juriul 
internațional care v-a decernat 
Premiul „Simba" 1978 a ținut 
cu siguranță să sublinieze si să 
pună în relief multiplele dum
neavoastră acțiuni în slujba pă
cii, a dreptății, egalității și li
bertății.

Asemenea Leului, puternic, 
dar senin și pașnic, hotărit, dar 
calm și înțelept, sînteti. dom
nule președinte, acel șef de stat 
care întrunește toate aceste ca
lități pentru a conduce. în frun
tea viteazului dumneavoastră 
popor și alături de toți oame
nii iubitori de pace, nobila bătă
lie care va elibera pe deplin și 
va împlini integral Omul.

Sînteti, domnule președinte, 
„Eroul păcii". (Aplauze).
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Distincția ce v-a fost conferi
tă — se spune în telegrama 
Comitetului județean Galați al 
P.C.R. — confirmă poziția dum
neavoastră exemplară în lupta 
pentru destindere, cooperare și 
securitate în Europa și pe în
treaga planetă, pentru colabo
rare și înțelegere cu popoarele 
continentului african, zonă a lu
mii care aspiră la o existentă 
demnă, aflată sub semnul liber
tății. al luptei pentru progres și 
prosperitate.

Această distincție internațio
nală — se arată în telegrama 
Comitetului județean Ilfov al 
P.C.R. — acordată celor mai de 
seamă personalități, care contri
buie prin activitatea lor la lupta 
pentru pace, pentru dezarmare și 
eliberare națională. exprimă 
înalta apreciere de care vă bu
curați dumneavoastră, promotor 
consecvent al aspirațiilor po
porului român spre înțelegere 
și cooperare cu toate popoarele 
lumii, militant neobosit pentru 
afirmarea în viata internaționa
lă a principiilor suveranității și 
independenței naționale, nea
mestecului în treburile interne, 
renunțării la forță și la amenin
țarea cu forța, în esență, a ace
lor principii si norme de drept 
internațional singure în măsură 
să ofere o bază trainică păcii și 
securității tuturor națiunilor lu
mii.

Prodigioasa activitate consa
crată păcii și înțelegerii între 
popoare, reducerii cheltuielilor 
militare și dezarmării, lichidării 
tuturor focarelor de război și re
tragerii trupelor străine de pe 
teritoriul altor țări, rezolvării pe 
cale politică a diferendelor din
tre state, instaurării unei noi or
dini politice și economice inter
naționale. consecventele preocu
pări și inițiative ce le aveți în 
toate aceste domen’i și-au găs.t 
locul în conștiința popoarelor 
lumii, fac astăzi parie integran
tă din viata și lupta poporului 
român, pe care îl slujiți cu e- 
xemplară devoțiune, cu vibrantă 
vocație patriotică.

Premiul „Simba" vine să con
firme încă o dată activitatea 
dumneavoastră rodnică, neobo
sită. pusă în slujba păcii, a fău
ririi unei noi ordini economice 
și politice internaționale — se 
menționează în telegrama Comi
tetului județean Maramureș al 
P.C.R.

Comuniștii maramureșeni, toți 
locuitorii acestor străvechi me
leaguri românești văd în aceasta 
o nouă si strălucită mărturie a 
imensului prestigiu de care dum
neavoastră. marele fiu și înțe
leptul conducător al națiunii ro
mâne. vă bucurați în viata po
litică internațională.

Poporul român, pe care-1 re- 
prezentați cu atîta strălucire șl 
devotament în planul vieții po
litice internaționale, a căutat în
totdeauna prietenia altor po
poare, mari și mici, vecine sau 
îndepărtate geografic, avansate 
din punct de vedere economic 
sau aflate în curs de dezvoltare. 

în anii noștri, această politică 
de pace și înțelegere a fost ridi
cată pe o nouă treaptă de afir
mare de către partidul comuniș
tilor, al cărui strălucit exponent 
sînteti dumneavoastră, mult iu
bite tovarășe Nicolae Ceaușescu.

Folosim acest prilej, iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu. pen
tru a ne reafirma dragostea ne
țărmurită și îhcrederea în fie
care inițiativă, în fiecare idee și 
cuvînt rostit în numele partidu
lui și al poporului pe care cu a- 
tîta înțelepciune le conduceți, 
pentru a ne exprima încă o dată 
adeziunea deplină fată de poli
tica internă și externă a parti
dului, care servește deopotrivă 
idealul nostru de libertate, su
veranitate și independentă, cau
za păcii și înțelegerii între po
poare. a edificării unei lumi 
mai bune și mai drepte.

Acordarea acestui înalt pre

Profundă mîndrie patriotică pentru recunoașterea înaltului prestigiu 
de care se bucură tovarășul Nicolae Ceaușescu in viata politică internațională
miu — simbol de eliberare și 
pace al Africii — vine să con
firme încă o dată că dumnea
voastră, mult iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. prin fermi
tatea și clarviziunea ideilor pe 
care le promovați, prin consec
venta cu care militați pentru 
făurirea pe planeta noastră a u- 
nei lumi mai bune și mai drep
te, a unei lumi a prosperității și 
fericirii, v-ati cîștigat un loc de 
frunte în rîndul marilor perso
nalități ale epocii contemporane, 
vă bucurați de stimă, prețuire 
și respect pe toate meridianele 
globului — se spune în telegra
ma Comitetului județean Me
hedinți al P.C.R.

Pentru noi. comuniștii, pentru 
toți oamenii muncii din județul 
Mehedinți. înmînarea premiului 
„Simba" este un nou prilej de a 
vă aduce cel mai ales omagiu, 
recunoștința unanimă fată de 
tot ceea ce faceți pentru crește
rea necontenită a prestigiului 
României socialiste în rîndul na
țiunilor lumii, pentru dezvolta
rea pe multiple planuri a cola
borării reciproc avantajoase în
tre tara noastră și țările africa
ne angajate în nobilul efort pen
tru afirmarea deplinei indepen
dente naționale.

Comuniștii, toți locuitorii ju
dețului nostru — se spune în te
legrama Comitetului județean 
Prahova al P.C.R. — au primit 
cu vie satisfacție noua confir
mare a prestigiului internațio
nal de care se bucură proemi
nenta dumneavoastră personali
tate. tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
lupta neobosită pe care o duceți 

pentru făurirea unei lumi mai 
bune și mai drepte pe planeta 
noastră, pentru pace și colabo
rare între popoare.

Conferirea acestei distincții 
constituie, totodată, o înaltă 
cinstire la adresa politicii con
secvente și profund principiale 
promovate de România socialis
tă, a valorosului aport al țării 
noastre la rezolvarea probleme
lor lumii contemporane, la edi
ficarea unei noi ordini econo
mice internaționale.

în telegrama Comitetului ju
dețean Suceava al P.C.R. se a- 
rată : în aceste clipe în care 
oamenii muncii din județ, ase
menea întregului nostru popor, 
depun eforturi susținute pentru 
a încheia anul cu rezultate re
marcabile în producție, comu
niștii, toți sucevenii am primit 
cu nespusă bucurie și nemărgi
nită mîndrie patriotică vestea 

înmînăriî premiului „Simba" 
pentru pace pe anul 1978. o do
vadă în plus și o unanimă recu
noaștere a neobositelor eforturi 
ce le depuneți pentru destin
dere, cooperare și securitate în 
Europa și în întreaga lume, pen
tru promovarea unei largi cola
borări și înțelegeri pe continen
tul african, pentru statornicirea 
păcii pe toate meridianele glo
bului.

în telegrama adresată de co
muniștii Organizației de partid 
a Aparatului C.C. al P.C.R., 
după ce se subliniază că acor
darea premiului „Simba" pentru 
pace pe anul 1978 tovarășului 
Nicolae Ceaușescu este o nouă 
recunoaștere internațională a 
meritelor sale excepționale aduse 
la cauza păcii și colaborării in
ternaționale. se spune : Activiș
tii de partid, toți lucrătorii Apa
ratului C.C. al P.C.R.. angajați 
cu toate forțele în vasta operă 
de transformare socialistă a tă
rii. de dezvoltare economico-so
cială rapidă pe calea progresu
lui și bunăstării, se află ca în
totdeauna alături de dumnea
voastră. cu inima, cu gîndul și 
cu fapta, exprimîndu-și totala 
adeziune la eforturile neobosite 
pe care le întreprindeți pentru 

'încetarea cursei înarmărilor, 
pentru edificarea unei lumi fără 
arme și fără războaie, în care să 
fie lichidate pentru totdeauna 
orice manifestări de încălcare a 
drepturilor sacre ale popoarelor 
de a trăi în pace și libertate, de 
a-și construi o viață demnă și 
prosperă.

Acest nou premiu se adaugă, 

spre bucuria întregului nostru 
popor, prețuirilor deosebite pe 
care vi le rezervă comunitatea 
internațională, ca uneia din per
sonalitățile ceîe mai proeminen
te ale timpului, pentru activita
tea neobosită cu care promovați 
interesele fundamentale ale po
poarelor, instaurarea unor prin
cipii noi In relațiile dintre state, 
lichidarea cu. desăvîrșire a poli
ticii imperialiste de dominație 
și dictat, dreptul tuturor națiu
nilor de a fi libere, independen
te și suverane — se arată în te
legrama Ministerului Afacerilor 
Externe.

Conferirea Premiului „Simba" 
subliniază, totodată, prestigiul 
de excepție de care vă bucurați 
din partea popoarelor africane, 
aprecierea unanimă a politicii 
României — al cărei arhitect 
sînteți — de promovare a cola
borării cu statele africane, de 

sprijinire hotărîtă a luptei aces
tor popoare pentru eliberare na
țională, pentru cucerirea și a- 
părarea independenței împotriva 
imperialismului, colonialismului, 
neocoloniaîismului. politicii ra
siste și de apartheid, pentru dez
voltarea lor liberă, fără nici un 
amestec străin, pentru a fi stă
pîne pe bogățiile și destinele lor.

Vă asigurăm că vom face to
tul pentru a ne îndeplini exem
plar sarcinile ce ne revin, pen
tru a ne aduce toată contribuția 
la înfăptuirea politicii de pace 
a țării noastre, la înflorirea 
României socialiste.

Decernarea Premiului „Sim
ba" pentru pace pe anul 1978 re
prezintă o mărturie grăitoare a 
recunoașterii, pe plan interna
țional, a contribuției dumnea
voastră remarcabile la cauza 
dreaptă a popoarelor continen
tului african, prin promovarea 
unei largi cooperări în domenii
le politic, economic, științific și 
cultural, a prestigiului de care 
vă bucurați pe toate meridiane
le, ca luptător neobosit pentru 
edificarea unei noi ordini eco
nomice internaționale, a unei 
lumi mai bune și mai drepte pa 
planeta noastră, o lume fără ar
me și războaie, în care popoa
rele să poată trăi în pace și li
bertate, deplin stăpîne pe des
tinele lor. pe dreptul de a con
strui o viață demnă și prosperă 
— se subliniază în telegrama 
Ministerului Educației și Invă- 
țămintului.

Invățămîntul românesc a adus 
și aduce o contribuție deosebită 
la dezvoltarea popoarelor afri

cane. Numeroși spectaliștl ro
mâni acordă acestor țări asis
tență tehnică în diferite dome
nii. mii de tineri africani învață 
in tara noastră pentru â putea 
contribui apoi la ridicarea eco
nomico-socială a țărilor lor. A- 
vînd în vedere faptul că lichi
darea subdezvoltării, că progre
sul economico-social nu se pot 
realiza decît, cu contribuția ști
inței, învătâmîntului. culturii, 
accesului larg al acestor popoare 
la cuceririle civilizației, tehnicii 
și tehnologiilor moderne, și în a- 
nii ce vin, școala românească își 
va Îndeplini cu cinste și răspun
dere sarcinile încredințate de 
conducerea partidului, pregătind 
tot mai bine tinerii din țările 
respective, cadrele de specialiști 
de care acestea au nevoie.

Oamenii muncii din industria 
ușoară, alături de întregul nos
tru popor — se spune în tele

grama Ministerului Industriei 
Ușoare, au luat cunoștință cu 
mîndrie patriotică de faptul că 
v-a fost acordat premiul „Simba" 
pentru pace pe anul 1978. Aceas
ta constituie pentru noi toți un 
semn al prețuirii și al ecoului 
internațional al activității dum
neavoastră, mult iubite și stima
te tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
activitate de o excepțională în
semnătate pentru încrederea o- 
menirii în destinul său pașnic, 
in posibilitățile umanității de a 
lărgi orizonturile păcii și înțele
gerii între popoarele lumii.

în telegrama Comitetului de 
Stat al Planificării se spune : 
Conferirea premiului „Simba" 
pentru pace pe anul 1978 con
stituie o nouă și grăitoare recu
noaștere a prodigioasei activi
tăți desfășurate de dumneavoas
tră, mult stimate tovarășe secre
tar general, pentru triumful cau
zei păcii, destinderii și securită
ții In întreaga lume, pentru pro
movarea unei largi colaborări șl 
înțelegeri în Africa și pe toate 
continentele, pentru înfăptuirea 
aspirațiilor de progres șl prospe
ritate ale popoarelor.

Promovînd cu consecvență 
cauza păcii șl colaborării inter
naționale pe baza egalității în 
drepturi, dumneavoastră ați im
primat șl imprimați politicii ex
terne a României un puternic 
dinamism, care asigură patriei 
noastre un rol tot mai activ șl 
un înalt prestigiu pe plan mon
dial.

Considerăm că cinstirea adusă 
dumneavoastră, cel mai iubit 
fiu al poporului nostru, pentru 

meritele excepționale cucerite în 
lupta pentru o pace reală, pen
tru o ordine nouă, echitabilă. în 
lume, pentru sprijinirea neabă
tută a dreptului imprescriptibil 
al tuturor națiunilor la o dez
voltare liberă, conform propriei 
lor voințe, reprezintă un act de 
cea mai înaltă semnificație, de 
dreptate istorică făcută tării 
care, în virtutea voinței, gîndi- 
rii și acțiunii dumneavoastră 
politice, revoluționare. înteme
iată pe cele mai fierbinți năzuin
țe ale poporului, a dat în perma
nență pilde clare, concrete și 
profund convingătoare ale anga
jării ei sincere față de cauza 
păcii, refuzînd orice reactivare 
a încordării internaționale — se 
arată în telegrama Consiliului 
Național pentru Știință și Tehnologie.

Alături de întregul popor, noi, 
cadrele didactice și de instruire.

studenții șl cursanții, toți comu
niștii care muncesc în Academia 
„Ștefan Gheorghiu" — se spune 
în telegrama adresată de aceș
tia — se mîndresc că, prin dum
neavoastră. tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, națiunea noastră so
cialistă este recunoscută ca pro
motoare a eforturilor îndreptate 
spre asigurarea unei păci dura
bile în lume, fără teama zilei de 
mîine.

Vedem în decernarea acestei 
distincții, la numai un an după 
ce v-a fost conferită medalia de 
aur „Frederic Joliot Curie" a 
Consiliului Mondial al Păcii o 
nouă și grăitoare recunoaștere 
internațională a inestimabilei 
dumneavoastră contribuții la 
cauza păcii, aprecierea deosebită 
de care se bucură in lumea în
treagă înțeleaptă politică exter
nă a partidului și statului nos
tru.

Această nouă șl importantă 
distincție proiectează, cu forța 
de nezdruncinat a faptelor, fi
gura dumneavoastră luminoasă 
de autentic luptător Internațio
nalist, care, slujindu-și cu adine 
devotament patria șl poporul, 
slujește, tn același timp. Intere
sele cele mai profunde ale ome
nirii de Instaurare pe planeta 
noastră a unei lumi mal bune și 
mai drepte, a unor noi relații 
între state.

Comitetul Național pentru A- 
părarea Păcii, milioanele de 
luptători pentru pace din Româ
nia împreună cu întregul nostru 
popor — se arată într-o altă te
legramă — vă adresează din 
toată inima cele mai calde feli

citări pentru înalta distincție 
primită — Premiul „Simba" 
pentru pace pe anul 1978.

Ne exprimăm profunda stimă, 
bucuria și mindria patriotică cu 
prilejul acestei noi dovezi de a- 
leasă prețuire a personalității 
dumneavoastră, a politicii parti
dului și statului nostru de pro
movare a destinderii si colabo
rării largi între state, de edifi
care a unei lumi mai bune și 
mai drepte, în care popoarele să 
poată trăi și munci fără ame
nințarea războaielor. în pace și 
libertate, deplin stăpîne pe des
tinele lor.

Țărănimea muncitoare. ase
menea întregii noastre națiuni 
socialiste — se subliniază în te
legrama adresată de Consiliul 
Uniunii Naționale a Cooperati
velor Agricole de Producție — a 
primit cu legitimă și profundă 
mîndrie patriotică vestea că

prestigiosul premiu „Simba" 
pentru pace pe anul 1978 v-a 
fost decernat dumneavoastră, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, pentru acti
vitatea neobosită inchinată cau
zei păcii, destinderii, cooperării 
și securității în Europa și în în
treaga lume.

Mărturie grăitoare a imensu- 
, lui prestigiu și profundei consi

derații de care vă bucurați pe 
arena internațională, acest înalt 
premiu adăugat atitor altor pres
tigioase distincții ce vi s-au con
ferit de numeroase state și or
ganisme internaționale, consti
tuie. totodată, recunoașterea u- 
niversală a marilor dumnea
voastră merite în lupta pentru 
încetarea cursei înarmărilor, 
pentru a face să triumfe rațiu
nea. spiritul de înțelegere și co
laborare, dreptul sacru al fiecă
rui popor de a trăi în pace și 
libertate, de a-și construi o viată 
demnă și prosperă.

Adresînd tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cele mai calde felici
tări cu prilejul decernării pre
miului „Simba" pentru pace, pe 
anul 1978, Consiliul Național al 
Femeilor subliniază în telegra
ma sa : Femeile din patria noas
tră — fără deosebire de națio
nalitate — consideră că acorda
rea prestigiosului premiu repre
zintă o apreciere a înaltelor 
dumneavoastră calități de 
conducător politic și de stat, 
a activității laborioase ce o 
desfășurați tn fruntea parti
dului și statului nostru pentru 
cauza păcii, destinderii, coope
rării și securității în Europa șl 

tn Întreaga lume, pentru promo
varea unei largi colaborări șl 
înțelegeri pe continentul afri
can, înfăptuirea aspirațiilor de 
progres și prosperitate ale po
poarelor din această zonă. Acor
darea acestei înalte distincții 
constituie o nouă și elocventă 
recunoaștere a justeții politicii 
externe a României socialiste, o 
grăitoare mărturie a imensului 
prestigiu, a prețuirii și profun
dei considerații de care vă 
bucurați pe toate meridianele 
globului, a rolului marcant pe 
care dumneavoastră îl aveți în 
viața internațională, a aportului 
inestimabil pe care îl aduceți la 
edificarea unei noi ordini eco
nomice și politice internaționa
le. la făurirea unei lumi mai 
drepte și mai bune în care fie
care națiune să se poată dez
volta liber și să fie stăpînă pe 
destinele sale.

Alături de întreaga armată și 
împreună cu toți oamenii mun
cii din patria noastră — se 
subliniază în telegrama adresa
tă de personalul Marelui Stat 
Major — noi vedem în decerna
rea prestigiosului premiu recu
noașterea, prețuirea și înalta 
considerație de care vă bucurați 
pe plan internațional pentru ac
tivitatea pe care o desfășurați 
pentru triumful cauzei păcii, 
destinderii, cooperării și secu
rității în Europa și în întreaga 
lume, pentru promovarea unei 
largi colaborări și înțelegeri pe 
continentul african, pentru în
făptuirea aspirațiilor de progres 
și prosperitate ale popoarelor 
din această zonă a lumii.

Folosim acest prilej pentru a 
vă asigura din nou, tovarășe co
mandant suprem, că toate ca
drele din Marele Stat Major 
vom acționa cu credință și de
votament pentru îndeplinirea 
ireproșabilă a ordinelor dum
neavoastră. a tuturor misiuni
lor ce le vom primi pentru în
tărirea capacității de apărare a 
țării și înfăptuirea Programului 
de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tare a României spre comunism, 
că, dacă va fi nevoie, vom apăra 
chiar cu prețul vieții cuceririle 
revoluționare ale poporului ro
mân, independența și suverani
tatea scumpei noastre patrii. 
Republica Socialistă România.

în telegrama colectivelor de 
oameni ai muncii din unitățile 
petroliere ale județului Bacău 
se spune : Spiritul nou. științi
fic și creator, pe care l-ați im
primat dialogului politic mon
dial demonstrează cum nu se 
poate mai convingător capacita
tea dumneavoastră de a sesiza 
aspectele majore cu care se con
fruntă comunitatea internațio
nală șl, în același timp, de a 
găsi cele mai potrivite căi pen
tru soluționarea lor. Prin tot 
ceea ce faceți, ați ridicat pe 
culmi nemaicunoscute prestigiul 
țării noastre, promotoare a unei 
politici de pace, prietenie și în
țelegere Numele dumneavoas
tră simbolizează pe toate meri
dianele ideea de rațiune, de 
prosperitate și progres general.
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1 V A C Â N T Â muncii și recreației
L... J

Un bogat program de acti
vități politico-ideologice, cul
tural-educative, tehnico-apli- 
cative, științifice și de muncă 
patriotică, precum și nu
meroase manifestări sportive, 
turistice și de pregătire a ti
neretului pentru apărarea pa
triei și-au propus pentru pe
rioada vacanței șoimii pa
triei, pionierii și elevii din 
toată țara. Pe lingă cele 35 
de tabere școlare organizate 
în stațiuni montane, • calen
darul vacanței include nu
meroase acțiuni al căror con
ținut educativ, formativ și re
creativ se îmbină în forme 
dintre cele mai variate.
• CARAȘ-SEVERIN. Vacan

ța a debutat la Reșița cu 
„Carnavalul fulgilor de nea" 
organizat de Consiliul muni
cipal Reșița al Organizației 
pionierilor și la care slot 
invitați să participe șoimii 
patriei, pionierii și școlarii din 
grădinițele și școlile gene
rale ale municipiului.

• TELEORMAN. Casa pio
nierilor și șoimilor patriei din 
Alexandria deschide seria 
acțiunilor din această va
canță cu spectacolul artistic 
„Sîntem zorii noi ai țării".
• VILCEA. Azi, Casa ar

matei din municipiul Rimnicu 
Vîlcea va găzdui „Carnava
lul hărniciei pionierești", la 
care sînt invitați pionieri 
fruntași la învățătură și in 
activitățile de muncă patrio
tică.

CARTEA 
social-politică

între aparițiile editoriale re
cente cartea lui loan Neacșu 
„Motivație și învățare" este 
demnă de tot interesul. Si a- 
ceasta în primul rînd pentru că 
domeniul de care ea se ocupă 
— învățarea — si. deopotrivă, 
tema direct aleasă — elementul 
motivational — au fost încă pu
țin cuprinse în cîmpul de inves
tigație al literaturii noastre de 
specialitate. Cu toate acestea, 
cum numărul cercetărilor între
prinse în ultimii ani ne această 
temă este din ce în ce mai mare. 
Cartea tînărului cercetător se 
circumscrie unei sfere de inte
res amplă, recomandindu-se ca 
o lectură dedicată nu numai 
pedagogilor, ci și tuturor facto
rilor educaționali, cu deosebire 
cadrelor U.T.C. din domeniul 
învătămîntului.

Bazată pe o bogată documen
tație. lucrarea de fată își pro
pune să ofere un model pros

„Decorațiunile interioare" sînt 
la modă. Noile și modernele a- 
partamente, prospăt ieșite din 
mîinile harnice ale constructo
rilor, se cer a fi aranjate cu 
gust, după... gustul fiecărui lo
catar. Dar, de aici și pînă la a 
adopta îndoielnicul bun-gust al 
producătorilor de așa-zise ,.de- 
corațiuni interioare" e cale 
lungă. Și cum problema trebuie 
privită mai atent, mai îndea
proape, ne-am propus să vizităm 
o serie de magazine profilate pe 
asemenea articole.

Să poposim la magazinul din 
strada Gabroveni, important vad 
comercial al Capitalei ; firma ne 
anunță că aici se găsesc (tran
scriem exact) : „Cadouri INTE
RIORUL Decorațiuni". O firmă 
șic, să recunoaștem, care pune 
la încercare experiența rebu- 
sistică a cumpărătorului (even
tual). Probabil că meșterul care 
a conceput firma s-a gindit că 
acela care o va parcurge va 
extrage întîi cuvîntul „Interio
rul", după care le va citi pe 
celelalte două. Dar, oare, ca
dourile nu sînt aici tot deco- 
rațiuni ? Sau decorațiunile nu 
pot constitui cadouri ?

Parcurgem în tihnă rafturile, 
după ce am înregistrat pe re
tină un șezlong și un fotoliu 
din răchită, care sînt, într-ade- 
văr. moderne și frumoase. în
colăcirile din fier forjat, ră
mase de multă vreme în urma 
bunului gust, imaginează a- 
proape toate obiectele casnice 
posibile : cuiere, măsuțe, rame 
de oglinzi, lustre, lămpi șl lăm- 
pite, suporturi etc.

O a doua categorie de „deco
rațiuni interioare" o constituie 
ramele de tablouri. De toate 
mărimile și (cam) toate culorile, 
aceste rame ar satisface orice e- 
xigență, dacă ne-am fi a- 
flat, să zicem, acum 20 
de ani I Metaloplastiile n-au 
fost nici ele abandonate, cu 
toate că noi n-am mai văzut 
nicăieri pereți împodobiți cu 
asemenea „opere de artă", rea
lizate pe tablă de pastă de 
dinți sau alt material apropiat 
ca frumusețe și maleabilitate 
Ce exprimă metaloplastiile ? 
Greu de definit dacă „artistul" 
nu uită să zgîrie deasupra 
sau dedesubt un titlu. Liniile 
sînt nesigure, tremurate, proba
bil din cauza mîinilor obosite

• BOTOȘANI. „Mari spor
tivi vom deveni", este gene
ricul sub care unitățile de 
pionieri din Todireni, Rogo- 
jești, Cordăreni, Avrămeni vor 
organiza întreceri sportive la 
șah și tenis de masă.
• SIBIU. O gală de filme 

pionierești realizate de mem
brii cineclubului „Cibinium” 
de la C.P.S.P. Sibiu va fi 
prezentată pionierilor din uni
tățile municipiului.

Generoase 
invitații pentru 
pionieri și șoimi 

ai patriei
• ALBA. „Pe luciul ghe- 

ței" șî-au intitulat pionierii 
din Aiud, Sebeș, Alba lulia 
concursurile de panitaj or
ganizate in aceste localități.

• MIERCUREA CIUC. Pio
nierii din comuna Cirța vor 
participa in cursul primei 
săptămîni de vacanță la 
amenajarea terenului de ho
chei în vederea unor viitoare 
competiții sportive. In pe
rioada vacanței, la Miercu
rea Ciuc se va desfășura Fes
tivalul pionieresc al sportu
rilor de iarnă.

Cercetări modeme de pedagogie*)
pectiv al elementului motivatio
nal. in deplină concordantă cu 
procesul amplu de perfecționare 
a scolii românești de toate gra
dele. Punctul de plecare îl ofe
ră ideea că în procesul de opti
mizare al învățămintului studiul 
dinamicii personalității elevului 
trebuie să ocupe un Ioc deose
bit. putîndu-se astfel fundamen
ta un sistem epistemologic și 
operational în procesul învă
țării.

O atentie deosebită este acor
dată studierii configurațiilor 
motivationale în comportamen
tul cognitiv, demonstrîndu-se 
pe larg că învățarea ca proces 
conștient este înțeleasă astăzi 
de elevi ca o atitudine activă, 
responsabilă, ca un proces com
plex care, desigur, poate fi con
tinuu optimizat. în această idee, 
autorul face o binevenită legă
tură între definirea motivelor 
învățării și realizarea idealului

de a produce atîtea „splendori".
Articolele de plastic concu

rează dirz cu fierul forjat, tabla 
și ceara de luminări. Ce vă ofe
ră „categoria" ? Să zicem niște 
...evantaie de un verde (sau 
kaki) pal, cu mici fotografii li
pite meșteșugit pe corola fie
cărei verigi a salbei. Le luați ?! 
Greu de crezut, așa că ele se 
află, în... evantai, la vedere, 
chiar în vitrină, unde nu se prea 
umblă, ca să nu fie stricată 
munca... decoratorului !

Dar mai sînt și alte surprize. 
E doar luna decembrie, așa că 
un Moș Gerilă (luminare), din 
ceară colorată, e mai actual ca 
niciodată. Tot cu el se poate 
vinde și un stativ din plastic.

Dar de ce oare trebuie ca pe 
acest stativ să scrie și „Româ
nia"?! O fi un cadou pentru 
turiști, dar păcat că aceștia n-au 
aflat de el și nu se îmbulzesc 
să-1 cumpere, preferind obiecte
le de artizanat, autentic ro
mânești.

Dacă mai vreți o surpriză la 
magazinul din str. Gabroveni, 
puteți cumpăra... dopuri pentru 
sticle. Dacă n-aveți timp să 
treceți pe la magazinul de 
decorațiuni interioare, cumpă- 
rați-le de la orice unitate cu ar
ticole de uz casnic sau de la 
orice alimentară. N-om 
țeles noi ideea, dar poate 
inventat și o decorare a 
tamentelor cu dopuri din 
și cauciuc !

Să lăsăm, însă, magazinul din 
str. Gabroveni în liniștea lui 
permanență si să poposim la altă 
unitate similară, cea din Calea 
Victoriei 134, aparținînd tot de

fi în
că s-a 
apar- 
metal
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• COVASNA. In cadrul 
ediției a doua a Festivalului 
național „Cîntarea României" 
unitățile de pionieri și gru
pele Organizației șoimii pa
triei din Boroșneu Mare, Her- 
culian, Reci și Racoșul de 
Sus, organizează serbări șco
lare în cadrul cărora vor 
evolua 459 de pionieri și 
șoimi ai patriei.

• PRAHOVA. „File de is
torie, file de viitor", se inti
tulează etapa județeană a 
concursului de cunoștințe so- 
cial-politice și istorice care 
se va desfășura la Casa pio
nierilor și șoimilor patriei din 
Ploiești.
• DÎMBOVIȚA. Ca în toate 

județele țării, și aici, pionie
rii au precjătit numeroase ac
țiuni închinate evenimentului 
de la 30 Decembrie. Pionie
rii unității din comuna Ani- 
noasa vor prezenta un mon
taj literar-artistic intitulat „Te 
cîntăm Republică", iar pur
tătorii cravatelor roșii cu tri
color de la Școala generală 
nr. 5 Tîrgoviște vor susține 
spectacolul „Odă Republi
cii".

• MEHEDINȚI. 120 d* pio- • 
nieri din Mârășești prezintă 
la căminul cultural din loca
litate spectacolul de muzică
și poezie „Noi creștem odată 
cu țara*.

EMILIA VASILIU

de viată al tînărului prin inter
mediul pregătirii profesionale, 
în același timp, raportul dintre 
aspirații si performante oferă 
un cîmp larg de acțiune facto
rilor educaționali in ansamblul 
lor. Ca expresie a evoluției 
tînărului aflat la vîrstă școlară, 
motivația reprezintă însuși gra
dul de conștientizare a dina
micii interesului si participării, 
așa îneît, la această vîrstă, opi
nează autorul, tînărul poate și 
trebuie să fie ajutat să-și se
lecteze si să-și ordoneze prefe
rințele. domeniile de interes.

Un bogat material faptic i-a 
stat la îndemînă lui loan Neacșu 
în elaborarea cercetării sale, iar 
concluziile ce se desprind, de
parte de a fi numai concluzii 
în' sine, au o superioară valoare 
operațională practică. De aceea, 
lucrarea de fată credem că ar 
putea constitui un subiect de 
reflecție și pentru organizațiile

Cooperativa Metalocasnica. Nici 
aici nu se îmbulzesc cumpără
tori. Spre această concluzie ne 
dirijează și dialogul tihnit cu 
gestionara magazinului, tova
rășa Elena Dobre.

— Ce articole sînt mai soli
citate ?

— Cele de mobilă, în special, 
făcute la comandă : canapele, 
fotolii, cuiere, piesele confecțio
nate din răchită etc. Foarte so
licitate acum sînt și luminările 
decorative și...

Văzînd privirile noastre scru
tătoare spre articolele din fier 
forjat, interlocutoarea adaugă :

— ...da. da, piesele din fier 
forjat sînt din nou Ia modă, 
foarte căutate, chiar dacă vi se

pare surprinzător. Cooperativa 
noastră vine in intimpinarea 
dorințelor cumpărătorilor, creînd 
noi și noi modele.

— Dar cu vînzarea metalo- 
plastiilor, cum stați ?

— Se vind, să știți că, totuși, 
se vind !

— Dumneavoastră, de exem
plu, ați cumpăra pentru aparta
mentul dumneavoastră acest pi
tic sau cine știe ce-o vrea să 
fie ?!

— Aă... nu... dar nu toate ar
ticolele pot fi reușite sută la 
sută. Din atîtea și atitea piese 
care se fac, e normal să existe 
și unele mai puțin reușite, dar 
în general și .............. ..
vind. Unele 
frumoase I

Afirmațiile 
ving, mai ales că de jur 
prejur, atîrnate pe pereți, 
odihnesc cîteva zeci de aseme
nea metaloplastîi; și se mai o-

metaloplastiile se 
sînt chiar foarte

nu ne prea con- 
îm- 

se

Pentru 
buna desfășurare 

a activităților 
cultural-sportive 

și turistice
în legătură cu vacanța de 

iarnă a elevilor și studenților, 
a activităților cultural-sportive 
și turistice care se organizează 
in această perioadă, a revelioa- 
nelor colective, precum și a al
tor activității de Anul Nou, Mi
nisterul Sănătății a luat urmă
toarele măsuri :

— Organizarea primului aju
tor și a asistenței medicale în 
toate cazurile de urgență, con
form specificului fiecărei zone. 
In acest sens, stațiile de sal
vare au primit un număr su
plimentar de cadre sanitare, de 
autoturisme dotate cu radio-te- 
lefon, precum și materiale ;

— S-au dublat gărzile la toa
te unitățile sanitare din aceste 
zone cu program continuu, iar 
pentru taberele elevilor și stu
denților și pentru revelioanele 
colective s-au luat măsuri spe
ciale atit pentru igiena alimen
tației, cit și pentru supraveghe
rea epidemiologică și medicală 
a acestora :

— Prin oficiile farmaceutice, 
s-au luat măsuri pentru a se 
asigura cantități suficiente de 
medicamente și materiale sa
nitare pînă la cele mal izolate 
unități și dispensare comunale, 
prevăzlndu-ee In același timp 
posibilități de intervenție In 
caz de viscole tnzăpezlre. sau 
blocări de drumuri ;

— Potrivit prevederilor lega
le, Întregul personal sanitar, 
indiferent că este sau nu In 
timpul orelor de serviciu, are 
obligația să acorde primul aju
tor, iar in caz de nevoie să a- 
sigure trimiterea celui bolnav 
sau accidentat către unitatea 
sanitară cea mai apropiată și 
competentă ;

Ministerul Sănătății infor
mează că s-au luat măsuri ca 
la toate direcțiile și unitățile 
sanitare să existe permanență 
continuă, pentru a putea răs
punde tuturor solicitărilor și 
pentru a rezolva problemele 
medico-sanitare pe care le ri
dică vacanța de iarnă, traficul 
rutier intens, îndeosebi în zo
nele turistice și aglomerările 
urbane.

Pentru problemele deosebite 
și pentru intervenții în diferite 
alte cazuri, populația se poate 
adresa direct și Ministerului 
Sănătății la telefonul 37 23 70 
(ziua și noaptea) și la Serviciul 
de urgentă al mjnisterulul tele
fon 13 83 51 (orele 8—20).

U.T.C. din școli, pentru cadrele 
organizației noastre care își des
fășoară activitatea in domeniul 
învățămintului, contribuind Ia 
perfectionarea formelor si mo
dalităților menite să stimuleze 
interesul si răspunderea tineri
lor pentru calitatea si nivelul 
pregătirii lor profesionale.

Depășind un schematism rigid 
Si didacticist, demonstrația lui 
loan Neacșu e pe deplin con
vingătoare si recomandă nu nu
mai o lucrare demnă de interes, 
ci și un cercetător aflat în plin 
proces de afirmare, deschis mo
dalităților moderne de investi
gare a universului școlar.

ȘERBAN CIONOF

*) loan Neacșu, Motivație și 
învățare. Editura didactică' și 
pedagogică 1978.

Academiei la „Cămi- 
Artei", unde găsești o 

expoziție de reu- 
Expoziție cu vînzare

ga
in- 
ca- 
din 
vei

dihnesc zeci de rame pentru ta
blouri, băieței din plastic făcuți 
pentru a fi bătuți în cuie pe 
ușile de la baie. Și se mai odih
nesc, în aceeași liniște netul
burată, dopurile, dopurile din 
cauciuc și metal pe care le vom 
întîlni șl la

in fine, felicitările pentru 
Anul Nou au apărut și ele în 
rafturi. Unele mai reușite, altele 
mai puțin reușite. Cert e că. dacă 
te-ai decis să cumperi felicitări 
reușite, trebuie să... traversezi 
strada, în fața magazinului 
de decorațiuni interioare dig 
str. 
nul 
veritabilă 
Site.
și cu succes de public, adică de 
cumpărători. Tot aici mai 
sești și veritabile decorațiuni 
terioare, tapiserii, tablouri, 
lendare, obiecte decorative 
ceramică etc. E drept, nu

. reuși să cumperi dopuri pentru 
sticle, dar cert e că în momen
tul cînd ieși pe ușa magazinu
lui și arunci o privire peste drum 
te feliciți că ai mai mers cîțiva 
metri pentru a redescoperi bu
nul gust. El există și este per
petuat de o serie întreagă de 
artiști autentici, chiar dacă 
rîvna altor producători ține sus 
stindardul cantității inimagina
bile de obiecte anti-decorative.

Magazinele de 
interioare trebuie 
teze a maî fi 
genul tarabelor ambulante pe 
care găsești toată floarea 
prostului-gust. Pretențiile cum
părătorilor au crescut propor
țional cu creșterea standardu
lui de viață, exigențele sînt 
mai mari, rafinamentul mai ac
centuat. Iată de ce Cooperativa 
Metalocasnica și alți producători 
de acest gen trebuie să-și ca
nalizeze rîvna, altfel remarca
bilă, spre linii mai moderne, 
mai elegante, spre piese mai a- 
trăgătoare și mai practice. Cum
părătorii așteaptă și nu întîr- 
zie să opteze pentru piesele de 
bun gust, atunci cînd ele sînt 
prezente în magazine. Nu 
mai rămîne decît ca aceste pie
se, articole sau „decorațiuni in
terioare" șă aibă ‘ și un... ex- 
■terior mai acătării. Atîta tot!

AL. HORIA

decorațiuni 
să înce- 
ceva în

Trei remarcabile apariții editoriale
ULTIMA VARĂ
A LUI ANTIM
de Florin Mugur

FLORIN MUGUR

ultimo vara a lui 
antim

Un roman „epistolar" care 
ignoră programatic încorsetările 
specifice unui asemenea fel de 
literatură ; o carte care nu po
vestește (sau o face numai 
atunci cînd acțiunea pretinde 
cu strictă necesitate acest lu
cru !). ci construiește, compune 
si recompune universul propriu 
unei etape prin prisma unuia 
din trăitorii săi cei mai sensi
bili. Un roman testament — 
dacă acceptăm cunoașterea 
drept moștenirea cea mai de 
preț pe care o transmite o ge
nerație celei imediat următoare.

De la această idee pornește 
Alexandru Antim. personajul 
central al cărții la alcătuirea 
celor 15 capitole — scrisori că
tre Adrian Sterescu. Alexandru 
Antim. fost „activist raional 
nefamilist. apoi poetul orașului, 
apoi directorul adjunct al casei 
de cultură" și care, după un 
timp. încetează să fie pe rînd 
toate acestea, devenind salariat 
al întreprinderii de transporturi 
orășenești. Alexandru Antim, 
care în vara dinaintea plecării 
definitive. în răstimpul pe care 
îl petrece într-o „foarte bună 
casă de sănătate" se simte da
tor să dezvăluie lui Adrian Ste
rescu „un student eminent și 
un tînăr — nu-i așa ? — cu 
dragoste de cultură" atmosfera, 
oamenii si dinamica interferării 
acestor două elemente așa cum 
s-a petrecut ea în primii ani ai 
socialismului intr-un loc de o 
dezolantă banalitate : orășelul 
Ogrinzi. Un perimetru el însuși 
cu aptitudini de personaj care 
marchează si închide în pro- 
pria-i biografie destinele sem
natarului corespondentei, ca și 
ale familiei celui căruia îi este 
ea adresată.

Părinții, unchiul, mătușa, bu
nicii lui Adrian Sterescu s-au 
născut, au trăit, s-au format și 
s-au manifestat la Ogrinzi. Ade
vărul despre ei. adevărul despre 
lumea unui moment depășit 
deja pe scara istoriei este ceea 
ce — prin manevrarea aparent 
obiectivă a observației. îmbinată 
cu inteligenta selectării unor 
ipostaze definitorii — îi încre
dințează Alexandru Antim foar
te tînărului său corespondent.

Un roman care, spuneam la 
început, nu povestește — mate
ria epică propriu zisă este in

• muzică Un talent se afirmă
Șerban Nichifor este numele 

unui tînăr. foarte tînăr compo
zitor. al unui real talent ce se 
impune în viața artistică a tării 
Si a lumii.

Premiile obținute' in 1977 la 
Concursul fundației Gaudeamus, 
la Festivalul de la Evian, la 
Concursul de la Tours, au auten
tificat primele compoziții ale 
foarte tînărului creator, prospe
țimea si autenticitatea căutări
lor sale. Șerban Nichifor con
tinuă să scrie, să îmbogățească 
catalogul creațiilor sale și al noii 
muzici românești. Compozitorul 
continuă să sondeze noi teritorii 
sonore, să ne uimească, să ne 
demonstreze puterile creatoare.

Bucurindu-se de colaborarea 
Orchestrei de studio a Radio- 
televiziuniî și a dirijorului 
Carol Litvin, Șerban Nichifor 
ne-a propus, zilele acestea, o 
lucrare vocal-simfonică de ecou 
— Izvoare 2050 — o piesă inspi

tenționat rarefiată, redusă la 
dimensiunile ei esențiale — ci 
construiește un univers. Iar 
aceasta se face împreună. — 
prin invitație la participare și 
implicare complexă cu cititorul.

SOFIA SCORȚARU-PAUN 

APĂRAREA 
LUI GALILEI 

de Octavian Paler
Un memorabil roman al con

științei interogative publică in 
acest final de an Octavian Pa
ler. Apărarea Iui Galilei (Edi
tura Cartea Românească) este 
stenograma sincopată a dialogu
lui imaginar pe care eroul il 
poartă cu sine, cu conștiința 
lui mustrătoare. Obsedat de 
ceea ce ,^e ascunde în spatele 
celebrului -pur si nuove», 
romancierul reface procesual 
drama celui care iși abjură cer
titudinile intime. Implicit, sînt 
puse în discuție epică, desigur, 
compromisul, oportunismul, ne
putința jertfirii ca ins pentru a 
asigura nemurirea ideei.

Trebuie, oare, ca instinctul de 
conservare să primeze asupra 
luminilor spiritului ? Justifică 
fireasca opțiune pentru viață 
negarea convingerilor ? Se poa
te evita alegerea ? Acestea sînt 
întrebările cărora le răspunde 
Octavian Paler. Dar autorul re-

Oetanaa Paler

APABABEA 
un

fuză soluțiile manicheiste. Totul 
este dezbătut, cu argumente pro 
și contra, pînă la epuizarea 
semnificațiilor posibile. Confe
siunea personajului : „Dar eu 
fac parte dintre acei ce simt ne
voia să revină mereu asupra 
unor lucruri din viața lor, chiar 
dacă nu mai pot schimba ni
mic" este, în acest sens, eloc
ventă. încheiat aparent in forul 
public, probabil și în fața su
premei instanțe a istoriei, pro
cesul fundamentalei alegeri în
tre conștiință și existență, între, 
cum spune Octavian Paler, 
„adevăr și iubire", nu poate fi 
niciodată clasat. Există, nici 
vorbă, un sens (moral) la urmă. 
Dilema prin care Galilei a in
trat în posteritate, departe de a 
consacra un scepticism dizol
vant, o abdicare, ilustrează, în 
fond, triumful rațiunii asupra 
tenebrelor. Acel sceptic addagio 
„Mă îndoiesc, deci exist" e rec
tificat și transformat pe nesim
țite în „Cred, deci exist". Fer

rată de vechi inscripții ce ates
tă existenta pe pămîntul Româ
niei. în urmă cu două milenii, 
a unui puternic stat dac. muzica 
sa încercînd să proiecteze sur
sele istorice în lumea folcloru
lui românesc, creînd Imaginea 
mitică a întoarcerii în timD. dar 
si a continuității peste timp a 
spiritualității noastre.

Șerban Nichifor realizează o 
compoziție de forță narativă, o 
impunătoare frescă sonoră, cap
tivantă. de la prima la ultima 
măsură, prin tumultul eposului, 
vigoarea proporțiilor, dramatis
mul acțiunii, flacăra imaginilor, 
puterea de seducție a ritmuri
lor. forța acumulărilor.

Șerban Nichifor îsi însușește 
cuceriri din cele mai diverse 
(ce trec însă prin retortele per
sonalității sale) si se dovedește, 
aici, in dorința unei temeinice 
comunicări, capabil să-și domi
ne temperamentul. El se arată 

voarea cu care se afirmă aceas
tă credință în puterea omului, 
densitatea ideilor, absența ori
cărui cuvlnt de prisos fac din 
romanul lui Octavian Paler o 
lectură esențială.

L ADAM

VIRGULE
de D. R. Popescu

Alcătuit din articole despre 
teatru, despre oameni și locuri, 
din meditații asupra unor fap
te mal mari sau mai mici, din 
reportaje sau simple note, vo
lumul lui D. R. Popescu este 
unitar prin ideile ce trec din- 
tr-un articol în altul nuanțîn- 
du-se, completindu-se, definin- 
du-se tot mai clar. înlănțuirea 
logică a ideilor în succesiunea 
lor arată cînd e obligatorie și 
cînd nu e îngăduită folosirea 
virgulei. Această definiție gra
maticală corespunde întru totul 
intenției lui D. R. Popescu. 
Așadar, meditațiile sale — por
nind de la pretext literar —sînt 
virgule necesare înțelegerii sen
surilor prozei sale. Tonul jus
tițiar, problema adevărului și a 
moralității, echilibrul și nepri- 
hănirea lumii, personajele ca 
eroi sau concluzii (Hamlet și 
Dandanache) se regăsesc și aici. 
D. R. Popescu vede lumea ca 
un continuum în care repeta
bilitatea nu înseamnă decît ne
cesara re-echilibrare a lumii: 
răul peregrinează prin timp și 
spațiu și împotriva lui luptă și 
Făt-Frumos și Electra și Ham
let. Marii eroi (dragi lui D. R. 
Popescu) apără starea de ne
prihănire a lumii, iar ea, 
această stare, este mereu ata
cată de forțe ale răului. Exem
plele sînt luate uneori din tea
tru, alteori din istorie, dar ceea 
ce-1 interesează pe autor este 
adevărul ca o coordonată esen
țială a condiției umane: „Oțară 
bogată trebuie, in primul rînd, 
să fie bogată în oameni adevă- 
rați, în oameni ce-și constru
iesc cu pasiune propria lor țară 
și propria lor conștiință". Pre
textele literare de la care por
nește D. R Popescu (de ce îi 
supune împăratul pe cei trei fii 
probei podului? de ce-1 trimite 
Claudius pe Hamlet în Anglia? 
de ce este Rosencrantz trădă
tor?) au mereu deschidere că
tre lumea din afara literaturii, 
și această lume este, in primul 
rînd, istoria, ca învățătură mo
rală.

Virgulele lui D. R. Popescu se 
așază egal și firesc în medi
tațiile care fertilizează nu nu
mai lumea literaturii.

C. STAN

capabil să rostească, cu o vi
goare componistică proprie doar 
marilor „talente naturale", un 
discurs de maximă simplitate, 
concentrare si forță de captare.

Orchestra de studio a Radio- 
televiziunii. dirijorul Carol 
Litvin i-au oferit tînărului șef 
de orchestră în primele luni ale 
stagiunii 1978—1979. posibilita
tea unei confruntări esențiale.

Șerban Nichifor a dobindit 
astfel prețuirea a sute de iubi
tori de artă, a zeci de muzicieni 
veniti să-și asculte tînărul con
frate. Este bucuria noastră să 
salutăm acest tînăr talent, să-î 
dorim, la această hotărâtoare 
primă audiție din cariera sa, 
puterea de a se depăși, să ne 
exprimăm dorința de a repeta 
peste ani. ascultîndu-i lucrările, 
judecăți la fel de entuziaste...

IOSIF SA VA

0 INTERESANTĂ 
LUCRARE DE 

POPULARIZARE 
JURIDICĂ

Recent, Editura Scriau! ro
mânesc a publicat, șut» sem
nătura prof. urtv. dr. Sanda 
Ghimpu, o interesant:! lu
crare intitulată sugestiv 
„Dialog despre lege"*. Cu
noscută și apreciată pentru 
lucrările sale valoroase de 
specialitate, autoarea a sus
ținut, vreme îndelungată, 
rubrica. „Pro jure** a revis
tei Contemporanul, făcîn- 
du-și o profesiune dfe cre
dință, după cum — de alt
fel — mărturisește în cuvîn
tul introductiv, din a expli
ca dreptul și legeai, de a 
„umaniza" norma de» drept. 
O parte din aceste .articole, 
de fapt un antrenant dia
log in care cititor»! este 
implicat, au fost înmănun
cheate într-un volum, cu a- 
celași titlu, încă din 1975 de 
Editura Politică.

în recentul volum sînt a- 
bordate o arie pe cît de 
largă de probleme juridice, 
pe atlt de interesantă. Sub 
titlul „Munca, rațiunea e- 
xistenței noastre" sînt dis
cutate. pe înțelesul cititori
lor, principalele aspecte ale 
statutului de persoană înca
drată în muncă. în capito
lul următor sînt prezentate 
problemele, pe care viata le 
ridică, în legătură cu fami
lia. într-o legătură firească, 
următorul capitol este con
sacrat condiției femeii. Sub 
genericul „Jur să spun ade
vărul" sînt grupate o aerie 
de articole consacrate pro
fesiunilor juridice și unor 
aspecte procesuale, comen
tariile respective constltuin- 
du-se Intr-un adevărat în
dreptar atît pentru înțele
gerea profesiunii de jurist, 
cît și a condiției cetățeanu
lui aflat în fața instanței de 
judecată. Un alt capitol se 
referă la legislația locative. 
Retine, de asemenea, aten
ția și capitolul consacrat ce
lor mai diverse probleme și 
intitulat „Caleidoscop juri
dic". Capitolul final „Timp 
socialist, timp comunist" 
pune în discuție o serie de 
probleme referitoare la pers
pectivele dreptului nostru, 
subliniindu-se viziunea cu 
totul nouă, imprimată de 
documentele partidului, 
dreptului penal.

Fundamentîndu-si poziții
le pe cele mai recente do
cumente de partid și de 
stat, autoarea pledează pen
tru o procedură simplă și 
clară, explicind esența re
glementărilor Înnoitoare din 
ultima vreme.

Scrisă într-un stil alert, 
îmbinînd dialogul firesc, 
bazat pe faptul desprins 
„din viață", cu monologul 
competent al profesorului, 
lucrarea „Dialog despre le
ge" se constituie într-o ori
ginală și interesantă lucrare, 
utilă atît specialistului, cît și 
fiecărui cetățean.

Mesajul profund educativ 
care se desprinde din pagi
nile volumului se comple
tează fericit cu informarea 
juridică, metodică și siste
matică, pe care lectura vo
lumului o oferă. Șl din acest 
punct de vedere lucrarea 
„Dialog despre lege" merită 
toată atenția tinerilor.

ANDREI RETEVOESCU
•) Sanda Ghimpu, Dialog 

despre lege. Editura Scrisul 
românesc, 1978.

• PLASTICĂ
în cadrul celei de a doua 

părți a Festivalului național 
„Cîntarea României", la Insti
tutul de hematologie din Capi
tală s-a deschis expoziția pic
torului amator doctor Mircea 
I'ăunescu, membru al Cenaclu
lui „Ion Țuculescu" al cadrelor 
sanitare din Capitală. Expoziția 
cuprinde o selecție dintre cele 
mai reprezentative lucrări rea
lizate în cursul acestui an. 
Dintre acestea se remarcă ciclul 
de 3 lucrări de grafică care au 
ca temă dansul popular româ
nesc, precum și picturile Na
tură statică cu trandafiri (cea 
mai reușită dintre lucrări), 
Peisaj industrial din Pitești, 
țărani stind de vorbă.

Bogatul univers cromatic, 
preferința pentru culorile vii, 
vigoarea, lirismul, dar și tem
peramentul aprins al artistului 
pot fi observate și la lucrarea 
Natură statică cu vioară pre
zentată in aceste zile in aula 
Bibliotecii Centrale Universi
tare în cadrul expoziției de 
grup a Cenaclului de pictură 
„Ion Țuculescu" al cadrelor sa
nitare din București. Pictorul 
este laureat al primei ediții a 
F estivalului național „Cîntarea 
României", a expus cu regulari
tate la expozițiile de grup ale 
cenaclului „Ion Țuculescu" și a 
avut cîteva expoziții personale 
care s-au bucurat de o bună 
primire din partea publicului 
și a criticii (la Teatrul de co
medie, Policlinica lancului. Po
liclinica Avrig). (Nicola* N, 
Rădulescu).

• FILM
AGENTUL LINIȘTIT, o pro

ducție a studiourilor cehoslovace 
in regia lui Josef Mach și Ste
pan Skalsky. Un film de spio
naj. construit după toate regu
lile genului, a cărui acțiune se 
petrece in iarna anului 1948.

LANȚUL AMINTIRILOR, pe
liculă. în două serii, realizată 
în studiourile indiene. O melo
dramă despre destinul a trei 
frați rămași orfani care, despăr- 
titi de viată, sînt permanent 
obsedați de gîndul revederii. 
Datorită unuia dintre ei. ajuns 
cintăret — deci. ca. de obicei, 
filmul lansează si o mulțime de 
melodii — și care în repertoriul 
fiecărei seri include una — in
titulată „Lanțul amintirilor” —, 
cîntată de mama lor. cei trei se 
vor reîntîlni. după îndelungi 
peripeții. într-un final fericit.
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AGEXDA
TELEGRAMĂ

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
CEAUȘESCU, a trimis președintelui Republicii Arabe Egipt, MOHA
MED ANWAR EL SADAT, următoarea telegramă :

Stimate domnule președinte,
îmi face o mare plăcere ca la aniversarea zilei dumneavoastră de 

naștere să vă adresez un cordial salut de prietenie, calde felicitări 
și cele mai bune urări de.sănătate, de deplin succes în activitatea 
pe care o consacrați bunăstării, liniștii și progresului poporului egip
tean, realizării pe cale politică, prin tratative, a unei păci trainice 
și echitabile în Orientul Mijlociu.

îmi amintesc cu multă plăcere, de întîlnirile pe care le-am avut 
în ultimii ani, de convorbirile și înțelegerile la care am ajuns îm
preună, in momente de mare însemnătate pentru impulsionarea re
lațiilor de stimă, prietenie și cooperare româno-egiptene, pentru în
tărirea conlucrării dintre țările noastre în sfera vieții internaționale.

Sînt ferm convins, stimate domnule președinte, că relațiile rodni
ce dirftre ^țațele noastre vor cunoaște în viitor o amplificare tot mai 
puternică potrivit aspirațiilor și intereselor fundamentale ale po
poarelor român și egiptean, spre binele păcii, securității și coope
rării în Orientul Mijlociu și în lume.

Doresc să folosesc și această ocazie pentru a vă ura, din partea 
mea și a poporului român, viață îndelungată și multă fericire per
sonală, iar poporului egiptean prieten împlinirea aspirațiilor sale 
de pace, prosperitate și progres.

Spectacol pionieresc de datini 
și obiceiuri străbune

Duminică dimineața, la Sala 
Palatului Republicii Socialiste 
România a avut loc un apreciat 
spectacol de datini și obiceiuri 
străbune, programat in cadrul 
stagiunii artistice permanente a 
pionierilor și șoimilor patriei 
din Capitală. Alături de copiii 
din București au evoluat în acest 
spectacol formații ale pionierilor 
din județele Suceava, Gorj, Hu

nedoara, Bistrița-Năsăud si Ma
ramureș.

Organizat de Casa centrală a 
pionierilor și șoimilor patriei, în 
colaborare cu Consiliul munici
pal București al Organizației 
Pionierilor. ultimul spectacol 
din anul 1978 al stagiunii per
manente a fost urmărit cu viu 
interes de către sute de copii 
din numeroase școli ale Capi
talei.

Sesiune națională

de comunicări

Sîmbătă, 23 decembrie, la 
Iași, au luat sfîrșit lucrările ce
lei de-a 7-a ediții a Sesiunii 
naționale de referate și comuni
cări a elevilor, amplă și presti
gioasă manifestare organizată 
de Comitetul Central al Uniunii 
Tineretului Comunist si de Mi
nisterul Educației și învătămin- 
tului în cadrul Festivalului na
țional „Cîntarea României*1.

Au participat peste 400 de 
elevi din toate județele tării, 
care au prezentat 345 de refe
rate și comunicări dintr-o se
lecție de peste 1 200 lucrări. Te
matica abordată în cadrul celor 
opt secții ale sesiunii a fost 
orientată cu prioritate spre so
luționarea unor probleme ale 
activității practice, dovedind un 
ridicat nivel teoretic, experi
mental și metodologic.

Juriul, format din cadre di
dactice universitare și liceale, 
activiști ai U.T.C., reprezentanți 
ai Ministerului Educației și In- 
vățămîntului. specialiști de la 
Oficiul de stat pentru invenții 
și mărci și Consiliul național 
pentru știință și tehnologie a 
acordat 28 de premii întîi. nu
meroase premii doi și trei, pre
cum Si diplome, detasindu-se 
prin calitățile și numărul lucră
rilor distinse județele Satu 
Mare, Cluj, Alba. Constanța, 
Iași, Brașov și municipiul Bucu
rești.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

experiențele reușitele ediții

AUTOGRAF
La biblioteca „V. 

A. Urechia" din 
Galați s-a desfășu
rat ieri „Ziua Edi
turii Cartea Româ
nească". Cu acest 
prilej, au fost lan
sate lucrările „In
terogarea magilor" 
de Ion Caraiap, 
„Ascunsa ninsoare"

de Comeliu Anto
nin și „Începutul 
verii astronomice" 
de Apostol Curău. 
Au prezentat Cor
nel Popescu, re
dactor șef al Edi
turii „Cartea Ro
mânească", criticul 
Laurențiu Ulici și 
poetul Nicolae Oan-

20 DE ANI

cea. In partea a 
doua a manifestă
rii, scriitorii și 
membrii cenacluri
lor literare gălă- 
tene, care au parti
cipat la acțiune, au 
realizat un intere
sant și util „Coloc
viu despre litera
tură". (C. ION).

Casa pionierilor și șoimi
lor patriei din municipiul 
Gh. Gheorghiu-Dej a împli
nit 20 de ani de activitate, 
cifră importantă, dacă ținem 
seama de tinerețea orașului. 
Dacă la începuturile sale 
colectivul instituției aminti
te număra 6 cadre didactice 
și dispunea de numai 7 
cercuri frecventate de apro
ximativ 500 de elevi. azi. 
Casa pionierilor și șoimilor 
patriei din orașul de pe Tro- 
tuș e gazdă primitoare a 
peste 3 000 copii, îndrumați 
cu pasiune de 20 profesori 
de specialitate, ingineri și 
maiștri-instructori. antrenați 
în 23 activități tehnico-apli- 
cative și de creație cultural- 
artistică. Tovarășa Dorina 
Năfomită, directoarea casei, 
ne prezintă cîteva din cele 
mai de seamă realizări ale 
ultimului an școlar : „Am 
obținut 112 premii și distinc
ții la nivel international, re
publican, județean și muni

cipal. Amintesc: locul I, 
Grupul folk „Albatros" la 
concursul internațional „Co
piii lumii cintă pacea", a- 
celași loc. la faza republica
nă a concursului de creație 
literară „Copilul și lumea 
lui" (Boieru Gabriela), titlul 
de campion al R.S.R. și al 
„Daciadei" la motomodele și 
automodele (Vrînceanu Ion 
și, respectiv, Zaharia Con
stantin), locul II și vice- 
campion la campionatul re
publican de radiogoniome- 
trie (Patrichi Gabriel) și al
tele".

Trebuie să precizăm că 
interlocutoarea noastră n-a 
amintit nimic despre recen
tul loc I, ocupat de aminti
ta instituție în urma con
cursului inițiat între casele 
pionierilor și șoimilor pa
triei din județul Bacău. Nu 
ne rămîne decît să-i felici
tăm pentru rezultatele de 
ieri, de azi și să le urăm 
mult succes în confruntarea 
de miine. (Al. Deșliu).

Organizată din inițiativa se
cretarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
marea competiție sportivă na
țională „Daciada" a pășit in cea 
de a doua sa ediție, bucurin- 
du-se, pe zi ce trece, de o tot 
mai largă adeziune în rîndul 
maselor largi de oameni ai 
muncii.

Examinînd modul în care a 
fost organizată și s-a desfășurat 
prima ediție a „Daciadei". Co
mitetul Politic Executiv a subli
niat necesitatea ca organele pen
tru educație fizică și sport, sin
dicate, organizațiile de copii și 
tineret, asociațiile sportive să-și 
intensifice munca de atragere a 
tineretului, a tuturor oamenilor 
muncii, de la orașe și sate. Ia 
practicarea sistematică a exerei- 
tiiior fizice, sportului și turismu
lui, de depistare a talentelor ca
pabile să ridice pe noi trepte 
sportul românesc de performan
tă, de creare a unor cluburi și 
baze puternice, capabile să asi
gure desfășurarea procesului de 
instruire sportivă la nivelul ce
rințelor internaționale actuale. 
Totodată, s-au stabilit măsuri de 
îmbunătățire a regulamentului 
competiției, precum și o serie de 
acțiuni menite să contribuie la 
organizarea. Ia un nivel superior, 
a celei de a doua ediții a „Da
ciadei".

în lumina noilor exigențe, im
puse de necesitatea ca această 
mare competiție națională să de
vină realmente un motor în dez
voltarea intensă și multilaterală 
a educației fizice și sportului, 
prin atragerea maselor largi de 
oameni ai muncii la practicarea 
sistematică a exercițiilor fizice, 
sportului și turismului, ne-am 
propus să abordăm astăzi cîteva 
aspecte fundamentale, desprinse 
din desfășurarea primei ediții și 
modul în care experiența pozi
tivă acumulată în primii doi ani 
trebuie să fie preluată și ridicată 
la noi cote, calitativ superioare.

Toate aceste realizări, cărora 
li se vor adăuga și altele în anii 
următori, pledează grăitor pen
tru preluarea experienței pozi
tive a primei ediții și ridicarea 
ei la noi cote, calitativ superi
oare. Sint necesare, insă, așa 
cum se sublinia și in recenta 
ședință a Comitetului Politic 
Executiv, eforturi sporite, con
jugate, pentru ca rezultatele să 
marcheze in permanentă creșteri 
valorice.

■ CANTITĂȚII — O NOUA 
CALITATE ! Fără doar și poate, 
factorul cantitativ a fost unul 
dintre obiectivele principale ur
mărite in cadrul primei ediții a 
„Daciadei". realizarea unor cifre 
impresionante reprezentind mi
lioane de participanți, dovedind 
în mod indiscutabil că marea 
competiție națională a „prins" în 
rindul maselor largi de oameni 
ai muncii, trezindu-le interesul 
pentru mișcarea in aer liber, 
pentru practicarea conștientă a 
binefăcătoarelor exerciții fizice, 
a sportului și turismului. Nu

In... costum, cu cravata la glt! 
Or. sportul presupune și el un 
oarecare grad de cultură fizică, 
noțiuni elementare de igienă și. 
mai ales, un accentuat grad de 
plăcere. Tocmai aici se află, cre
dem noi. rolul cel mai important 
al activiștilor sportivi, care nu 
trebuie să devină, cum se mai 
întimplă, scribii unor „procese 
verbale", ci modelele care, prin 
exemplul lor, prin prezenta acti
vă și efectivă in iureșul întrece
rilor, să determine dragostea de 
mișcare, s-o sporească pe zi ce 
trece.
■ MAI MULTA INIȚIATIVA 

LOCALA. Ca orice întrecere 
sportivă, marea noastră compe
tiție prevede, in calendar, dife
rite etape, pornind de la cele de 
masă, pină la finalele pe țară. 
Dar. a reduce amploarea „Da- 
eiadei" numai la întrecerile pre
văzute în regulament înseamnă 
a anula întregul ciștig. Scopul 
fazelor „oficiale" este acela de a 
da la iveală talentele de excep
ție, de a da ciștig de cauză celor

u

DACIADA-PE 0 NOUA TREAPTĂ, 
CALITATIV SUPERIOARĂ

in dezvoltarea educației fizice și sportului

Fluiditatea și siguranța 
circulației în sezonul rece

Tovarășe locotenent-colo- 
neh sintem in plină iarnă. 
Ce recomandări faceți pen
tru asigurarea fluidității și 
siguranței circulației?

Fenomenele meteorologice 
de sezon care influențează 
circulația rutieră sînt ceața, 
din pricina căreia vizibilita
tea se reduce considerabil, și 
precipitațiile (ploaia, burnița, 
ninsoarea, , poleiul), care 
fac alunecoase drumurile. 
Peste un anumit grad 
de intensitate și vîntul 
afectează traficul. încă 
un element important de 
care trebuie să țină seama 
participantii la trafic în a- 
ceste luni este durata redu
să a zilei și, respectiv, pre
lungirea perioadei de întu
neric, ceea ce înseamnă mai 
multe ore de deplasare în 
condiții lipsite de vizibilitate. 
Fluența și siguranța circula
ției sînt afectate nu atît de 
factorii atmosferici în sine, 
cit mai ales de ignorarea lor 
de către unii participanți la 
trafic, fie conducători de ve
hicule, fie pietoni. în măsura 
în care maniera de deplasare 
este adaptată particularități
lor de sezon, circulația se des
fășoară fără probleme deo
sebite, exceptind, bineînțeles, 
cazurile de înrăutățire con
siderabilă a vremii (viscol, 
ninsori abundente, îngheț ge
neral etc.). Ce cerem, în mod 
deosebit, conducătorilor auto? 
înainte de toate moderație : 
la viteză, la frînări, viraje și 
la depășiri (efectuarea lor 
numai cînd sint absolut ne
cesare). Apoi, atenție și pru
dență pentru sesizarea opor
tună a tot ceea ce se ivește 
pe drum. La ora actuală, pe 
parcursul unui traseu, con
ducătorul auto poate Intilni 
cele mai diverse împrejurări 
atmosferice : de la timp înso
rit, pînă la vreme închisă, 
de la drum uscat, pînă la 
carosabil alunecos din prici
na umezelii sau a poleiului.

Șoseaua poate oferi oricînd 
șoferului neatent, Îndeosebi 
începătorilor, capcane gene
ratoare de accidente. Intra
rea cu viteză prea mare în- 
tr-o curbă, o peliculă de 
polei pe un pod sau pe un 
pasaj peste calea ferată, atin
gerea acostamentului umed 
în cursul unei depășiri, ne- 
reducerea vitezei — și chiar 
oprirea — în cazul stînjenirii 
vederii de farurile din sens 
opus și neobservarea opor
tună, din această cauză, a bi
ciclistului ori căruțașului din 
față, iată doar cîteva din 
lunga suită de situații ce 
pot surprinde și deruta pe 
omul de la volan care nu 
este permanent concentrat

asupra drumului și pregătit 
să acționeze rapid în funcție 
de împrejurările concrete.

Particularitățile rutiere de 
sezon interesează nu numai 
pe conducătorii de vehicule, 
ci și pe pietoni. O traversare 
imprudentă, de pildă, este 
mult mai primejdioasă acum 
decît în lunile călduroase, 
ținînd seama de sporirea spa
țiului necesar opririi unui 
autovehicul pe șoseaua udă. 
Pietonii trebuie să țină sea
ma și de vizibilitatea re
dusă, pentru că în astfel de 
cazuri sînt greu de observat 
de către conducătorii auto. 
Se cere, prin urmare, pieto
nilor asigurare temeinică și 
aminarea traversării străzii 
dacă se apropie un autovehi
cul, evitarea deplasării pe 
partea carosabilă, folosirea 
— în cazul pietonilor din 
mediul rural — a unor mij
loace care să Ie semnalizeze 
prezenta pe drum ( felinar,

Convorbire 

cu It col. Petre Moraru, 
locțiitor al șefului Direcției 

Circulație din I.G.M.

obiecte reflectorizante p« 
îmbrăcăminte).

Care sint factorii favori- 
zanți ai accidentelor In acest 
anotimp ?

Cauzele generatoare de ac
cidente, în ordinea frecvenței 
lor, sînt : excesul de viteză 
(necorelarea ei cu condițiile 
de drum, trafic și vizibili
tate), depășirea neregula
mentară, neacordarea priori
tăților, neatenția și— condu
cerea sub influența alcoolu
lui. Din pricina pietonilor 
predomină accidentele pro
vocate pe fondul traversării 
neregulamentare, multe din
tre victime fiind din rîndul 
copiilor și bătrînllor. Două 
treimi din accidente au loc 
între orele 16—22 și 5—7, res
pectiv în intervalul cînd apar 
ceata, întunericul și poleiul, 
de care nu toti șoferii țin 
seama. Subliniez, totodată, 
influența nocivă a oboselii, 
care, de asemenea, este igno
rată adeseori, cu toate că 
efectele ei se finalizează nu 
o dată cu accidente.

Multe accidente sînt comise 
de conducătorii auto tineri ca 
virstă și— la volan.

Cercetările de specialitate 
sint unanime în aprecierea 
că pentru a fi stăpîn pe vo
lan, respectiv a dobîndi re
flexele și aptitudinile nece

sare conducerii în deplină 
siguranță a autovehiculelor, 
trebuie parcurși cel puțin 
80 000 km. Din păcate, nu 
toți proaspeții deținători de 
permis au tăria să recu
noască faptul că sint în
cepători, cu capacitatea fi
resc limitată, deocamda
tă, de a conduce o ma
șină. Unii se avîntă pe dis
tanțe lungi a doua zi după 
obținerea permisului și nu 
pentru puțini primul drum 
la volan este și ultimul. Cele 
mai multe accidente provo
cate de șoferii tineri își au, 
însă, originea în apăsarea pe 
pedala de accelerație peste li
mitele de deplasare în sigu
ranță. De aici : manevrarea 
bruscă a volanului ori a frî- 
nei, pierderea controlului a- 
supra conducerii și, în final, 
derapări urmate de răstur
nări ori izbiri de copaci, 
stîlpi sau alte autovehicule. 
Evitarea accidentelor comise 
de tineri cere, în esență, un 
singur lucru : cei în cauză 
să fie conștienți de nivelul 
la care se situează in materie 
de conducere auto și să se 
deplaseze în concordanță cu 
această situație. Așa, de 
exemplu, la primii mii de 
kilometri să circule cu o vi
teză cu 10—20% mai redusă 
decît limita legală.

Trebuie să ajungem Insă la 
stadiul în care toți tinerii să 
respecte regulile de circula
ție, pentru ca nici unul să 
nu ajungă victimă a acciden
telor rutiere. In circulație, 
important și eficient este 
ceea ce se face înainte de 
accident, respectiv pentru 
prevenirea lui, deoarece după 
aceea e prea tîrziu ! Către 
înfăptuirea acestui țel, al pre
venirii accidentelor, se cere 
să ne concentrăm forțele și să 
desfășurăm activitățile, Or
ganizațiile U.T.C. pot face 
foarte mult în acest sens prin 
promovarea în rîndul tinere
tului a disciDlinei rutiere si 
formarea unei opinii colec
tive combative împotriva ce
lor care, încâlcind regulile de 
circulație, pun în pericol si
guranța traficului, viața 
și integritatea corporală 
a conducătorilor de vehi
cule și a pietonilor. Orga
nizațiile U.T.C. au la înde- 
mînă pentru realizarea aces
tui deziderat forme și mij
loace variate și eficiente : 
întilniri cu tineretul, brigăzi
le artistice, cluburile, cine- 
cluburile, cercurile de creație 
etc. Totul este ca să nu în
ceteze nici un moment măsu
rile de educație rutieră, ac
tivitățile de prevenire a ac
cidentelor.

LIDIA POPESCU

■ COROLAR AL TUTUROR 
activităților sportive 
DE MASA ȘI DE PERFOR
MANȚA. Prin ideea ei. „Da- 
ciada" se constituie ca un ade
vărat corolar al tuturor activi
tăților sportive de masă și de 
performantă, dezvoltind pe un 
plan superior tradițiile' valoroase 
ale sportului românesc. Faptul 
că ea înmănunchează aproape 
toate disciplinele, cărora le oferă 
nu numai un cadru competițio- 
nal, ci și jaloane precise de dez
voltare, faptul că reunește sub 
egida ei masele largi de oameni 

• ai muncii, de la orașe și sate, ti
neretul și copii, ne permite să 
afirmăm că „Daciada" ș-a contu
rat a fi un veritabil sistem de 
educație fizică, sistem modern, 
care răspunde integral cerințelor 
de formare a omului nou, omul 
societății socialiste.

Prima ediție a marii noastre 
competiții a dovedit că reușește 
mai bine decît orice altă între
cere anterioară, să trezească in
teresul maselor largi pentru 
practicarea sistematică a exerci- 
țiilor fizice, sportului și turismu
lui, angrenindu-le într-o activi
tate continuă, conștientă și plă
cută, cu efecte binefăcătoare a- 
supra sănătății, puterii de muncă 
și de creație, a capacității de a- 
părare a patriei. „Daciada" a gă
sit un ecou fără precedent atit 
la orașe, cît și la sate, mărturia 
elocventă stînd milioanele de 
participanți ; „Daciada" a dat la 
iveală noi și noi talente, care au 
îmbogățit rîndurile eșaloanelor 
de performeri ; „Daciada" a sti
mulat apetitul de mișcare al 
majorității oamenilor muncii, 
cîștigîndu-și, in numai doi ani 
de existență, un binemeritat re
nume.

spunem o noutate afirmînd că. 
la inceput de drum, o asemenea 
mare competiție avea tocmai 
scopul de a reevalua importanța 
educației fizice de masă, punind 
baze noi unei culturi fizice 
moderne, accesibile, singura ca
pabilă să înlăture efectul poluant 
al vieții nerationale, caracteriza
tă prin sedentarism și excese 
alimentare.

Așa se face că, datorită „Da
ciadei", milioane de oameni au 
coborît în arenele sportive, pe 
terenuri și in sălile de sport, 
preferind ceasurilor de lincezea- 
lă aerul curat, soarele și apa. 
Nenumăratele concursuri s-au 
bucurat, chiar de la inceput, de 
o largă participare, dovadă a 
faptului că ideea „Daciadei" a 
fost primită cu deplină adeziune, 
Înțeleasă de oameni și urmată ca 
plăcere.

Dar „Daciada" face acum al 
doilea său pas, in care — ca și 
în alte domenii — cantității tre
buie sâ i se confere o nouă cali
tate. Concret, se simte pregnant 
nevoia ca nenumăratilor partici
pant! la diferitele întreceri și ac
țiuni ale marii noastre compe
tiții să li se lărgească mereu mai 
mult orizontul cunoștințelor pc 
linia efectelor exercițiului fizic, 
să li se inoculeze pasiunea 
pentru mișcare.

De-a lungul numeroaselor în
treceri. de mai mică sau mai 
mare amploare, pe care le-am 
urmărit în diferite zone ale țării 
am avut prilejul să mai consta
tăm că. din păcate, există încă 
foarte multi activiști sportivi 
care se mărginesc să facă pre
zenta participanților. bifind „ac
țiunea" în planurile de activitate 
■si grăbindu-se s-o raporteze ca 
fiind îndeplinită. Am văzut ti
neri care vin și participă la în
treceri sportive în tinută de stra
dă ; am mai văzut și tineri cară 
vin la terenul de sport dar se 
sfiesc să pășească pe el, prefe
rind postura de... spectatori ; am 
văzut. în fine, turiști montani

mai buni, dar scopul principal 
al „Daciadei" rămîne, totuși, an
grenarea sistematică și 
ganizată a 
de oameni 
practicarea 
sportului și 
lucru la care nu se poate ajunge 
decît prin organizarea perma
nentă a unor acțiuni sportive 
variate, singurele in măsură să 
mențină și să sporească interesul 
pentru mișcare.

Inițiativele locale au aici rolul 
primordial, de imaginația și efor
turile factorilor cu atribuții de- 
pinzind in totalitate realizarea 
dezideratelor „Daciadei". Avem 
nenumărate exemple de aseme
nea acțiuni cu caracter local, 
care au intrat de-acum în tradi
ție, dar nu titulaturile lor con
tează, ci faptul că — sub un nu
me sau altul, cu un prilej sau 
altul —, noi și noi întreceri, de 
mai mică sau mai mare anver
gură, sint grupate sub genericul 
„Daciadei" și invită pe stadioane 
alti și alți oameni ai muncii de 
la orașe și sate, tineri și virstnici, 
femei, bărbați și copii.

or- 
largi 

in
maselor 

ai muncii 
educației fizice, a 

a turismului,

■ PERFORMANȚA POATE 
OBȚINE MAI MULTE PER
FORMANȚE ! La nivelul spor
tului de performanță, „Daciada" 
a adus, fără doar și poate, un 
suflu nou, ridicind ștacheta exi
genței, stimulind noi rivalități de 
natură să contribuie la ascensiu
nea valorică a sportului româ
nesc pe plan fhtern și internatio
nal. Nu intîmplător, pe tabelul 
de onoare al campionilor primei 
ediții figurează nume de rezo
nanță ale sportului international, 
cum sînt cele ale lui Vasile Diba, 
Ivan Patzaichin, Maria Alexan
dru, Ion Draica etc. Alături de 
ei și de mulți alții, același tabel 
a consemnat și apariția pe fir
mamentul valorilor autentice a 
unor tineri in care sportul româ
nesc își pune mari și justificate 
speranțe, și cind spunem acest 
lucru ne gindim la gimnaștii 
Emilia Eberle, Marilena Neacșu 
și Kurt Szilier, la caiacistul Ion 
Birlădeanu, la luptătorii Ion Ba
laș, Cristian Mateș și Vasile 
Roșu, la boxerul Daniel Radu, 
la jucătoarea de tenis de masă 
Eva Ferenczi și la mulți alții, 
aflați încă la vîrsta junioratului.

Dincolo de aceste reușite, o se
rie de finale ale „Daciadei", la 
sporturi de performanță, ne-au 
prilejuit, insă, și constatări nu 
prea îmbucurătoare, legate mai 
ales de insuficientele preocupări 
pentru abordarea fazei decisive 
cu un potențial și o valoare dem
ne de marea noastră competiție. 
Ca să luăm un singur exemplu, 
ne vom referi la întrecerile fi
nale de handbal feminin, pe care 
le-am urmărit in noua Sală a 
sporturilor din Vaslui. întreceri 
în cadrul cărora au fost prezente 
și echipe alcătuite în ultima cli
pă, cum a fost cea a Bucureștiu- 
iui. și care trădau primatul obli
gației față de interesul real.

Este, deci, de dorit ca in a- 
ceastă a doua ediție, eșalonul de 
performantă să privească mai 
exigent întrecerile „Daciadei" 
care — să nu uităm ! — vor lua 
sfîrșit în pragul Jocurilor Olim
pice de la Moscova, ora cînd 
urmează să fie aleși numai cei 
mai buni dintre cei buni !

■ START LANSAT ÎN EDI
ȚIA A DOUA ! S -au scurs a- 
proape două luni de la debutul 
celei de a doua ediții a marii 
noastre competiții. Știrile care 
ne* parvin Ia redacție dovedesc 
că pe tot cuprinsul țării s-a luat 
un start lansat, că primele între
ceri se bucură de o prezență lar
gă a oamenilor muncii. Con
cursurile specifice sezonului rece 
sînt la ordinea zilei, iar vacanța 
de iarnă a elevilor și studenților 
contribuie și ea la realizarea u- 
nor programe bogate, atractive, 
de întreceri. Nu ne rămîne decît 
să urăm deplin succes tuturor 
celor care s-au decis să lege 
prietenii trainice cu exercițiul 
fizic, cu sportul și cu turismul 
și să le promitem găzduirea - în 
paginile ziarului nostru atunci 
cînd. prin rivna și rezultatele 
obținute pe terenul de sport, ca 
dealtfel și la locul de muncă, 
vor dovedi că merită acest lucru.

In taberele C.C. al U.T.C.

Cîștigătorii întrecerilor „DACIADEI 
și președinții asociațiilor sportive școlare
Pentru perioada vacanței dc 

iarnă, C.C. al U.T.C. a organi
zat la Gurghiu o tabără de 
instruire și odihnă în care sînt 
reuniți cîștigătorii întrecerilor fi
nale ale primei ediții a marii 
competiții sportive naționale 
„Daciada" la Crosul tineretului, 
schi, sanie, biatlon, „Cupa 
U.T.C." la atletism, lupte, jocuri 
sportive, gimnastică, sporturi 
tehnico-aplicative, „Cupa Scîn- 
teii tineretului la tenis" etc. Pe 
lingă activitățile educative, cul- 
tural-artistice și distractive 
se organizează în tabără,
acest prilej, în perioada 23 de
cembrie 1978 —■ 9 ianuarie 1979. 
campionii „Daciadei" 
la un program de
sportivă șî testare sub îndruma-

ce 
cu

participă 
pregătire

rea specialiștilor desemnați de 
federațiile de atletism, schi-biat- 
lon, gimnastică, lupte etc. în 
aceeași tabără de la Gurghiu, 
precum și în' tabăra cu profil 
sportiv de la Izvorul Mureșului, 
în două serii (23—29 decembrie 
și 3—9 ianuarie) un număr de 
800 de președinți de asociații 
sportive școlare, din toată țara, 
vor fi instruiți în vederea unei 
mai bune organizări a activități
lor și acțiunilor sportive de 
masă, a participării la întrece
rile ediției de iarnă a „Dacia
dei". Un prilej și un indiciu că 
în școală — veriga fundamen
tală a mișcării sportive — se va 
intensifica pe toate planurile — 
și în primul rînd organizatoric 
și propagandistic — activitatea 
sportivă. (C.).

PENTRU CINCI JUDEȚE
Cu prilejul conferințelor ju

dețene de dări de seamă și a- 
legeri ale C.J.E.F.S. va fi decer
nată „Cupa C.C. al U.T.C." 
unui număr de cinci județe care 
au obținut succese deosebite 
in organizarea și desfășurarea 
activității sportive:

• Alba — pentru rezultatele 
meritorii în organizarea primei 
ediții a „Daciadei".
• Municipiului București și 

județului Dolj — pentru cei 
mai multi tineri depistați pen
tru sportul de performantă în

• LA INVITAȚIA CLU
BURILOR OLANDEZE din 
orașele Germes și Dortrecht 
o echipă de box bucu- 
reșteană a susținut două me
ciuri. Pugiliștii români au 
repurtat victoria cu 4—2, in 
ambele întilniri (s-au dispu
tat cile 6 meciuri la fiecare 
gală). Echipa bucureștcană a 
fost alcătuită, din M. Stama- 
tescu, Iulian Simion, N. Mo- 
canu, Gh. Butnaru, I. Dobre 
și greul Valentin Vrinceanu 
(acesta a obținut două vic
torii prin KO).

• IN INTÎLNIREA IN
TERNAȚIONALA feminină 
de șah dintre echipele 
României și Bulgariei, care 
are loc la Sinaia, după des
fășurarea a 5 runde scorul 
este de 17,5—12,5 puncte in 
favoarea jucătoarelor noas
tre. Tot cu o rundă inaintea 
încheierii meciurilor, în în- 
tilnirea junioarelor scorul 
este egal : 5—5.

• TURNEUL INTERNA
ȚIONAL feminin de baschet, 
desfășurat la Rosenburg (O- 
landa), s-a încheiat cu victo
ria echipei României — 6 
puncte, urmată de Olanda — 
5 puncte, Polonia — 4 punc
te, Finlanda — 3 puncte. Iată 
ultimele rezultata ale compe-

— Polonia
— Finlanda
— Finlanda
— Polonia

— Olanda

tiției : România 
85—66', Olanda 
73—56; România 
106—79; Olanda 
78—47; România 
72—20.
• ASEARA _ 

SPORTURILOR DE LA FLO- 
REASCA s-a disputat tradi
ționalul derbi masculin de 
volei dintre echipele bucu- 
reștene Steaua și Dinamo, 
din cadrul campionatului na
tional. Voleibaliștii steliști 
au obținut victoria cu scorul 
de 3—1 (8—15, 15—9, 15—12, 
15—10). In clasament condu
ce Steaua, cu 20 puncte, ur
mată de Dinamo tot cu 20 
puncte, însă cu un setaveraj 
inferior.

e ECHIPA REPREZEN
TATIVA DE FOTBAL a Ar
gentinei, deținătoarea titlu
lui mondial, va întreprinde 
anul viitor un turneu in Eu
ropa. In primul meci al a- 
cestui turneu, echipa Ar
gentinei va intilni, la 22 
mai, la Berna, cu prilejul 
inaugurării noului sediu al 
F.I.F.A., selecționata Olan
dei, partidă care constituie 
o reeditare a finalei campio
natului mondial de la Buenos 
Aires. în continuare, fotba
liștii argentinieni vor mal 
susține meciuri amicale in 
compania formațiilor Italiei, 
Scoției, Irlandei, R.F. Ger
mania, Iugoslaviei, Cehoslo
vaciei și, probabil. Angliei.

IN SALA

IIORIA ALEXANDRESCU

Scoaterea la concurs
a unor posturi didactice

PROGRAMUL I

„CUPA C.C. AL U.T.C.“
urma organizării și desfășurării 
competițiilor sportive
• Argeș — pentru 

multe baze sportive . 
menajate prin acțiuni de muncă 
patriotică ale tineretului.
• Neamț — pentru rezultate 

meritorii in angrenarea tineri
lor din mediul rural la între
cerile „Daciadei".
• Maramureș — pentru re

zultatele bune obținute în an
trenarea tinerilor la practica
rea sporturilor tehnico-aplica-

de masă, 
cele mai 
simple a-

16,00 Telex. 16,05 Emisiune 
limba maghiară. 19,05 La Mălini 
— lingă apa Moldovei. 19,20 1001 
de seri. 19,30 Telejurnal. 19,50 în
trecerea, socialistă la orele bilan
țului. Azi. raportul celor ce mun
cesc în industrie. 20,05 Reportaj 
TV : Noua tinerețe a unor vechi 
cartiere. 20,25 Roman-foileton : 
„Putere fără glorie" — episodul 
18. 21,15 Orizont tehnico-științlfic. 
21,35 O artă pe măsura timpului 
nostru (IV). 21,55 Muzică popu
lară cu: Valeria Peter-Predescu, 
Maria Cîrneci și Ion Luican. 22,15 
Telejurnal. 22,30 închiderea pro
gramului.

INSTITUTUL 
DE MEDICINĂ 
Șl FARMACIE
BUCUREȘTI

FACULTATEA DE MEDICINA 
GENERALA

str. 
ter- 
data 
Bu-

PROGRAMUL II

Teatrul Național (Sala Mică): 
PERIPEȚIILE BRAVULUI SOL
DAT SVEJK — ora 19,30; (Sala 
Atelier): TREI PE O BANCA — 
ora 19; Teatrul Mic: EMIGRANȚII 
— ora 19,30; Ansamblul „Rapsodia 
Română": BUCUROȘI DE OAS
PEȚI — ora 16.

17,00 întîlnire cu satira șl umo
rul (reluare). 17,30 Cenacluri ale 
tineretului: Patriei — versul și 
cîntul tinereții. 18,00 Muzică 
populară cu : Ioana Modan, Ma
rin Cornea, Elena Stanciu șl A- 
lexandru Ozon — caval. 18,15 
Printre oamenii Buzăului. 18,35 în 
alb și negru : Lassie. 19,20 1001 de 
seri. 19,30 Telejurnal. 19,50 Film 
serial pentru copii: „Slndbad ma
rinarul" (reluare). 20,15 Pagini li
rice pe muzică de Ciprlan Po- 
rumbescu și Gherase Dendrino. 
21,15 Telex. 21,20 Incursiune în 
cotidian. 21,40 Film serial : „Om 
bogat, om sărac“. 22,30 închide
rea programului.

Profesor — Catedra nr. 27, 
disciplina de Obstețrică-gineco- 
logie. Spitalul clinic al munici
piului București, poz. 1

Profesor — Catedra nr. 
. disciplina de Boli infectioase 

Spitalul Colentina, poz. 1
Conferențiar — Catedra nr. 

de Epidemiologie.

23, 
II,
23,

disciplina 
poz. 4

Conferențiar — Catedra nr. 8, 
disciplina de Medicină internă 
II. Baza Spit. Dr. Ștefan Stîncă, 
poz. 1

Conferențiar — Catedra nr. 15. 
disciplina de Chirurgie. Spitalul 
clinic 23 August, poz. 2

Conferențiar.— Catedra nr. 15, 
disciplina de Chirurgie. Spitalul 
clinic Grivița, poz. 1

Conferențiar — Catedra nr. 14, 
disciplina de Radiologie. Spita
lul Colțea. poz. 2

Șef de lucrări — Catedra nr;
4, disciplina de Anatomie, 
poz. 10

Șef de lucrări — Catedra nr.
5, disciplina de ..................
logie, poz. 7

Șef de lucrări
8. disciplina de 
poz. 7

Șef de lucrări
29, disciplina O.R.L. — Spitalul 
Colțea, poz. 6

Șef de lucrări — Catedra nr. 
7. disciplina Morfopatologie, 
poz. 6.

Candidatii la concurs pentru 
posturile de profesor, conferen
țiar și șefi de lucrări vor depu
ne la rectoratul Institutului de 
medicină și farmacie din Bucu
rești. Serviciul secretariat. 
Dionisie Lupu nr. 37, în 
men de 30 de zile de la 
publicării acestui anunț în
letinul Oficial, cerea de înscrie
re. împreună cu actele prevăzu
te de Legea nr. 6/1969, privind 
Statutul personalului didactic 
din Republica Socialistă Româ
nia, publicată în Buletinul Ofi
cial partea I, nr. 35 din 15 
martie 1969 și de Instrucțiunile 
Ministerului Educației și Invă- 
țămintului nr. 84539/1969.

Cei care funcționează 
instituție de învătămînt 
rior sint obligati să comunice 
în scris rectorului acesteia În
scrierea la concurs.

Concursul va ave* loc In ter
menul legal.

Intr-o 
supe-

INSTITUTUL 
DE INVATĂMINT 

SUPERIOR 
DIN TG. MUREȘ

Centrul de științe sociale

Histologie-cito-
— Catedra nr. 

Farmacologie,
— Catedra nr.

FACULTATEA DE PEDIATRIE

Șef de lucrări — Catedra nr.
26, disciplina de Pediatrie, Spi
talul E. Irsa, poz. 7.

— Cercetător științific, poz. 15, 
specialitatea : sociologie.

Candidați! la concurs, vor de
pune la secretariatul Institutului 
de învățămînt superior'Tg. Mu
reș. str. N. Iorga nr. 1 In ter
men de 15 zile de la data pu
blicării acestui anunț, cererea 
de înscriere la concurs, la care 
vor anexa. In cite un exemplar, 
actele prevăzute de art. 22 din 
Statutul pentru organizarea ac
tivității și promovarea persona
lului de cercetare, aprobat prin 
Decretul nr. 689/1973, publicat în 
Buletinul Oficial nr. 1, din 3 ia
nuarie 1974.



EXPRESIE A RĂSPUNDERII PENTRU VIITORUL 
PAȘNIC ȘI PROSPER AL OMENIRII 

înflăcărat apel la reflecție

AFRICA AUSTRALĂ

• DECLARAȚIE A FRONTULUI PATRIOTIC ZIMBABWE • S.W.A.P.O. 
RESPINGE RENEGOCIEREA PLANULUI O.N.U. DE SOLUȚIONARE 

A PROBLEMEI ------------------NAMIBIENE

MAPUTO 24 (Agerpres). — 
După ce au reușit să controleze 
cea mai mare parte a zonelor 
rurale rhodesiene, 
Zimbabwe acționează în prezent 
în jurul centrelor urbane, avînd 
drept obiectiv izolarea treptată 
a acestora — a declarat, într-un 
interviu acordat săptămînalului 
mozambican „Tempo", unul 
liderii Frontului Patriotic, 
Nhongo. El a arătat că, în 

‘zent, există membri sau 
patizanți ai Frontului Patriotic 
în numeroase orașe ale țării, în 
special în fabrici. Cu acest spri
jin de masă, patrioții rhodesieni 
pot pătrunde în centrele urba
ne, în ciuda draconicelor măsuri 
de securitate adoptate de regi
mul Ian Smith.

După crearea unor noi zone 
de luptă și după întreruperea 
comunicațiilor între marile ora
șe, vom putea controla arii largi, 
în totalitatea lor, — a declarat 
Rex Nhongo.

luptătorii

din 
Rex 
pre- 
sim-

WINDHOEK 24 (Agerpres) — 
„Adunarea Constituțională din 
Namibia" — organism alcătuit 
din reprezentanți ai minorității 
albe din această țară și care a 
fost creat în urma așa-zisel con
sultări electorale organizate de 
Africa de Sud — a hotărît im
punerea unor condiții pentru 
acceptarea planului O.N.U. de 
soluționare a problemei nami- 
biene. Aceste condiții, arată 
agenția France Presse, fac im
posibilă aplicarea 
respectiv. In esență, 
de numărul, precum 
rile unde ar trebui 
plasate forțele

mează să asigure buna desfă
șurare a unor alegeri reale in 
Namibia, precum și de prezen
ța trupelor sud-africane în acest 
teritoriu; de asemenea, în con
cepția minorității rasiste din 
Namibia, O.N.U. ar trebui să 
renunțe Ia recunoașterea Orga
nizației Poporului din Africa de 
sud-vest (S.W.A.P O.) ca singur 
reprezentant legitim al poporu
lui namibian.

Exprimîndu-șl dezaprobarea 
legitimă față de impunerea unor 
asemenea condiții, purtătorul de 
cuvînt al S.W.A.P.O., Philip Tje- 
rije, a declarat că orice re- 
negociere a planului conceput 
de Organizația Națiunilor Uni
te pentru soluționarea proble
mei namibiene este inaccepta
bilă. Totodată, el a arătat că 
patrioții namibienl își vor In
tensifica lupta pentru soluțio
narea problemei Namibiei în 
conformitate cu interesele po
porului acestei țări, pentru res
pectarea dreptului său legitim 
la independență și autodetermi
nare.

Semnarea protocolului 
privind schimburile 

de mărfuri Intre

Convorbiri consacrate modalităților 
de relansare a negocierilor de pace

și acțiune fermă pentru triumful 
păcii, securității și cooperării

proiectului 
este vorba 
și de locu- 
să fie am- 

O.N.U. ce ur-

SALISBURY 24 (Agerpres). — 
Situația economică a Rhodesiei 
a înregistrat în anul care se în
cheie o deteriorare dramatică, 
ilustrînd izolarea crescîndă a re
gimului pe plan internațional și 
amplificarea acțiunilor forțelor 
patriotice. Bugetul guvernamen
tal — în care fondurile consa
crate activităților militare au 
cunoscut o creștere continuă — 
a fost marcat de un deficit ma
siv. De asemenea, produsul in
tern brut a scăzut cu 3,5 la sută 
(declinul fiind cel de-al patru
lea Înregistrat consecutiv).

România și Polonia
La Varșovia a fost semnat 

protocolul între Guvernul 
Republicii Socialiste Româ
nia și Guvernul Republicii 
Populare Polone cu privire 
la schimburile de mărfuri pe 
anul 1979. Conform docu
mentului, schimburile de 
mărfuri vor înregistra o creș
tere Importantă In compa
rație cu anul 1978. Livrările 
reciproce de mașini, utilaje 
și echipamente vor reprezenta 
o pondere de peste 50 la sută 
din volumul convenit, atît la 
export, cit și la Import.

Din partea română, proto
colul a fost semnai de Ion 
Stoian, adjunct al ministru
lui comerțului exterior și 
cooperării economice into- 
naționale, Iar din partea po
lonă de către Tadeusz Nes- 
torowicz, adjunct al minis
trului comerțului exterior și 
economiei maritime al R.P. 
Polone.

egipieano-israeliene
BRUXELLES 24 (Agerpres). 

— La Bruxelles s-a desfășurat 
duminică întîlnirea triparti
tă egipteano-israeliano-ameri- 
cană consacrată examină
rii modalităților de relan
sare a negocierilor pentru în
cheierea tratatului de pace din
tre Egipt și Israel. La convorbiri 
au luat parte primul ministru al 
Egiptului, Mustafa Khalil, mi
nistrul de externe al Israelului, 
Moshe Dayan, și secretarul de 
stat al S.U.A., Cyrus Vance.

După încheierea convorbirilor, 
secretarul de stat al S.U.A. a 
făcut o declarație, în numele ce
lor trei delegații, în care a ară
tat, potrivit agenției egiptene 
M.E.N., că „fiecare parte a pre-

zentat punctele de vedere ale 
guvernului său", adăugind că 
„delegațiile celor trei țări au 
procedat la un schimb de vederi 
în privința tuturor problemelor 
în suspensie".

Cyrus Vance, citat de agenția 
M.E.N., a precizat că „șefii de 
delegații vor informa guvernele 
lor asupra discuțiilor de la Bru
xelles, și vor menține un con- 
taot permanent în scopul de a 
parveni la un acord asupra mă
surilor ce urmează a fi între
prinse".

După cum informează agențiile 
U.P.I. șl France Presse, Cyrus 
Vance a precizat că nu a fost 
stabilită nici o dată pentru re
luarea convorbirilor tripartite.

Încheierea convorbirilor 
sovieto-americane

La Geneva au luat sfîrșit con
vorbirile dintre ministrul de ex
terne al U.R.S.S., Andrei Gro- 
mîko, și secretarul de stat al 
S.U.A., Cyrus Vance. După cum 
informează agenția TASS 
cadrul convorbirilor dintre

Dreptul la pace și drepturile omului
sint două aspecte ale aceleiași probleme

SEMINAR INTERNAȚIONAL ÎN PROBLEMELE PĂCII 
ȘI DREPTURILOR OMULUI, DESFĂȘURAT LA OSLO

OSLO 24 (Agerpres). — La 
Oslo s-au desfășurat, timp de 
două zile, lucrările unui seminar 
internațional în problemele păcii 
și drepturilor omului, organizat 
de Institutul norvegian pentru 
studierea problemelor păcii și de 
Institutul internațional pentru 
drepturile omului de la Stras
bourg, din inițiativa cunoscutului 
industriaș american Armand 
Hammer. La seminar au partici
pat 40 de reprezentanți din 23 
de țări, între care ministrul afa
cerilor externe al Norvegiei, 
Knut Frydenlund, ministrul de 
externe al Austriei, Willibald 
Pahr, fostul ministru francez de 
externe Edgar Faure, reprezen
tanți de frunte ai opiniei pu
blice din alte țări.

In centrul discuțiilor partici- 
panților la seminar s-a aflat co
relația dintre problemele păcii

PRODUCȚIA 
MONDIALĂ DE OȚEL
Producția mondială de oțel a 

atins în 1978 712,5 milioane tone, 
cifră record, superioară cu 0,5 
la sută celei din 1974 (cînd s-a 
înregistrat recordul anterior) — 
estimează Institutul internațio
nal al fierului și otelului. O 
creștere însemnată — de 10,2 la 
sută — a fost înregistrată în 
țările în curs de dezvoltare din 
America Latină, Asia, Africa și 
Orientul Mijlociu. Anul trecut a 
fost realizată o producție de 
672,3 milioane tone.

și cele ale drepturilor omului. 
Intr-o declarație adoptată, parti- 
cipanții relevă că drepturile o- 
mului și dreptul la pace sînt 
două aspecte ale aceleiași pro
bleme și de aceea este necesar 
să se lupte concomitent pentru 
dezarmare și pentru respectarea 
drepturilor omului. Numai ast
fel — relevă declarația — se pot 
realiza progrese pe calea fău
ririi păcii și realizării drepturi
lor omului.

Declarația cere să se adopte 
imediat convenția privind inter
zicerea armei nucleare și a al
tor mijloace de distrugere în 
masă. în legătură cu proclama
rea anului 1979 ca An interna
țional al copilului, participants 
la seminar au lansat un apel 
la acțiuni susținute pentru edu
carea copiilor lumii in spiritul 
păcii.

S-a hotărît ca seminarii simi
lare să fie organizate anual în 
diferite țări. Anul viitor, semi
narul se va desfășura la San 
Francisco, iar în 1980 — în R.P. 
Polonă.

Inflația și șomajul

în întreaga lume
(Urmare din pag. I)

• SRI LANKA, țară căreia 11 
revine in prezent președinția 
mișcării de nealiniere, a cerut 
Organizației statelor exporta
toare de petrol (O.P.E.C.) să a- 
jute țările nealiniate și pe cele 
in curs de dezvoltare care sint 
afectate de recenta decizie de 
sporire cu 14,5 la sută a pre
țurilor la petrol — informează 
agenția France Presse. Minis
trul de externe srilankez, 
A.C.S. Hameed, a trimis o scri
soare în acest sens președinte
lui O.P.E.C. și miniștrilor de 
externe ai țărilor membre ale 
O.P.E.C., informîndu-1 asupra 
„situației serioase pe care o vor 
avea de întîmpinat in 1979 ță
rile nealiniate și în curs de 
dezvoltare importatoare de pe
trol" ca urmare a deciziei luate 
de reuniunea O.P.E.C. de la 
Abu Dhabi. El a arătat că noua 
sporire a preturilor la petrol va 
submina programele de dezvol
tare ale țărilor nealiniate dacă 
nu vor fi luate măsuri de aju
torare a acestor țări — relatează 
agenția Reuter.

Gromîko șl C. Vance atenția 
principală a fost acordată exa
minării problemelor referitoare 
la limitarea înaimărilor strate
gice ofensive în vederea defi
nitivării pregătirii noului acord 
intr-un timp apropiat". Ambele 
părți adaugă agenția citată, au 
exprimat hotărîrea de a duce 
pînă la capăt punerea de acord 
a problemelor care au mai ră
mas.

Agenția TASS precizează că a 
fost efectuat, de asemenea, un 
schimb de păreri în legătură cu 
alte probleme ale relațiilor so- 
vieto-americane și asupra unor 
probleme internaționale de in
teres reciproc pentru U.R.S.S. și 
S.U.A.

Plenara C.C. 
al P.C. din Cuba
HAVANA 24 (Agerpres). — 

Sub președinția lui Fidel Castro, 
prim-secretar al C C. al P.C. din 
Cuba, la Havana s-au desfășu
rat lucrările plenarei Comitetu
lui Central al Partidului Comu
nist din Cuba.

Plenara a examinat proiectul 
planului de dezvoltare econo
mică și a bugetului de stat al 
țării pe anul 1979, care va fi 
prezentat spre dezbatere șl apro
bare sesiunii Adunării Naționa
le a Puterii Populare a Repu
blicii Cuba.

Fidel Castro 
raport asupra 
dului In anul 
rilor principale ale politicii ex
terne cubaneze.

a prezentat un 
sarcinilor parti- 
viitor și orientă-

R.S.F. IUGOSLAVIA - Aspect 
dintr-o secție o fabricii de 

calculatoare din Jankomir

probleme majore
ale țărilor occidentale in anul 1979

COMENTARIU AL AGENȚIEI „ASSOCIATED PRESS" PE MARGINEA 
PERSPECTIVEI SITUAȚIEI ECONOMICE A ȚARILOR CAPITALISTE

BRUXELLES 24 
(Agerpres). — Pro
blemele majore ale 
anului 1979 vor fi 
pentru Europa occi
dentală inflația și șo
majul, apreciază în- 
tr-un comentariu a- 
genția Associated 
Press. In țările 
C.E.E., creșterea me
die a prețurilor a fost 
în anul care se în
cheie de 7,1 la sută, 
iar numărul persoa
nelor fără locuri de 
muncă — de peste 6 
milioane (dublu față 
de totalul anului 
1984). Este de aș
teptat, relevă agen
ția, ca aceste cifre 
să cunoască o creș
tere marcantă în anul 
care vine. Șomajul 
se află în creștere 
chiar și în Elveția, 
țară ce s-a bucurat 
în ultima vreme de 
o situație ceva mai 
privilegiată pe acest 
plan.

Deteriorarea situa-

țiel economice va de
termina fără îndo
ială, continuă agen
ția, o sporire a nu
mărului grevelor, ță
rile ce vor fi afec
tate în primul rînd 
de pe urma acestei 
tendințe urmînd a fi 
Franța, Marea Bri- 
tanie, Danemarca. în 
R.F.G., problema do
minantă va fi, după 
toate probabilitățile, 
combaterea teroris
mului, în timp ce în 
Olanda vor trebui 
depuse eforturi in
tense pentru comba
terea inflației. Țări
le scandinave. Aus
tria, Spania, Portu
galia, Belgia vor fi 
confruntate, la rîn- 
dul lor, cu probleme 
economice 
diverse.

Cooperare Economi
că și Dezvoltare 
(O.E.C.D.) dată, pu
blicității la Paris a- 
preciază că ritmul de 
creștere al produsu
lui național brut al 
Marii Britanii se va 
reduce, anul viitor. 
Ia aproximativ 2 la 
sută — ceea ce va 
reprezenta o scădere 
față de nivelul din 
acest an (2,75 la 
sută). Se atrage a- 
tenția că și consumul 
intern va spori
numai 2 la sută, pa
ralel 
șomajului 
urma să afecteze, la 
sfîrșitul anului vii
tor, aproximativ 6 
la sută din totalul 
populației apte de 
muncă.

Raportul O.E.C.D. 
apreciază 
seamă de 
flației, se 
gistra și 
în continuare a veni
turilor reale ale popu
lației.

Preocupări pentru economisirea 
de energie și materii prime

STOCKHOLM 24 (Agerpres) 
— Compania suedeză pentru
dezvoltarea producției de meta
nol — societate controlată de 
Ministerul Industriei — a rea
lizat, în cooperare cu grupul 
Volvo, un nou carburant de au
tomobil format dintr-un ames
tec de metanol și benzină fără 
plumb cu un indice mic de oc- 
tani — scrie revista „Le Moci“.

Cei doi parteneri intenționea
ză acum să formeze o rețea de 
stații de comercializare a nou
lui carburant. Acesta, în afara 
avantajelor pe care le prezintă 
In domeniul mediului înconju
rător, ar permite, dacă folosi
rea lui se va generaliza, redu
cerea cu 15—20 la sută a con
sumului suedez de benzină pen
tru automobil.

stalație care furnizează apă 
caldă și 15 000 dolari pentru o 
instalație completă destinată 
unei locuințe individuale) con
stituie, deocamdată, un handi
cap serios pentru dezvoltarea 
acestei ramuri.

LAGOS 24 (Agerpres). — 
Kenya va fi prima țară din 
Africa care va produce energie 
geotermică folosind o imensă 
pînză freatică de ape termale și 
vaporii.

într-o primă etapă, la începu
tul anului 1980, vor fi construite 
centrale experimentale de 15 
MW.

tul nostru își exprimă convinge
rea nestrămutată că stă în pu
terea popoarelor, a factorilor de 
conducere ai statelor, a repre
zentanților aleși ai popoarelor, 
a tuturor oamenilor dornici să 
trăiască in pace, indiferent de 
convingerile lor filozofice și re
ligioase, ca printr-o strinsă con
lucrare, să împiedice dezlănțui
rea unui nou război mondial, să 
asigure pacea și stabilitatea in
ternațională. Forurile cele mai 
reprezentative ale popoarelor — 
parlamentele și guvernele, sînt 
cele care pot juca un rol de 
prim ordin in această direcție, 
fiind in măsură să aducă o con
tribuție esențială la adoptarea 
unor măsuri concrete pentru 
împlinirea aspirațiilor legitime 
de pace, securitate și colabora
re intre toate națiunile lumii.

întreaga desfășurare a eveni
mentelor din perioada ultimelor 
decenii demonstrează cu preg
nanță afirmarea crescîndă a po
poarelor ca forță motrică fun
damentală a întregii evoluții is
torice. Trăsătura dominantă a 
schimbărilor care au loc în pre
zent în lumea contemporană o 
constituie afirmarea cu putere 
a voinței maselor populare de 
pretutindeni, a popoarelor, de 
a-și făuri viața așa cum doresc, 
in liniște și pace. Consolidarea 
acestui curs, transformarea sa 
intr-un proces ireversibil vor 
putea deveni o realitate traini
că numai prin 
și definitivă a 
amenințării cu 
dintre state, 
unei politici noi Întemeiate pe 
deplină egalitate și respectul 
suveranității tuturor popoarelor 
lumii, prin democratizarea efec
tivă a relațiilor internaționale 
contemporane.

După cum se știe, prin întrea
ga sa politică internațională 
România socialistă acționează 
pentru dezvoltarea relațiilor d'e 
prietenie și colaborare eu toate 
statele socialiste, în curs de 
dezvoltare, nealiniate, cu toate 
statele lumii, fără deosebire de 
orînduire socială. In concepția 
partidului nostru dezvoltarea 
de relații normale între țări in
diferent de sistemul lor social- 
politic constituie un imperativ 
reclamat de înseși realitățile lu
mii în care trăim. Realizindu-se 
o lume a păcii și colaborării 
este înlăturat spectrul unor con
fruntări armate nimicitoare. In 
acest sens. încetarea cursei 
înarmărilor, trecerea neintîrzia- 
tă la măsuri efective de dezar
mare, și în primul rînd de de
zarmare nucleară, reprezintă 
cheia de boltă a instaurării unui 
climat de reală securitate, pace 
și înțelegere între toate popoa
rele. Este știut că acumularea 
unor mijloace de distrugere 
tot mai perfecționate, creșterea 
fără precedent a cheltuielilor 
militare, reprezintă în zilele 
noastre cea mai mare amenin
țare la adresa păcii. De aseme
nea cursa înarmărilor apasă 
greu umerii tuturor popoarelor, 
înveninează atmosfera politică 
mondială, poartă în sine germe
nul ascuțirii contradicțiilor in
ternaționale. Iată de ce țara 
noastră consideră că este de im
portanță vitală ca echilibrul ne
cesar păcii și securității tuturor 
țărilor să nu se mai asigure prin 
escaladarea cursei înarmărilor, 
ci prin reducerea efectivelor mi
litare și armamentelor, prin di-

abolirea deplină 
folosirii forței și 
forța in relațiile 
prin instaurarea

minuarea treptată a bugetelor 
militare. „Avem datoria supre
mă față de popoarele noastre —- 
se spune în Apelul Marii Adu
nări Naționale — ca, exprimînd 
interesele lor fundamentale, să 
spunem un NU hotărît cursei 
înarmărilor, să acționăm pentru 
reducerea bugetelor militare ac
tuale, pentru ca fondurile elibe
rate să fie destinate bunăstării 
popoarelor, și în primul rînd li
chidării subdezvoltării, sărăciei, 
foametei și mizeriei de pa în
tinse zone ale globului, ridicării 
nivelului general de viață și ci
vilizație al tuturor națiunilor". 
In acest spirit, în Apelul solemn 
se supune atenției parlamente
lor și guvernelor lumii propune
rea de înghețare a cheltuielilor 
militare, a efectivelor armate și 
armamentelor la nivelul anului 
1978, treeîndu-se apoi la un pro
gram de dezarmare într-o largă 
perspectivă, la aplicarea unui 
ansamblu de măsuri menite să 
reducă continuu cursa înarmă
rilor, să oprească producerea de 
noi arme, să ducă la făurirea 
unei lumi fără arme și fără răz
boaie. Pornind de la necesitatea 
imperioasă de a asigura echili
brul nu prin sporirea cheltuieli
lor militare ci prin diminuarea 
lor continuă Marea Adunare Na
țională a Republicii Socialiste 
România adresează un apel 
solemn conducătorilor de state, 
guvernelor și parlamentelor tu
turor popoarelor, de a depune 
toate eforturile pentru soluțio
narea pe cale pașnică, prin tra
tative, a tuturor conflictelor șl 
stărilor de încordare dintre sta
te, pentru eliminarea cu desăvîr- 
șire a recurgerii la forță și la a- 
menințarea cu forța în relațiile 
internaționale, asigurîndu-se ast
fel condițiile prielnice pentru în
tărirea încrederii, înțelegerii și 
conlucrării dintre toate națiunile 
lumii.

Este cunoscut că In Europa 
situația cursei înarmărilor a că
pătat proporții nemaiîntîlnite, 
aici existînd cea mai mare con
centrare de forțe armate și ar
mamente dintre cele mal per
fecționate, inclusiv nucleare, 
care sporesc primejdiile la adre
sa securității și civilizației pe 
acest continent. De aceea, în 
Apel se arată că în Europa se 
impun cele mai intense efor
turi pentru înfăptuirea secu
rității, pentru realizarea unui 
climat in care fiecare națiune 
să se afle la adăpost de orice 
agresiune, să-și poată concen
tra energiile dezvoltării libere, 
pașnice. De o deosebită impor
tanță sînt propunerile avansate 
în direcția realizării securității 
și păcii pe continentul euro
pean, cuprinse în apel, propu
neri care se referă la adopta
rea angajamentului de a nu se 
mai amplasa noi trupe și ar
mamente pe teritoriile altor sta
te și de a se trece la reduce
rea treptată și apoi la retrage
rea tuturor trupelor străine în 
limitele frontierelor naționale, 
desființarea bazelor militare de 
pe teritoriile altor state, înce
tarea manevrelor militare și a 
oricăror demonstrații de forță în 
apropierea frontierelor altor 
state. Documentul lansează o 
vibrantă chemare pentru ca 
problemele dezangajării milita
re și dezarmării să ocupa 
un loc prioritar în ca
drul viitoarei reuniuni da 
la Madrid, ale pregătirii aces
teia. De asemenea. Marea Adu
nare Națională a României so-

cialiste consideră că întărirea 
păcii și securității statelor im
plică restringerca continuă a ac
tivității militare a blocurilor, 
intensificarea acțiunilor pentru a 
se ajunge la crearea condițiilor 
pentru desființarea concomiten
tă a Tratatului Nord-Atlantic și 
a Tratatului de la Varșovia. O 
importanță majoră ar avea crea
rea, în această perspectivă, a 
unei zone intre blocurile mili
tare in care să nu fie amplasa
te nici un fel de armate și ar
mamente, unde să nu aibă Ioc 
nici un fel de manevre și de
monstrații militare. Se supune 
reflecției forurilor politice 
încheierea unui pact gonținind 
angajamentul renunțării la for
ță și la amenințarea cu forța. <-y

Este un izvor de legitimă mîn- 
drie să amintim. în acest con
text. inminarea Premiului „Sim- 
ba“ pentru pace pe anul 1978 
tovarășului Nicolac Ceausescu, 
tocmai ca o recunoaștere a ac
tivității strălucite depuse de 
secretarul general al Parti
dului Comunist Român în 
direcția promovării și în
făptuirii dezideratului dezarmă
rii, a repetatelor chemări la uni
rea eforturilor și acțiunea com
bativă a tuturor forțelor sociale 
și democratice, progresiste, a tu
turor oamenilor iubitori de pace 
pentru realizarea unei lumi fără 
arme și fără războaie. Surve- 
nind la puțin timp după con
ferirea unei alte importante dis
tincții internaționale — Meda
lia de aur .,Norbert Wiener" —, 
ca si după conferirea in cursul 
anului trecut a „Medaliei de aur 
a păcii", cea mai înaltă distinc
ție a Consiliului Mondial al 
Păcii, acest eveniment consti
tuie o nouă recunoaștere a 
înaltului prestigiu, a prețuirii 
și profundei considerații de care 
se bucură, pe toate meridianele 
lumii, personalitatea secretaru
lui venerai al partidului nostru, 
președintele republicii, activita
tea sa neobosită consacrată cau
zei păcii și libertății popoarelor, 
progresului noilor state indepen
dente, din Africa și din întreaga 
lume, edificării unei -noi ordini 
internaționale. Totodată, confe
rirea Premiului „Simba" pentru 
pace pe ahul 1978 constituie o 
nouă dovadă a justeții orientă
rilor fundamentale ale politicii 
externe a României socialiste, 
a contribuției țării noastre la 
edificarea unei lumi mai bune 
și mai drepte.

Adînca satisfacție si mîndrie 
patriotică pe care întregul nos
tru popor o trăiește în aceste 
zile își găsește reflectarea în 
numeroasele mesaje și telegrame 
de felicitare adresate secretaru
lui general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. in ele 
evidențiindu-se în același timp 
angajarea și hotărîrea întregului 
popor român de a sprijini din 
toate puterile înfăptuirea poli
ticii înalt umaniste și principiale 
a Partidului Comunist Român, 
politică ce asigură înflorirea 
continuă a țării, slujind totodată 
cauzei păcii, progresului și în
țelegerii în lume.

Dînd expresie voinței de pace 
și colaborare a poporului român. 
Apelul Marii Adunări Naționale 
asigură parlamentele, guvernele 
și popoarele din întreaga lume 
că România va milita neabătut 
pentru continuarea fermă a 
cursului spre destindere și în
țelegere Intre state, pentru dez
angajare militară și dezarmare, 
adueîndu-și Întreaga sa contri
buție — așa cum a făcut-o și 
pînă acum — la cauza păcii si 
securității Internaționale.
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WASHINGTON 24 (Agerpres). 
— Cifra de afaceri a „industriei 
solare" („Solar Industry") a Sta
telor Unite s-a ridicat anul tre
cut la 125 milioane dolari, și 
se crede că ea ar putea 
10 miliarde în 1988, scrie 
„Le Mod".

Statul alocă subvenții ___
derabile cercetărilor efectuate 
îndeosebi pentru realizarea unor 
colectori perfecționați care să 
fie în același timp și mal ieftini. 
Aceasta, deoarece prețul actual 
al acestor Instalații 
lari In medie pentru

atinge 
revista

consî-

(2 500 do- 
o mică În

GENERAL• SECRETARUL
AL O.N.U., Kurt Waldheim, va 
efectua la inceputul lunii ianua
rie 1979, vizite oficiale în Mexic, 
Jamaica și Cuba, 
guvernelor acestor 
nunțat un purtător 
Națiunilor Unite.

la Invitația 
țări — a a- 
de cuvînt al

• pe scurt • pe scurt • pe scurt *
NOUA CONSTITUȚIE 

A TAILANDEI
Regele Bhumibol Adulyadej a 

semnat noua Constituție a Tai- 
landei — a anunțat un purtă
tor de cuvînt oficial. Noua lege 
fundamentală a țării — a adău
gat el — deschide calea orga
nizării alegerilor generale 
aprilie anul viitor.

Purtătorul de cuvint a preci
zat că promulgarea Constituției 
face ca guvernai condus de pri
mul ministru Kriangsak Choma- 
nan să funcționeze 
interimar pînă la 
unui nou cabinet în 
toarelor alegeri

in

ca guvern 
investirea 
urma vii-

zentanților, la aceeași dată, con
firmarea 
tară de 
aleși și 
național ..
gust. Ministrul de 
arătat, totodată, că vor fi luate 
măsuri pentru asigurarea exer
citării plenare a drepturilor ce
tățenești, a libertății cuvîntului 
și respectării Constituției țării.

de către Junta mili- 
guvernămint a celor 

Instalarea Congresului 
(parlamentul) la 10 au- 

interne a

• STATELE UNITE ȘI PIA
ȚA COMUNA nu au ajuns la 
un acord în cadrul negocierilor 
comerciale multilaterale desfă
șurate la Geneva. Ele urmează 
să fie reluate Ia 9 ianuarie, 
anul viitor.

președintele Consiliului Prezi
dențial și al Consiliului de Mi
niștri ale R.D.P. a Yemenului.

• CURTEA SUPREMA PA
KISTANEZA a 
bătă, audierile 
apelului fostului 
fikar All Bhutto, . ___
tinței de condamnare a sa la 
moarte, pronunțată la 18 mar
tie a.c„ de tribunalul din La
hore. Curtea nu a fixat încă 
data la care va trebui să-și 
anunțe hotărîrea, transmite 
agenția pakistaneză de presă — 
Associated Press of Pakistan.

Încheiat, slm- 
pe marginea 
premier, Zul- 

împotriva sen-

organ al P.C.J. — apreciază a- 
coastă creștere ca un rezultat al 
ridicării prestigiului partidului 
în fața maselor, al activității 
sale neobosite pentru apărarea 
drepturilor oamenilor muncii, 
pentru apărarea păcii și lichida
rea bazelor militare străine de 
pe teritoriul Japoniei.

Păstrăvii și poluarea
Presa franceză anunță că tn apel» 

curgătoare ale țării sint deversate peste 6 
milioane tone reziduuri industriale și co
munale care amenință cu poluarea rezer
voarele ce aprovizionează cu apă potabilă 
localitățile. In ajutorul specialiștilor pen
tru controlarea apelor a sosit... păstrăvul. 
Introduși în canalele de apă, păstrăvii 
„simt" substanțele reziduale și reacțio
nează ca niște receptori, dînd bir cu fu- 
giții spre rezervor. Niște emițătoare fixa
te pe păstrăvi anunță la sol pericolul, sa 
închid ecluzele și se iau probe de apă. 
Specialiștii francezi intenționează să ex
tindă acest sistem la toate rezervoarele d« 
apă potabilă din țară.

piatră mai mari, situate tn vestul ansam
blului, sint îndreptate spre est. Două din 
pietrele principale indică nordul și ansam
blul întreg este orientat spre est, spre 
unica insulă vizibilă din lacul Turkana. 
Din toate acestea, specialiștii afirmă că 
dispunerea megalitelor nu este accidenta
lă, și că este vorba de un observator as
tronomic destinat stabilirii unui calendar. 
Aceasta demonstrează o dată in plus nu 
numai dezvoltarea culturii preistoric» in

totodată că nava era supraîncărcată fi pă
răsise portul Ambon fără a fi autorizată 
de căpitenia portului.

Captură de marijuana
Tn urma unei ample operațiuni desfășu

rate timp de zece zile, poliția din 
Richmond, statul Virginia, a confiscat o 
cantitate de șapte tone de marijuana și o 
sumă de două milioane de dolari. In ace
lași timp, au fost arestate opt persoane.

Ancheta 
fost găsiți 
mai mulți

a fost declanșată după ce au 
pe teritoriul statului Virginia 
saci cu marijuana.

Hotel plutitor

Calendar megalitic
tn nord-vestul Kenyei, la Namoratun- 

ga. s-a descoperit un calendar megalitic 
datînd din anul 300 î.e.n. Calendarul est» 
alcătuit din 19 formațiuni megalitice de ba
zalt, înalte de 50 cm și îndreptate spre 
direcțiile unde răsăreau 7 aștri acum 2300 
de ani, cu o precizie de 
sfert de grad. Bazindu-se 
cestor aștri și pe fazele 
regiunii stabilesc și astăzi 
totalizează 354 zile. Trei

aproximativ un 
pe mișcările a- 
Lunii, locuitorii 
calendarul car» 
formațiuni din

centrul și vestul Africii, cî șl extinderea 
cvasiuniversală a practicilor astronomice 
In vechile civilizații.

Naufragiu
Un mie vas indonezian de 25 de tone 

a naufragiat in urma unei furtuni în Ma
rea Banda. Cei 52 de pasageri și 7 mem
bri ai echipajului aflați la bord au fost 
dați dispăruți — a anunțat un purtător 
de cuvînt al Ministerului Marinei al In
doneziei, precizind că echipele de salvare 
nu au găsit supraviețuitori. El a arătat,

Primul hotel plutitor construit inițial tn 
acest scop a fost... lansat la apă pe un 
șantier naval din Suedia. El cuprinde 
de camere cu două paturi situate pe 
niveluri.

Platforma de tip semisubmerslbil 
lungimea de 80 m și lățimea de 53 m. Pe 
ea se mai află sala de mașini, bucătăria, 
sălile de distracții, birourile și magazinele. 
Hotelul a fost comandat de filiala britani
că a societății petroliere „U.S. Chevron" 
in scopul de a caza 600 de muncitori care 
vor lucra la exploatările petroliere off 
shore din Marea Nordului.

300 
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are
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• CU prilejul asumării func
ției de ministru de interne al 
Republicii Ecuador, contraami
ralul Victor Hugo Garces, fost 
secretar general al administra
ției publice, a declarat că obiec
tivul principal al guvernului și 
al ministerului pe care il con
duce este asigurarea condițiilor 
pentru concretizarea „Progra
mului de restabilire a democra
ției în țară". Este vorba de rea
lizarea la termenul stabilit — 
8 aprilie 1979 — a celui de al 
doilea și ultimul tur de scru
tin prezidențial, a alegerilor de 
deputați pentru Camera Repre-

REZULTATELE 
ALEGERILOR LEGISLATIVE 

DIN R.D.P. A YEMENULUI
La Aden au fost anunțate re

zultatele alegerilor legislative 
desfășurate săptămina trecută 
in R.D.P. a Yemenului. Printre 
cei 111 deputați aleși în Consi
liul Suprem al Poporului — noul 
organ suprem legislativ, care 
înlocuiește Consiliul Prezidențial 
— fao parte Abdel Fattah 
Ismail, secretar general al C.C. 
al Partidului Socialist Yemenit, 
și Aii Nasir Mohammad Hasani,

• FIECARE al treilea tt- 
năr absolvent de școală din 
Danemarca nu are nici o 
șansă de a se putea pregăti 
profesional, este concluzia la 
care ajunge un studiu ela
borai de Institutul de stat de 
cercetări sociale. Numărul 
tinerilor care după absolvi
rea școlii elementare nu se 
pot califica într-o meserie a 
rămas constant In ultimii 
zece ani.

Studiul relevă că in spe
cial copiii de muncitori sini 
afectați de penuria de 
locuri de ucenicie.

CREȘTEREA PREȚURILOR 
LA BUNURILE DE CONSUM 

IN FINLANDA
In luna noiembrie a acestui 

an, prețurile la bunurile de con
sum au crescut, in Finlanda, cu 
6,2 la sută în 
aceeași lună a 
dent.

După cum 
telegrafic finlandez, anul viitor 
se așteaptă noi majorări de pre
țuri și tarife. Astfel, de la în
ceputul lui ianuarie vor intra 
în vigoare tarifele majorate cu 
8 Ia sută pentru transportul de 
pasageri pe căile ferate și cu 
5 la sută pentru transporturile 
de mărfuri

comparație cu 
anului prece-

relatează Biroul

Vastă operație pentru descoperirea
„monetăriilor“ false din Franța

PARIS 24 (Agerpres). — Un 
val de franci falși a inundat, 
practic, Franța, relatează presa. 
„Monetarii" ilegale există in nu
meroase orașe ale țării — Mar
silia, Lyon, Nisa și chiar Paris.

Băncile particulare, magazine
le universale și restaurantele 
desfășoară o activitate febrilă 
pentru a se dota cu instalații 
speciale capabile să depisteze cu 
ajutorul razelor ultraviolete 
bancnotele false. Dar chiar și a- 
ceste precauții nu au o eficiență 
prea mare, intrucit procedeele 
de falsificare sînt extrem de ra
finat» și fenomenul a luat pro-

porții. Potrivit datelor citate in 
presa franceză, numai in anul 
1976 poliția a confiscat 70 000 000 
franci falși — de 10 ori mai mult 
decit cu un an in urmă. Exper- 
ții apreciază că in ultimii ani 
masa de bancnote false aflate în 
circulație s-a triplat.

Poliția franceză a lansat o 
vastă operațiune menită să pună 
capăt acestei acțiuni de falsifi
care. Recent, a fost descoperită 
o mare „monetărie" ilegală în 
Bretania și s-au confiscat 210 000 
de franci. Au fost operate, de a- 
semenea, numeroase arestări la 
Marsilia, tn Corsica, în alte lo
calități din Franța.

• KIM IR SEN, secretar ge
neral al C.C. al Partidului Mun
cii din Coreea, președintele 
R.P.D. Coreene, a primit dele
gația Partidului Socialist din Ja
ponia, condusă de Shimodaira 
Shoichi, vicepreședinte al Co
mitetului Executiv Central al 
P.S.J., membru al Camerei Re
prezentanților a parlamentului 
japonez. A avut loc, cu acest 
prilej, o convorbire prieteneas
că — relatează agenția A.C.T.C.

JAPONIA a ob- 
acestui an. suc- 
in cadrul alege-

• P. C. DIN 
ținut, în cursul 
cese importante 
rilor de deputați in organele ad
ministrative prefecturale, oră
șenești și comunale. Numărul 
reprezentanților acestui partid în 
diverse organe locale se ridică 
acum Ia 3 300, cifra fiind cu mult 
mai mare decit cea din 
anterior. Ziarul „Akahata
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• UN fond permanent ur
mează a fi creat de către țările 
nealiniate pentru acordarea de 
asistență țărilor membre afec
tate de dezastre naturale. Hotă- 
rîrea a fost luată în cadrul ulti
mei reuniuni a Biroului de coor
donare al țărilor nealiniate, care 
a avut loc la New York, infor
mează agenția de presă din Srl 
Lanka, S.L.B.C.

Un comitet ad-hoc, format din 
patru țări — Irak, Cuba, Sudan 
și Iugoslavia —, reprezentînd 
cele patru grupuri regionale, a 
fost numit pentru a elabora de
taliile legate de crearea acestui 
fond și modalitățile de acordare 
a asistenței.
• IN UNIUNEA SOVIETICA 

au fost lansați sateliții „Cos- 
mos-1065" și „Cosmos-IOGG", 
avînd la bord aparate destinate 
continuării cercetărilor in spa
țiul cosmic. Aparatele celor doi 
sateliți funcționează normal, iar 
Centrul de coordonare și calcul 
a Început prelucrarea Informa
țiilor recepționate.
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